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EN This product is only suitable for well insulated spaces or occasional use. | BG To3u npoayKT e NOAX0AALL camo 3a
HaZEXAHO M30MMPaHI MOMELLEHNA UK HepeoBHa ynoTpeba. | RO Acest produs este potrivit numai pentru incaperi
izolate in mod corespunzator sau de uz neregulat. | HR Ovaj proizvod je prikladan samo za pouzdano izolirane sobe ili
povremenu upotrebu. | GR AuTo 1o ipoidv givat KaTGAANAo povo yia aglomoTa HoVwpEVa SwHATIA ) XpnoIHomolETaL ylol
«oUVTPOPIG». | UA Lleit npunag npu3HayaeTbes Ans onaneHHa 4o6pe i30/1b0BaHMX MpUMLLeHb a60 A1A HEPEryApHOro
BuKkopucTaHHa. | RU 3T0T npomyKT noaxopAwuii TObKO ANA W30NMPOBAHHbBIX KOMHAT WAN HeperynspHoro
ucnonb3osanms. | LT Sis produktas tinka tik patikimai izoliuotoms patalpoms arba nereguliariam naudojimui. | LV Sis
produkts ir paredzéts tikai drosi izolétam telpam vai neregularai lietosanai. | ES Este producto solo es adecuado para
habitaciones que estén bien aisladas o para uso irregular. | PT Este produto é adequado somente para compartimentos
com isolamento e/ou para uso ndo frequente. | EE Toode on sobiv lksnes Gigesti isoleeritud ruumide jaoks voi
ebaregulaarseks kasutamiseks. | RS OBaj npou3Bop je npuKknajaH camo 3a Noy3aaHo M3onoBaHe cobe Unu oBpemeHy
ynotpeby. | MK OBoj Npon3Bof, € HaMEHET caMo 3a CUTypHO 130IMPaHN NPOCTOPUN U HepEeROBHa ynoTpeba. | PL
Produkt ten nadaje sie do uzycia tylko w nalezycie izolowanym pomieszczeniu oraz jedynie dla niecodziennego
wykorzystania. | BA Ovaj proizvod je prikladan samo za pouzdano izolirane sobe ili povremenu upotrebu.



|. IMPORTANT SAFETY MEASURES AND
INSTRUCTIONS

A WARNING!

Please read this manual before operating the appliance
and keep it at a safe place for future reference. In case
the appliance is obtained by a new owner, it should be
transferred together with its manual.

CAUTION: Children under 3 years of age should be
kept away from the appliance unless they are under
constant supervision.

Children from 3 to 8 years of age are allowed to operate
the on/off button ONLY, provided that the appliance
is installed and ready for operation and such children
have been supervised and instructed in safe operation
of the appliance and they understand all related risks.
Children from 3 to 8 years of age MUST NOT: connect
the plug to power sockets, make adjustments, clean it
or carry out user maintenance operations.

This appliance can be used by children older than 8
years of age and by people with reduced physical,
sensorand mental capabilities, as well as by people with
insufficient experience and knowledge provided they
are supervised or instructed in safe operation of the
appliance and understand the related risks. Children
should not be allowed to play with the appliance.
Cleaning and user maintenance operations must not
be carried out by children without supervision.

This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory
or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance by a person
responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do
not play with the appliance.

CAUTION: Some of the appliance parts may get very

hot during operation and thus cause burns to users. In
case there are children and vulnerable people in the
room, special attention should be paid.

WARNING: In order to avoid overheating, do not cover
the appliance!

The appliance should not be positioned

close under power sockets!

If the supply cord is damaged, it must be replaced by
the manufacturer, its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

This appliance must be used only for the operations
it has been designed and intended for, i.e. heating
of domestic premises. This appliance is not
intended for commercial application. Every kind
of different application is considered improper
and consequently dangerous. The manufacturer
does not bear responsibility for malfunctions
resulting from improper and irrational use. Non-
adherence to these safety instructions will render
the guarantee terms invalid!

DO NOT leave your place while the appliance is
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operating: ensure that the power switch knob is
switched to OFF position. Always disconnect the power
plug from the socket.

Keep inflammable objects, such as furniture, pillows,
bedding, paper, clothes, curtains etc. at a distance
of at least 100 cm away from the portable electric
convector heater.

Do not operate the appliance in areas of use or storage
of combustible substances. Do not operate the
appliance in areas of combustible media (for example
in close proximity to inflammable gases or aerosols) -
there is great risk of explosion and fire!

Do not insert and do not allow foreign objects to enter
the ventilation openings (inlet and outlet) because
this will cause electric shock, fire or will damage the
portable electric convector heater.

This appliance is not suitable for animal breeding and it
is intended for domestic use only!

Keep the air inlet and outlet clear of any objects:
unobstructed distance of at least 1 metre in frontand 1
metre behind the portable electric convector heater
should be provided.

The most common cause of overheating is fluff and
dust deposits in the appliance. Clean the ventilation
openings regularly with a vacuum cleaner. Before that
disconnect the power plug from the socket.

Never touch the appliance with damp or wet hands -
there is danger for your life!

The power socket must be easily accessible all the
time in case the power plug has to be disconnected
as fast as possible! Never pull the power cord or the
appliance itself in order to disconnect it from the
mains.

ATTENTION! Outgoing air gets hot during operation
(up to more than 100°C).

Do not cover the appliance. If the appliance gets
covered, there is risk of overheating and fire.

If the appliance is damaged or does not work
properly, stop it and do not repair it yourself. For
any kind of repairs call for assistance the after-sale
service centre. This is the place where you will have
your broken part replaced with an original one.
Non-adherence to this instruction will compromise
the appliance safety.

If you decide to stop using such kind of appliance,
it is advisable to render it unusable by cutting its
power cord after disconnecting it from the mains. It is
advisable all possible dangers related to the appliance
to be prevented, especially in relation to children that
may play with out-of-use appliances.

Never keep the appliance unnecessarily switched on.
Disconnect it from the power socket when you do not
intend to use it for a long period of time.

Warning: Do not use this appliance with a programming
device, counter or any other device which can
automatically switch it on because if the appliance is
covered or improperly positioned this may cause fire.
Position the power cord in such a way that it does not
obstruct the free movement of people and can not be
stepped on! Use only approved extension cords which
are suitable for this appliance, i.e. have got a conformity
sign!

Never move the appliance by pulling its power cord



and do not use the power cord for carrying objects!

® Do not bend the power cord and do not stretch it over
sharp edges, do not position it over hot plates or open
flames!

® Never use this appliance in close proximity to wet
premises — bathroom, shower cabin or swimming
pool!

® WARNING: To reduce the risk of fire, keep textiles,
curtains, orany other flammable material a minimum
distance of 1m from the air outlet.

® Do not use this portable electric convector heater in
the immediate surroundings of a bath, a shower or a
swimming pool.

® Do not use this portable electric convector heater if
it has been dropped.

® Do not use if there are visible signs of damage to the
portable electric convector heater.

® Use this portable electric convector heater on a
horizontal and stable surface, or fix it to the wall, as
applicable.

® WARNING: Do not use the portable electric
convector heater in small rooms, when they are
occupied by persons not capable of leaving the
room in their own, unless constant supervision is
provided.

Il. PACKING

®  After unpacking the appliance, check if all its elements
are included in the packing and that it has not been
damaged during transportation! In case damage or
incomplete delivery is found, contact your authorized
retailer!

® Do not throw away the original packing! It could be
used for storage and transportation purposes in order
to avoid damages during transportation!

® Disposal of packing materials should be done in the
appropriate way! Children should be prevented from
playing with the polyethylene bags!

Thank you for choosing portable electric convector heater

- CN202ZF. These are products providing heating in

winter in the power range of 800Wor 2000W depending

on the consumers’ needs for comfortable room

temperature. If operated and taken care of properly, the

appliance will provide you with many years of useful

operation.

Il INSTALLATION AND  OPERATIONS
INSTRUCTIONS

® The appliance is intended only for on-floor operation
(horizontal flat surface)!

o Before operating the portable electric convector
heater you should install its feet. The feet should be
installed at the base of the portable electric convector
heater by means of 2 screws. Make sure that the feet
are properly aligned at the two sides of the portable
electric convector heater.

Please assemble the feet and the body in the order given

in the picture below:

1. Place the portable electric convector heater on the
flat desk or carton.
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Insert the 2 position fins of the feet into the position

holes of the body.
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Take out the set of 2 screws and attach the feet by
screwing the screws with a proper extra tool (screw-
driver), which is not included in appliance set.

Set the portable electric convector heater in proper
working position before connecting it to the mains.
Select a proper place for the appliance, taking into
account the safety precautions.

During initial operation or when the appliance has
not been used for a long period of time, subtle odour
or smoke may be emitted, it will disappear in a short
period of time during appliance operation.

There is power & turbo knob. There are 5 selections.
“Il+88" is 2000W and Turbo working.

“1+88" is 800W and Turbo working.

“0" —is no power and turbo working.

“II" - is only 2000W.

“I" - is only 800W.

The appliance is equipped with thermo-regulator
sensitive to ambient temperature. You can turn
the thermo-regulator knob until the desired room
temperature is achieved (the size of the heated room
has to conform to the power of the appliance; in case
the desired room temperature can not be achieved,
an additional portable electric convector heater
needs to be operated). You can turn the thermostat
knob clockwise to maximum power and when the
desired room temperature is achieved you have
to turn it counter-clockwise slowly until you hear a
“ticking” sound. Then the appliance will maintain the
air temperature in the room at the adjusted level by
switching on and off automatically.

The appliance has got an in-built anti-frost function.
In case you decide to use the appliance in a room,

Usage and Storage Instructions 3



where minimum temperature is to be maintained \/| PRODUCT PACKING SET INCLUDES:

(winter gardens, cellars or attics), the appliance has to

be adjusted to the desired heating level (level |, level Il Portable electric convector heater 1pc
or both), the thermostat knob has to be turned counter Feet 2 pcs.
-clockwise until it reaches the smallest indicator circle Feet fixing screws 2 pcs.
O. In this position the appliance will maintain room Manual 1pc.
temperature in the range of 5+2°C, i.e. it will periodically  [Guarantee certificate Tpc.

switch on and off, maintaining the adjusted level of

temperature comfort in the room.
® The available power levels are presented lel’.PEIEI-\Cl\Il.ICNEI’CAL CHARACTERISTICS OF THE

indicatively. It is compulsory for the appliance to

be secured when positioned in a room without  [54q Rated power | Rated voltage | Rated
supervision. The appliance electric installation has frequency
to be equipped with an automatic safety fuse; with CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

a distance between its contacts in disconnected i . K
state of at least 3 mm. Environment protection instructions

Old electric appliances contain valuable materials and
therefore should not be disposed of as domestic waste!
We ask you for your active cooperation to protect the
resources and the environment by submitting your
appliance to organized buy-back stations (if there are

Thermostat knob
such).

Heater switch

p Note: The device shows the temperature around the
location of the sensor and is not a means of accurately
measuring the ambient temperature.

|V. CLEANING

® It is compulsory first to switch off the appliance and
disconnect its power cord from the socket. Before
starting cleaning the portable electric convector
heater you should wait until it cools down after
disconnecting it from the power socket.

® (lean the body of the appliance with a damp cloth,
vacuum cleaner or soft brush.

® Never immerse the appliance into water - there is
danger to your life from electric shock!

® Never use petrol, thinner or coarse abrasive products
for cleaning because they will damage the surface
coating of the appliance.

V. STORAGE

® Before putting away the portable electric convector
heater let it cool down after disconnecting it from the
power socket.

® Use the original packing for storing the electric
portable electric convector heater if it will not be
used for a certain period of time. The product can be
protected from excessive dust and dirt when it is kept
in its original packing.

® Never put a hot appliance into its packing!

® The product has to be stored at a dry place away from
direct sunlight.

o Itisexplicitly forbidden to store the appliance in wet or
damp premises.

4 Usage and Storage Instructions



|. BAXXHW MPE
MHCTPYKUWMWU 3A BE3OMACHOCT:

MA3HU MEPKN U

BHUMAHME!

[poueteTe HacTOAWMTE WHCTPYKUMM Npean Aa
13r0N13BaTe TO3M YPeA U CbXpaHABaiiTe Te3n yKasaHus
3a 6baewo nonssaHe. Mpn cMAHa Ha COOCTBEHWKA,
VIHCTPYKLMATA 32 eKcryioaTauus TpabBa fa ce npeaasa
3aefjHo cypepa.

BHUMAHME: [leuia Ha No-Masnko OT 3 roguHu, Tpabdea
[la Ce ObpxaT Ha pa3CTOAHWE, OCBEH aKo He ca MoA
HenpeKbCHaTO HabnoaeHme.

[euaHaBb3pacToT 3 rofnHN 40 8 roANHM MOraT camo ia
13r0N13BaT Oy TOHa BK./U3KN. Ha ypeAa, Mpu yCnoBue,
Ue ypepaa e MHCTannpaH 1 e rotos 3a HopMasnHa pabota
1 ca 6unu HabnlofaBaHN U UHCTPYKTUPAHU OTHOCHO
13M0M13BaHETO My N0 6€30MaceH HauMH 1 pasbupar, ye
MOXe fia e OnacHo.

[lella Ha Bb3pacT OT 3 rofuHM Jo 8 rofunHn He Tpsabea
[la BKJIOYBAT ypefia B KOHTaKTa, Aa ro HacTpONBaT,
[]a ro MOYNCTBAT WUAM [la U3BBPLLUBAT NOTpebuTencka
NOAAPBXKKA.

To3nypeaMoxe fja ce 13N0Nn3Ba OT fieLia Ha Bb3pacT Haj
8 rofviHM 1 LA C OrpaHNYeHn GU3NYECKI, CETUBHU
UM YMCTBEHU CMOCOOHOCTW, UMK C HefocTaTbyeH
ONWUT W MO3HaHWA, ako Te ca HabmogaBaHu WK
VHCTPYKTMPaHU OTHOCHO 6e30MacHOTO M3Mon3BaHe
Ha ypepna u pa3bupat onacHoctute. [leliata He Tpsbsa
[la CU MrpasT ¢ ypepa. MouncreaHe v notpebutencka
NOAAPBKKA He TpAbBa fJa ce npaBu OT fAeua 6e3
HabnofeHme.

To3n ypeq He e npedHasHauyeH 3a ynotpeba oT nuua
(BKMIOUNTENHO feLia) C HamaneHn GU3nNYeCcKU, CETUBHM
UMM YMCTBEHW CMOCOGHOCTM WM NINMCAa Ha OMUT
MO3HaHMsA, OCBEH aKo He ca GUnn HabnaaBaHn
VIHCTPYKTUPaHK OTHOCHO 13MON3BaHeToO Ha ypeaa oT
NnLe, OTFOBOPHO 3a TAXHATa 6€30MacHoCT.

[leuata TpsabBa fa 6bpaT HabniofaBaHW, 3a fa ce
rapaHTVpa, Ye He CVi UrpaAT C ypefa.

BHUMAHME: Hsakon 4acTn Ha TO31 NPOAYKT MOXe fja
CTaHaT MHOTO ropelyy 1 fja Npeamn3BUKaT U3rapaHus.
Tam KbAeTo, NpUCHCTBAT AeLia 1 yA3BMMM XOpa,Tpsabea
[ 6bfie NpefoCTaBeHo CneyranHo BHAMaHMe.
NPEOYNPEXOEHUE: 3a pa «ce u3berHe
nperpsasaHe, He NOKpvBanTe ypepaal

Ypega He TpAGBa fa Ce MoCTaBA
HEMoCpefCTBEHO MO WencenHa KyTus!
Korato 3axpaHBaWmAT LUHYpP
ce nospegu, ToM TpAGBa Aa Ce 3amMeHum OT
NPOV3BOANTENA UV HEFOB CEPBU3EH NPeaCTaBuTeN,
M nofobHO KBanudmumpaHo nvue, 3a fa ce

|/|36erHe<)nac+|ocr.r|pep',,I fa BKMouMTe ypeda —
npoBsepeTe Aann NOCOYEHOTO HamnpeXeHne BbPXy
TNoBaTa Tabesika CbOTBETCTBA Ha HANPEXEHNETO
[0CTaBAHO [0 fAoma Bu.

Toan ypen TpsAbBa fa ce u3non3ea cCamo Mo
npefHa3HaYeHNeTo, 3a KOeTo e 6un npepsuaeH,
Te. [fa oTonnsABa OUTOBM nomelleHus. Ypepa
He e MpefHa3HayeH 3a TbProBCKM Lenn. Bcaka

Bbarapckmn

pasnnyHa ynotpeba fia ce cuMTa 3a HempaBWiHa ©
CnepoBaTenHo onacHa. pou3BoaMTeNAT He Moxe
Aa HOCK OTFOBOPHOCT 3a MOBPeAU, NPOU3ThYALYM OT
HenpaBunHa W HepasymHa ynoTtpe6a.HecnassaHe
Ha MHbopmaumaTa 3a 6Ge3omacHOCT We Hanpasu
HeBanujHa noetata rapaHLyA 3a ypepa!

He HanyckaiiTe fjoma cu, AOKaTo ypefa e BK/IOYeH:
yBepeTe Ce, Ye Kiloya e B M3K/IOYEHO MOMOXKEeHMe.
BuHaru n3Baxpaite Wwencena Ha ypefa OT KOHTaKTa.
[lpbxTe 3ananumu  npeametn, Kato  mebenu,
Bb3rMaBHULY, CNanHo 6enbo, xapTua, Apexu, nepaeTa
N TH. Ha pa3cTosaHue OT noHe 100 cm paneu ot
MPEeHOCMMUA eNeKTPUYECKI KOHBEKTOP.

He n3non3Barite ypefa B 30HM KbAeTO Ce U3non3Bat
MMM CbXpaHABaT — OrHeomacHW BewectBa. He
13Mon3BaiiTe ypeaa B 30HM CbC 3ananvumu atMmocdepu
(Hanpumep: B 6nK30CT A0 3ananuMmu rasose UMK
aepo30/M) - CbLUeCTBYBa MHOTO rofiAMa OMacHOCT OT
eKCno3us 1 noxap!

He BKapBaiiTe u He ponyckanTte u4yxau Tena fa
rnonajHaT B OTBOPWTE 3a BEHTUNALMA(BXO[ALLM UMK
M3XOAAWN), Tbi KaTO TOBa Lie NPUUYMHM TOKOB yAap,
noXap WM noBpefa B MPEHOCMMUA eneKkTpryecku
KOHBEKTOP.

Ypena He e nopxopasLy 3a OTFNeXAaHe Ha XUBOTHU, 1
CblLMA e NpeABNAeH camo 3a A0MALLHO non3BaHe!
MaseTe BXOAa 11 U3X0Aa Ha Bb3AYILHUA NMOTOK CBOOOAHN
OT NpefMeT: NOHe Ha pa3cToAHne oT T mnpean 1 m
3a/} NPEHOCVMWA eNeKTPUYECKN KOHBEKTOP.
Hail-yecto cpeljaHata npuumMHa 3a nperpsaBaHe
e HaTpyrnBaHeToO Ha MbX W npax B ypepa. PefosHo
noyncTBaliTe C MpaxocMyKayka BeHTUNALMOHHNTE
OTBOPW, KaTo Mpeaun TOoBa 3afAb/KUTENHO U3KMIoUNTe
ypepa oT eNlekTpryeckaTta Mpexa.

Hvikora He nvnaiiTe ypefa C MOKpU UM BNaXHU pbLie-
CblLeCTBYBa OMacHOCT 3a XuBoTa!

KoHTakTa TpAbBa fla 6bJie AOCTBMEH MO BCAKO BpPEME,
3a fla Moxe Ljencena fa 6bAe ocBoboxaaBaH npu
HyXfa Bb3MOXHO Hal-6bp3o ! Hukora He Ternete
3axpaHBaLyyA WHYP UMK camua Ypeq npu U3KnioysaHe
OT MpexaTta.

O6bpHeTe BHUMaHMe! M3xogawuma Bb3gyx ce 3arpsBa
no Bpeme Ha pabota (go noseye ot 1000C).

He nokpuBaiite ypepna. AKo € NOKPUT Ma ONacHOCT OT
nperpABaHe 1 ONacHOCT OT NoXap.

Ako ypepia He e B pefj U GyHKLMOHMPa HENPaBUIHO,
crpeTe O W He ro pemoHTMpaiiTe. 3a BCAKAKBU
PEMOHTH ce 06bpHETE 3a CbaeincTBme KbM CepBU3HUA
LleHTbp 3a cnep npopax6eHo obcnyxBaHe. Camo Tam
e MoAMeHAT AedeKTupanata 4acT C OpUryHanHa
pe3epBHa TakaBa. He cna3BaHeTo Ha TOBa ycnoBue Lie
KomnpomeTupa 6e30nacHoCTTa Ha ypefa.

Ako pewwTe fa npecTaHeTe fa w3nonssate ypen
OT TO3M TWM, mperopbyBa Ce [a ro HampasuTe
HeM3nos3BaeM, KaTo CpexeTe LWHYPa, Cef KaTo CTe ro
V3KMIoUMAM OT Mpexata. [penopbyBa ce oLe BCUYKM
0MacHOCTY, CBbP3aHy C ypefia Aa bbaat obesonaceHu,
0C06eHO 3a fAelja, KouTo Orxa MOrM fla M3non3Bar
aMOpTU3MPaHOTO YCTPONCTBO(ypeaa) 3a urpa.

Hvkora He ocCTaBAilTe HeHyXHO Yypefa BKJIOYEH.
M3kniouBaiiTe ro OT 3axpaHBallaTa Mpexa, KoraTo
HAMa fla ro nosi3BaTe fbJro Bpeme.

BHumaHue: He n3non3sgaiite T03u ypeq C nporpamarop,

WHcTpyKumn 3a ynoTpeba 1 CbxpaHeHve 5



6poAY UnK Apyr ypea KOMTO aBTOMATUYHO o BKJIOUBA
Tbli KaTo, ako ypefia € MOKPUT WK HenpasuIHO
NoCTaBeH CbLyecTByBa OMACHOCT OT NoXap.

ocTaBeTe 3axpaHBalyua LWHYP, Taka Ye Aa He npeyn
Ha [IBUXXEHMETO Ha xopaTa 1 Aa He 6bfe HacTbnBaH!
V3non3BaiiTe camo Of0OPEHN YABIKUTENN, KOUTO Ca
NOAXOAALM 32 ypeaa, T.e. UMaT 3HaK 3a CboTBeTCTBME!
Hukora He npemecTBaiTe ypefa, Kato ro gbpnare 3a
LWIHYpa KaKTO 1 He 13Mon3BaiiTe WHypa 3a NpeHacaHe
Ha npeameTn!

He npeuynBaiite WHypa 1 He ro AbpnaiiTe Npes ocTpu
pbbOBE U He ro NOCTaBANTE BbPXY FOPEeLLM NAoYUM U
OTKPUT OrbH!

Hukora He non3BaiTe TO3U ypef B HenocpeAcTBeHa
6n130CT [0 6aHsA, 4O AyLU UNK B0 NTyBeH 6aceiH!
BHUMAHME: 3a fa HamanuTe pucka OT noxap, ApbxTe
TEeKCTWA, 3aBecu Wnu Jpyr 3ananum matepuan Ha
MUHVMAIHO pa3CcToAHME OT 1 M OT 13X0Aa Ha Bb3ayXa.
He n3nonssarite T0311 ypepa B HemocpecTBeHa 6nm3ocT
[0 BaHa, AyLU WK MyBeH 6acemH.

He n3non3galite T031 ypeq, ako e 6Un n3nycHar.

He wn3nonsgaite, ako uma BMAMMKM NPU3HAUM Ha
nospepa Ha ypefa.

M3non3BaiiTe TO3M ypeA BbPXYy XOPW30OHTanHa W
cTabuiHa MOBBPXHOCT WM TO  QUKCMpaiTe KbM
CTeHaTa, cnopep cyyas.

BHUMAHME: He wu3nonssaiiTe ypepa B Manku
NOMeLLeHus, KoraTo Te ca 06uTaBaHN OT Xopa, KOUTO
He MoraT [la HamycHaT CTaATa CaMyl, OCBEH aKko He e
OCUTYPEHO MOCTOAHHO HabMoAeHMe.

Il. OMAKOBKA

Bbnarogapum

Cnep pa3sonakoBaHe Ha ypefa, NpoBepeTe Aanun npu
TPAHCMOPTUPAHETO HE e YBPeAeH M Janu € HambJHO
okomnnekToBaH! B cnyvail ue ObAe KOHCTaTMpaHa
noBpefa U HeMmb/iHa A0CTaBKa, CBbpxeTe ce ¢ Bawna
ymbiHOMoLYeH npoaasau!

He n3xBbpnainTe opuriHanHata Kytusa! Ta 6u morna aa
Ce M3r0/13Ba 3a CbXpaHeHWe 1 TPaHCMOPTUPaHe, 3a fa
ce 13berHaT noBpeam OT NPeBo3BaHeTo!
VI3XBbp/AHETO Ha OMAKOBbBYHMA MaTepuan Tpsabea aa
CTaBa Mo nofxofALy HaumH! [leuata TpA6Ba fa ce nasat
[1a He C1 UrpasT ¢ nonveTuneHosnTe Topbu!

Bu, ue wm3bpaxte  npeHocMmuns

enekTpunyeckn KoHsektop CN202ZF. ToBa e u3genue,
KOeTo npepgnara otonneHne npes 3umata ot 800W unun
2000W B 3aBMCMMOCT OT HyXAWTe 3a MOCTUraHe Ha
KOMPOPTHa TOMIMHa B OTOMIAEMOTO MomelleHue. Mpu
npaBuW/iHa eKcnnoaTauma 1 rpuka, KakTto e OfmcaHo B
Te31 MHCTPYKLUW, ypeabT Le B ocurypu MHOro roanHn
nosnesHo pyHKUMOHUpPAHe.

[I.LAHCTANIMPAHE N N3MNON3BAHE HAYPELIA

Ypena e npefHasHaueH efuHCTBEHO 3a M3MOM3BaHe
BbPXY NOJ(XOPU30HTaHa paBHa MOBbPXHOCT)!

Mpean pa ce M3non3ea NPEHOCUMUAT eNeKTPUYECK
KOHBEKTOp , TpAGBa Ala Ce MOHTMPAT KpakaTa Ha ypefa.
Te TpAGBa fja Ce MOHTMPAT B OCHOBATa Ha MPEHOCMMUA
eNeKTPUYECK KOHBEKTOP C MoMoLTa Ha 2 BWHTa.
YBepere ce, Ue KpaKaTa Ca Pa3rofioXeHu NpPaBuIHoO B
[AiBaTa Kpas Ha NPeHOCUMUA eNeKTPUYECKI KOHBEKTOP

Mona MoHTMpanTe nocTaBKaTa WM Kopryca B pefa,

6

WHcTpyKumu 3a ynoTpeba n CbxpaHeHve

NOCOY€eH OTAOMY Ha KapTUHKaTa:

1.

MocTaBeTe NPEeHOCMMUA eNneKTprUYeCKN KOHBEKTOP Ha

Maca nnn KyTua ¢ paBHa NOBbPXHOCT.

2.

3.
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MNocTaBeTe 2-NO3MLMHHUTE pe6pa Ha NnocTaBKaTa Ha
no3snuma B OTBOpUTE Ha Kopnyca.
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3aTerHeTe BUHTOBETe 3a CBbp3BaHe Ha Kopnyca C
noctaBkaTa.
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BsemeTe OT KOMMneKkTa 2 BUMHTAa W 3aKpenete
KpakaTaupe3 HaBMBaHe Ha CbluTe C MOAXOAALL
LOMbJIHUTENEH WHCTPYMEHT ,KOWTO He e BKIOYEH B
KOMMneKTaLmaTa Ha ypepa.

lMocTaBeTe NpeHOCUMMA eNeKTPUYECKN KOHBEKTOP B
npasuiHa paboTHa No3nLMA Npeam fa ro BKouuTe B
eneKTpuyecKata 3axpaHaalya Mpexa

V136epeTe noaxoasLLo MACTO 3a ypefa, KaTo ce B3emaTt
B NPeABW MHCTPYKLMITE 33 6e30MmacHOCT

Mpy MbpBOTO BKMIOUBaHe UV KOraTo He e N3Mon3BaH
ypeqa AbAro Bpeme e Bb3MOXHO @ U3bYaT HAKaKBa
MUPpU3Ma WAWM UM ,TOBA Le U34esHe cnep CbBCEM
KpaTko Bpeme npu paboTa Ha ypeaa

Ha pasnonoxeHune e 6ytoH - power & turbo
(3a 3axpaHBaHe un Typ6o pexum). Hanuue ca
5 Bb3MOXHOCTM Ha paboTa.

“Il+88" mowHocTTa € 2000W 1 Turbo pexxumbT paboTu

“1+88" mowHocTTa e 800 W 1 Typ60o pexumsT pabotu.

“0" - ypenbT 1 Typ60O PEXMMBT He paboTAT

“II" - MmowwHOCTTa e camo 2000W.

g

- MOLYHOCTTa e camo 800W.

Ypena e OKOMMNEKTOBaH C  Tepmoperynatop
UYBCTBMTENEH Ha OKOMHaTa Temrnepartypa. MoxeTe



[la 3aBbpTaTe BpbTKaTa Ha Tepmoperynatopa o
[OCTUraHe Ha ’KenaHata OKOMHa Temnepatypa
(NomeLyeHeTo KOeTo ce OTOMMABa € HeobXopMMo
na 6bge cbobpaseHo C MOLWHOCTTAa Ha ypepda, npw
HEBBH3MOXHOCT 3a JOCTUraHe Ha XenaHa Temnepatypa
Ce Hanara 13non3BaHe Ha JOMbJHNUTENEH OTONMTENEH
ypen) B nomelleHneto.Moxe f[a  3aBbpTuTe
Tepmoperynatopa B MOCOKa Ha YaCOBHMKOBaTa
CTpenka Ha MaKCMManHa CTOWMHOCT, Cnej  Kato
[OCTUTHe XenaHaTa oT Bac crtaiiHa Temnepatypa,
TpAGBa [a 3aBbpTUTE Tepmoperynatopa 6aBHO B
NoCoKa obpaTHa Ha YaCOBHMKOBATa CTpenika ,4OKaTo
uyeTe Tepmoperynaropa fia ,UbkHe". Cnep ToBa ypeaa
e noaAbpxa Temnepatypata Ha Bb3jyxa B CTaATa
Ha 3afjlaleHOTO HUBO, Ype3 BKIIOYBAHE U U3KIIOYBAHE
ABTOMATNYHO.

Ypepa vma BrpageHa QyHKUMA NPOTVB 3ampb3BaHe
(anti-frost). Korato pewwute ga u3nonssate ypena B
romelleHre Kbae e Heob6XoauMo fa ce Mopmbpxa
MUHUMANHa  Temnepatypa  (3UMHM  TpaguHy,
Ma3eTa, TaBaHW) ypeda ce BK/KUYBA Ha KENaHOTO
HUBO Ha otonneHue (I cteneH wnwm Il cTeneH, unm u
[iBeTe), Tepmoperynatopa ce 3aBbpTa 06paTHO Ha
UaCOBHMKOBATa CTpesika o AOCTUraHe Ha nosuuus O
. Mpu Ta3n no3nuna ypena rapaHTpa NOAAbPKaHe
Ha OKOMHa TemnepaTypa B AvanasoHa 5+20C - Te.
nepuoamMyeckn TOM Le ce BK/YBA W U3KMIOYBA,
NoAabPXKANKA  3aafAeHOTO  PUKCMPAHO HUBO Ha
TemnepaTypeH KOMGOPT B MOMeELLEHMETO.
Bb3MOXHWTE CTeneHM ca MoKa3aHU WHAWKATUBHO.
Ypepa 3agbmxuTenHo e Heobxognmo pa  6bge
obe3onaceH Korato ce nocTaBs B MomelleHne n 6e3
HabnoaeHue. ViHcTanayysTa Tpabea aa 6bae cHabeHa
CaBTOMATUYEH NpeanasmnTes, Npu KOMTO pa3CcTOAHNETO
MEX[ly KOHTaKTUTE KOraTo e U3K/ioueH TpAabea Aa 6bae
Haln-Manko 3mm.

Koy Ha
Tepmoperynatopa

K7lloY 3a CTeneHuTe

3a6enexka: Ypedsm nokazea memnepamypama
OKOJIO MEecmonosioxeHUemo Ha ceHsopd U He e

Cpedcmeo 3a npeyusHo U3MepeaHe Ha Memnepamypama Ha
oKosiHama cpeda.

V. MOYNCTBAHE

3agbxnTenHo MbPBO M3K/KOYETE ypeaa OT K/ya n
Mn3BafeTe Wencena OT KOHTaKTa B CTeHata. I'Ipe,qvl ha
3arnoyHeTe fja NnovncTeaTe NPEHOCUMUA eNekTpu4ecKn
KOHBEKTOP, OCTaBeTe ro Aa N3CTUHE KaTo ro 3knwyunte
OT KOHTaKTa

Mouuctearite  Kopnyca C  BnaxHa  Kbpna,

Bbarapckmn

MPaxoCMyKauKa i yeTka .
Huikora He noTtansiite ypeaa BbB BOAa - CbLieCTBYBa
OMacHOCT 3a XMBOTa OT TOKOB yaap!

Hukora He u3non3gaiite GeH3wH, paspeputen win
rpy6u abpasmBHM NPOAYKTY 3a MOYNCTBAHE, Thil KAaTO
Te Lye NOBPEAAT MOKPUTIETO Ha ypeaa

V. CbXPAHEHUE

Mpean fpa npubepeTe NpeHOCUMUA eNeKTPUYECKN
KOHBEKTOP, OCTaBETe I0 fla U3CTUHE KaTo ro 13KnounTe
OT KOHTaKTa

/13non3BaiiTe opurMHanHaTa onakoBKa 3a CbxpaHeHue
Ha NPEHOCMIA eNeKTPNYECKN KOHBEKTOP ako CbLyus
HAMa [la Ce 13Mon3Ba 3a 13BeCTHO Bpeme. [popykTa
ce npepjnasBa OT MpeKOMEPHO 3amnpaluaBaHe U
3ambpcABaHe KaTo ce npubupa B opuriHanHata cu
oraKoBKa.

HuKora He npubupaiiTe TOMbA yper B ONakoBKa my!
Mpogykta e HeobXxoAMMO fda Ce CbXpaHABa B
CyX0 U 3allMTEeHO OT MpsAKa C/bHYeBa CBeTANHA
MeCTOMOOXeHNe.

/3puuHo ce 3abpaHABa HEroBOTO CbXpaHABaHe BbB
BNaXHM NI MOKPY NOMeLLEHNA.

VI. OKOMMNEKTOBKA B EAAHA ONMAKOBKA:

lpeHocnM eneKTpuYecKn KOHBEKTOP 16poii
Kpaka 2 6poA
DuKcmpalyy BUHTOBE 3a KpakaTa 2 6poA
VHcTpyKuna 1 6poit
[apaHUMOHHa KapTa 1 6pon

VIl. TEXHUWMECKWU NAPAMETPU HA YPEJA:

Mogaen 06sBeHa 06sBeHO ObsBeHa
MOLLHOCT 3axpaHBaLLyo yecToTa
HarpexeHne
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

YKasaHuA 3a ona3BaHe Ha OKONHaTa cpepa
CrapuTe eneKkTpoypean CbbpxaT LeHHU MaTepuanu
1 nopaawu ToBa He TpA6Ba fja ce U3XBbPIAT 3aefHO C
6utosata cmet! Monvm Bu fa cbaeiicTeaTe ¢ akTUBHUSA
CV NPUHOC 3a OrasBaHe Ha pecypcuTe U OKoNHaTa
cpefia U fa npefocTaBuTe ypeaa B OpraHusupaHuTe

I W3KynBaTeHy NyHKTOBE(ako UMa TaknBea).

VIl

WHcTpyKumn 3a ynoTpeba 1 CbxpaHeHve 7



m |. PRECAUTII IMPORTANTE SI_
INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA:

A PRUDENTA!

Cititi instructiunile de utilizare inaintea utilizarii
produsului. Péstrati instructiunile de utilizare pe
toata durata de viata a produsului, pentru eventuale
consultari ulterioare La schimbarea proprietarului,
instructiunile trebuie sa fie transmise, impreund cu
aparatul!

PRUDENTA: Copiii mai mici de 3 ani, trebui sa fie tinute
departe, cu exceptia cazului in care acestea sunt sub
supraveghere constanta.

Copiii in varsta intre 3 si 8 ani pot folosi doar butonul
porn./opr. a aparatului cu conditia ca aparatul este
instalat si este gata pentru functionarea normala si
au fost monitorizate si instruiti cu privire la utilizarea
acestuia in conditii de siguranta si inteleg cd ar putea
fi periculos.Copiii in varsta intre 3 si 8 ani nu trebui sa
sa pund cablul aparatului in priza, sa-| seteaza sau sa
efectueze intretinerea.

Acest aparat nu este destinat utilizarii de catre persoane
(inclusiv copii mici), cu capacitati fizice, senzoriale
sau mentale reduse, precum si lipsa de experientd si
cunostinte cu exceptia cazului in care au vazut sau au
fost dat instructiuni cu privire la utilizarea aparatului de
catre o persoand responsabild pentru siguranta lor!Nu
lasati copiii mici s se joace cu aparatul! Curdtarea
si intretinerea nu trebui sa fie facuta de catre copii
nesupravegheati.

Acest aparat nu este destinat utilizarii de catre persoane
(inclusiv copii) cu capacitdti fizice, senzoriale sau
mentale reduse sau cu lipsa de experienta si cunostinte,
cu exceptia cazului in care acestea sunt supravegheate
sau instruite cu privire la utilizarea aparatului de catre o
persoana responsabild pentru siguranta lor.

Copiii trebuie supravegheati pentru a se asigura ca nu
se joaca cu aparatul.

PRUDENTA: Unele parti acestui aparat pot deveni

foarte fierbinti si pot cauza arsuri. Acolo unde sunt copii
si persoanele vulnerabile trebuie sd se acorde o atentie
deosebita.

ATENTIE: Pentru a evita supraincalzirea,
nu acoperiti aparatul!

Aparatul nu trebui sa fie agezat direct sub

cutia prizei!

In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat,
acesta trebuie inlocuit de producator, agentul de
service sau de persoane calificate in mod similar, pentru
aevita un pericol.

Inainte de a porni aparatul - verificati dacé tensiunea de
pe placuta de tip corespunde tensiunii furnizate la casa
dumneavoastra.

Acest aparat trebuie utilizat doar pentru scopul
pentru care au fost achizitionat, si anume a incalzi
spatiile de locuit. Aparatul nu este destinat pentru
scopuri comerciale. Orice alta utilizare va fi considerata
necorespunzdtoare si, prin urmare, periculoasd.
Producétorul nu poate fi tras la raspundere pentru
pagubele rezultate din utilizarea incorectda i

Instructuni de utilizare su depozitare

nerezonabila. Nerespectarea informatiilor de siguranta
va anula garantia aparatului!

Nu parasiti casd dacd aparatul este pornit: asigurati-
va cd comutatorul este in pozitia oprit. Scoateti
intotdeauna aparatul de la priza de alimentare.

Pastrati o distanta intre convector electric portabil si
obiectele inflamabile, cum ar fi mobila, perne, lenjerie
de pat, hartie, imbracaminte, perdele, de cel putin 100
decm.

Nu utilizati aparatul in zonele in care sunt utilizate sau
depozitate substante inflamabile. Nu utilizati aparatul
in zone cu atmosfere inflamabile (de exemplu, in
apropierea gazelor inflamabile sau aerosolilor) - existd
un pericol extrem de explozie si incendiul

Nu introduceti sau nu permite obiecte strdine s cada in
orificiile de ventilatie (de intrare sau de iesire), deoarece
acest lucru va provoca un soc electric, incendiu sau
deteriorarea convector electric portabil.

Aparatul nu este potrivit pentru utilizare in cresterea
animalelor, acesta este destinat numai pentru uz casnic!
Pastrati orificiile de admisie si evacuare a debitului de
aer libere de obiecte: cel putin o distanta de 1 miin fata
si 1 min spatele convector electric portabil.

Cea mai frecventa cauza de supraincalzire este
acumularea de scame si praf in unitate. Curatati regulat
cu aspirator orificiile de ventilare, dar inainte de aceasta
scoateti aparatul de la reteaua de alimentare.

Nu atingeti niciodata aparatul cu mdini ude - exista
pericol pentru viata!

Priza trebuie sa fie usor accesibila pentru a scoate
stecherul cand este nevoie cat mai repede posibil!
Nu trageti niciodata de cablul de alimentare sau de
aparatul pentru a-l deconecta de la priza.

Nu uitatil Aerul care iese din aparat se incalzeste in
timpul functionarii (la mai mult de 100°C).

Nu acoperiti aparatul. Dacd acesta este acoperit exista
un risc de supraincalzire si pericol de incendiu.

In cazul in care unitatea nu este in ordine sau
functioneaza defectuos, opriti-l si nu reparati. Pentru
orice reparatii, pentru asistenta contactati Centrul
de Servicii pentru servicii post-vanzare. Numai acolo
vor finlocui piesa defectuoasa cu piesa originala.
Nerespectarea acestei conditii ar putea compromite
siguranta aparatului.

Dacd decideti sd nu mai utilizati un dispozitiv de acest
tip, se recomandd sa-| faceti inutilizabil, tdiati cablul,
dupd ce I-ati deconectat de la sursa de alimentare. Se
recomanda toate pericolele asociate cu aparatul sa fie
securizate, in special pentru copiii care ar putea folosi
aparatul (unitatea) amortizat pentru a se juca cu el.
Niciodatd nu ldsati aparatul pornit inutil. Scoateti-l din
prizd atunci cdnd nu este in uz pentru o perioadd lunga
de timp.

Atentie: Nu conectati aparatul la un cronometru,
programator sau orice alt dispozitiv care conecteaza
aparatul automat, pentru ca exista riscul de a lua foc
dacd aeroterma este acoperitd sau pozitionatd incorect.
Conectati cablul de alimentare astfel incat sa nu
impiedice circulatia persoanelor si s& nu fie célcat!
Utilizati numai prelungitoare aprobate, care sunt
adecvate pentru acest instrument, adicd au semn de
conformitate!

Nu mutati aparatul tragand de cablul de alimentare si



nu folositi cablul pentru a transporta obiecte!

® Nuindoiti cablul si nu-I trageti peste margini ascutite si
nu il asezati pe placi fierbinti sau flacari deschise!

® Niciodata nu folositi acest aparat in apropiere cu baie,
dus sau o piscina!

° PRUDEN]’IT\: Pentru a reduce riscul de incendiu, pastrati
textilele, draperiile sau alte materiale inflamabile la o
distanta de minim 1 m de orificiul de evacuare a aerului.

® Nu utilizati acest dispozitiv in imediata apropiere a unei
cdzi, dus sau piscine.

®  Nu utilizati acest aparat daca a fost scapat.

® Nu utilizati daca exista semne vizibile de deteriorare a
dispozitivului.

o Utilizati acest aparat pe o suprafatd orizontald si stabila
sau fixati-l pe perete, dupd caz.

® PRUDENTA: Nu utilizati dispozitivul in incaperi mici
in care sunt ocupate de persoane care nu pot parasi
singure camera, cu exceptia cazului in care este
asigurata o supraveghere constanta.

[l.AMBALAJ

® Dupé despachetarea aparatului, verificati daca nu a
fost deteriorat in timpul transportului si este complet
echipat! In cazul in care se constatd deteriorare sau
livrare incompletd, contactati Vanzatorul Dvs. autorizat!

® Nu aruncati cutia originald!Acesta ar putea fi utilizata
pentru depozitare si transportare, pentru a evita
deteriorari de la transportare!

® Eliminarea materialului de ambalare trebuie sa fie in
mod adecvat!Copiii trebui sa fie supravegheate sa nu
se joace cu pungile de plastic!

Va multumim pentru alegerea convector electric portabil
CN202ZF. Acesta este un aparat care oferd incalzire in
timpul iernii de 800W sau 2000W, in functie de céldura,
care doriti sa aveti in camerd incalzitd. Prin utilizare
si ingrijire adecvatd, asa cum este descris in aceste
instructiuni, unitatea va va oferi multi ani de functionare
utila.

Il INSTALAREASIUTILIZAREA APARATULUI

® Aparatul este destinat exclusiv pentru utilizarea pe
podeal!

o Tnaintea utilizdrii convector electric portabil, trebuie
sa montati picioarele aparatului. Acestea trebuie sa
fie instalate la baza convector electric portabil cu
2 suruburi fiecare. Asigurati-vd ca picioarele sunt
pozitionate corect la ambele capete ale convector
electric portabil

Va rugam sa instalati suportul si carcasa in succesiunea

urmatoare:

1. Instalati convector electric portabil pe masa sau pe
cutie cu suparafata plana.
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2. |Instalati elementele bipozitionale pe suport cu m

orificiile in carcasa.
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® Luati din set 2 suruburi si atasati picioarele la corpul
metalic cu un instrument suplimentar adecvat, care nu
este inclus in setul aparatului.

® Asezati convector electric portabil in pozitia corecta de
lucru inainte de a-1 conecta la reteaua de alimentare cu
energie electrica

®  Alegeti un loc potrivit pentru unitatea, avand in vedere
instructiunile de siguranta

® Laprima pornire sau atunci cand nu este folosit pentru
o0 lungd perioadd de timp, este posibil sa se emitd un
miros sau fum, acesta va disparea dupa o perioada
scurta de timp in timpul functionarii unitatii

«  Existd buton power&turbo /pentru pornire si functia
turbo/. Exista si 5 variante de functionare.

“Il+88" puterea este 2000 W si puterea este.
“I+8" puterea este 800 W si foloseste functia turbo.
“0" - aparatul si functia turbo nu este pornit.

“II" - puterea este 2000 W.

“I" - puterea este 800 W.

® Aparatul este echipat cu un termoregulator sensibil
la temperatura ambianta. Puteti roti butonul
termoregulatorului pand la temperatura ambianta
doritd (incdperea, care este incdlzita trebuie sa fie in
concordanta cu puterea aparatului, daca nu ajungeti
la temperatura dorita este necesara utilizarea unui
aparat de incalzire suplimentar), in incapere. Puteti
roti termostatul in sensul acelor de ceasornic la valoare
maxima, odata ce se ajunge la temperatura camerei
doritd de Dvs., trebuie sa rotiti termostatul incet in
directia acelor de ceasornic pand cand auziti un ,click”.
Dupa aceasta unitatea va mentine temperatura aerului
din camera de la nivelul setat prin pornire si oprire
automata.

® aparatul are functia incorporatd anti-inghet (anti-frost).
Cand decideti sa utilizati aparatul intr-o incdpere in
care este necesara sa mentineti o temperatura minima
(sere, subsoluri, mansarde), aparatul trebuie sa fie
pornit la nivelul dorit de incélzire ( nivelul | sau nivelul
Il'sau ambele), termostatul este rotit invers acelor de
ceasornic pand la pozitia dorita O. In aceasta pozitie

Instructuni de utilizare su depozitare 9



aparatul asigura mentinerea temperaturii mediului
ambiant, in intervalul 5 + 2 ° C - adicd acesta periodic
se va porni si opri, mentinand nivelul specificat fix de
confort termic in camera.

Pozitiile  posibile sunt prezentate orientativ.
Aparatul trebuie sé fie neapdrat asigurat, cand acesta
este plasat in incdperi fard supraveghere. Instalarea
trebuie sa fie echipata cu siguranta automata, la care
distanta intre contactele atunci cand este oprit trebui
sé fie de cel putin 3 mm.

comutatorul
termostatului

comutator nivel
incalzire

Notad: Dispozitivul aratd temperatura in jurul locatiei

senzorului si nu este un mijloc de mdsurare exactd a

temperaturii ambiante.

V. CURATARE

Obligatoriu, intai deconectati aparatul de la comutator
si dupd aceasta deconectati de la priza de perete.
Inainte de a curdta convector electric portabil, lasati-|
sd se raceascd, dupa ce |-ati deconectat de priza.

Curdtati carcasa cu o carpa umeda, aspirator sau o perie

Nu scufundati niciodata aparatul in apd - exista pericol
pentru viata din soc electric!

Nu utilizati niciodata benzina, diluant sau produse
abrazive de curatare, deoarece acestea vor deteriora
finisajul aparatului.

V. DEPOZITARE

Inainte sa depozitati convector electric portabil, lasati-I
s se raceasca, scoateti-l de la priza.

Utilizati ambalajul original pentru depozitarea
convector electric portabil, daca acesta nu va fi utilizat
o perioadd de timp. Produsul este protejat de praf si
murddrie cand este depozitat in ambalajul original.

Nu depozitati aparatul cald in ambalajul sau!

Produsul trebuie sa fie depozitat in locuri uscate si
protejate de lumina directd a soarelui.

Se interzice in mod expres depozitarea aparatului in
zone umede sau ude.

VI. ECHIPAMENTE INTR-UN AMBALAJ:

Convector electric portabil 1 buc

Picioare 2 buc

Suruburi de fixare pentru picioare 2 buc

Instructiuni 1 buc

Carte de garantie 1 buc
10 Instructuni de utilizare su depozitare

VIl. PARAMETRII TEHNICI A APARATULUI:

Model

Putere
declarata

Tensiune de
alimentare
declarata

Frecventa de
alimentare
declarata

CN202ZF

2000W

230V~

50Hz

Indicatii pentru protectia mediului inconjurator

Aparatele electrice uzate sunt materiale valoroase, motiv
pentru care locul lor nu este la gunoiul menajer! Din
aceasta cauza, va rugam sa ne sprijiniti si sa participati la
protejarea resurselor naturale si a mediului inconjurator,
prin predarea acestui aparat la centrele de preluare a
acestora, in cazul in care ele existd. Va rugam sa cooperati
cu contributia activa la conservarea si mediu si sa asigure

unitatea de cumpérare organizate in posturi (daca exista).




|. VAZNE MJERE OPREZA SIGURNOSNE
UPUTE:

A OPREZ:

Procitajte ove upute prije koristenja ovog uredaja i drzati
ove upute za buducu uporabu. Pri promjenivlasnika,
upute moraju se prenosi zajedno s aparatom.

OPREZ: Djeca koja su manja od tri godine, moraju
se drzati na udaljenosti, osim ako nisu pod stalnim
nadzorom.

Djeca u dobi od tri godine do osam godina mogu
koristiti samo dugme uklj. / Isklj jedinice, pod uvjetom
da je uredaj instaliran i spreman za normalan rad i
ona su bila pod pracenjem i su upucena na njegovu
uporabu na siguran nacin i razumiju da to moze biti
opasno. Djeca u dobi od tri godine do 8 godina ne bi
trebala ukljucivati uredaj u uti¢nicu, da ga postavljaju
da ga ociste ili da izvode korisnicko odrzavanje.

Ovaj uredaj se moze koristiti od strane djece
u dobi nad osam godina i od strane osoba sa
smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim
sposobnostima, ili sa nedostatkom iskustva i
znanja, osim ako su one pod nadzoromiili upucene
u sigurno koristenje aparata i razumiju opasnosti.
Djeca ne bi trebalo se igrala s aparatom. Cii¢enje
i korisni¢ko odrzavanje ne treba biti ucinjeno od
strane djece bez nadzora.

Ovaj uredaj nije namijenjen za koriStenje od strane
osoba (ukljuCuju¢i djecu) sa smanjenim fizickim,
osjetilnimilimentalnim sposobnostimaili nedostatkom
iskustva i znanja, osim ako nisu pod nadzorom ili su
dobili upute o koriStenju uredaja od strane osobe
odgovorne za njihovu sigurnost.

Djecu treba nadzirati kako bi se osiguralo da se ne

igraju s uredajem.
OPREZ: Neki dijelovi ovog uredaja mogu postati

vrlo vrudi i uzrokovati opekline. Tamo gdje su

prisutna djeca i ranjivi ljudi se treba posvetiti
posebna pozornost.

UPOZORENJE: Kako biste izbjegli pregrijavanje,
ne prekrivajte uredaj!

Uredaj ne bi trebao biti postavljen

neposredno ispod kutije utikaca!

Ako je opskrbni kabel ostecen,

proizvodac, njegov servis ili slicno kvalificirane
osobe moraju ga zamijeniti kako bi se izbjegla
opasnost.

Prije ukljucivanja uredaja - Provjerite da li napon struje
na tipskoj plocici odgovara naponu, koji se koristi u
Vasem domu.

Ovaj uredaj mora biti koridten samo na svrhu za koju je
namijenjen, odnosno za zagrijavanje domacih prostora.
Uredaj nije namijenjen za trgovacke svrhe. Svako drugo
koristenje moze se smatrati nepravilnim i stoga opasnim.
Proizvoda¢ ne moze biti odgovoran za Stete nastale
nepravilnim i nerazumnim upotrebama. Nepridrzavanje
sigurnosne informacije ¢e izgubiti jamstvo aparata!

Hrvatski

Ne izlazite iz kuce dok je uredaj ukljucen: provjerite da
li je dvostruki prekida¢ u polozaju OFF (0) (iskljucen).
Uvijek uklanjajte utikac aparata iz uticnice.

Drzite zapaljive predmete kao $to su namjestaj, jastuci,
posteljina, papir, odjeca, zavjese, itd. na udaljenosti od
najmanje 100 cm od prijenosni elektri¢ni konvektorski
grijac.

Ne koristite uredaj u podrucjima gdje se koriste ili drze
zapaljivi materijali. Ne koristite uredaj u podrucjima sa
zapaljivom atmosferom (npr. u blizini zapaljivih plinova
ili aerosola) - postoji velika opasnost od eksplozije i
pozaral

Nemojte umetati ili dopustiti strani predmeti da
popadaju u ventilacijske otvore (dolazni ili odlazni),
jer e to uzrokovati strujni udar, pozar ili ostecenja u
prijenosni elektri¢ni konvektorski grijac.

Uredaj nije prikladan za gajenje Zivotinja, a isti je
namijenjen samo za ku¢nu uporabu!

Drzite ulaz i izlaz zra¢nog protoka da su slobodni
predmeta: najmanje na udaljenosti od 1 mispredi 1 m
iza prijenosni elektri¢ni konvektorski grijac.

Najces¢i uzrok pregrijavanja je akumulacija vlakna i
prasine u uredaju. Redovno usisivajte ventilacijske
otvori, kao 5to je prethodno potrebno iskljucili aparat.
Nikad ne dirajte uredaj mokrim ili vlaznim rukama -
postoji opasnost po zivot!

Uti¢nica mora biti dostupna u bilo kojem trenutku, da bi
moglo da se utikac oslobodi $to je prije moguce! Nikad
ne povlacite kabel za napajanje ili sam aparat kad zelite
da iskljucite uredaj iz napajanja.

Obratite paznju! Izlazni zrak se zagrijava za vrijeme rada
(do vise od 100°C).

Nemojte pokrivati uredaj. Ako je pokriven postoji
opasnost od pregrijavanja i pozara.

Ako uredaj nije u redu ili neispravan, zaustaviti
ga i nemojte ga popraviti. O svim popravcima se
konzultirajte svom servisnom centru za poslije-
prodajnu uslugu. Samo tamo ¢e zamijeniti oSteceni dio
s originalnim rezervnim. Nepostivanje ovog uvjeta bi
ugrozilo sigurnost aparata.

Ako odlucite prestati koristiti uredaj ovog tipa,
preporuca se da ga uradite neupotrebljivim, izrezavsi
kabel nakon iskljuc¢ivanja iz mreze. Takoder se
preporucuje sve opashosti povezane s aparatom
da budu zasti¢ene, posebno za djecu koja bi mogla
koristiti amortizirani aparat (uredaj) za igru.

Nikada ne ostavljajte aparat uklju¢en nepotrebno.
Iskljucite ga iz uticnice kada necete ga koristiti dulje
vrijeme.

Oprez: Ne koristite ovaj uredaj s programerom, timerom
ili drugim uredajima koji ga automatski ukljucuju, jer
ako je aparat prekriveni ili pogre$no postavljen postoji
opasnost od pozara.

Prikljucite kabel za napajanje tako da ne ometa kretanje
ljudi, i da ne bude nastupljan! Koristite samo odobrene
produzne kabele koji su prikladni za uredaj, te. da
imaju oznaku sukladnosti!

Nikad ne pomicite uredaj povlacenjem kabela i ne
koristite kabel za nosenje predmeta!

Nemojte savijati kabel i nemojte ga povucite preko
ostrih rubova i nemojte ga staviti na vruce ploce ili na
otvoreni plamen!

Upute za uporabu i skladistenje 1



® Nikada ne koristite ovaj uredaj u neposrednoj blizini
kupaonice, tusa ili bazena!

® OPREZ: Kako biste smanijili rizik od pozara, drzite
tekstil, zavjese ili druge zapaljive materijale na
udaljenosti od najmanje 1 m od izlaza zraka.

® Nemojte koristiti ovaj uredaj u neposrednoj blizini
kade, tusa ili bazena.
Nemojte koristiti ovaj uredaj ako je pao.
Ne koristiti ako postoje vidljivi znakovi ostecenja na
uredaju.

® Koristiti ovaj uredaj na vodoravnoj | stabilnoj
povrsini ili ga pricvrstite na zid, prema potrebi.

® OPREZ: Ne koristite uredaj u malim prostorijama u
kojima borave osobe koje ne mogu same napustiti
prostoriju, osim ako je osiguran stalni nadzor.

|. PAKOVANJE

® Nakon raspakiranja uredaja, provjerite je li tokom
prijevoza nije umanjen ili potpuno opremljeni! U
slucaju da se utvrdi ostecene ili nepotpuna isporuka,
obratite se ovlastenom prodavacu!

® Nemojte odbaciti originalnu kutiju! Ona bi moglo se
koristiti za skladistenje i transport kako bi se izbjeglo
ostecenje od prijevoza!

® Odbacivanje materijala za pakiranje mora biti na
odgovaraju¢i nacin! Djeca bi trebala da su pod
nadzorom da se neigraju s plasti¢nim vrec¢icamal!

Zahvaljujemo da ste odabirali prijenosni elektri¢ni

konvektorski grija¢c CN202ZF. Ovo je uredaj koji nudi

grijanje u zimi od 800W ili 2000 W koliko je potrebno

kako bi se postigla udobna toplina u zagrijanoj prostoriji.

Uz pravilnu uporabu i njegu kao 3to je opisano u ovim

uputama, uredaj ¢e pruziti mnogo godina korisnog rada.

IIl. INSTALACIJA | KORISTENJE UREDAJA

o Uredaj je namijenjen iskljucivo za uporabu na podu
(horizontalna ravna povrsina)!

® Prije koristenja prijenosni elektri¢ni - konvektorski
grija¢ se moraju montirati noge uredaja. One se treba
montirati na osnovi prijenosni elektri¢ni konvektorski
grija¢ pomocu 2 vijaka. Uvjerite se da su noge pravilno
smjestene u oba kraja prijenosni elektricni konvektorski
grijac

Molimo sastavite noge i kuciste prema slikama dolje:

1. Postavite prijenosni elektri¢ni konvektorski grija¢ na
ravni stol ili karton.
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2. Umetnite dvije pozicije peraje na noge u poloZzaj
rupe u tijelu.
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® Uzmite iz seta 2 vijka i pri¢vrstite noge navijanjem
istih vijaka s odgovaraju¢im dodatnim alatom koji nije
ukljucen u ovom setu uredaja.

® Postavite prijenosni elektri¢ni konvektorski grijac
u ispravnom radnom polozaju prije ukljucivanja u
elektroenergetsku mrezu

® Odaberite prikladno mjesto za jedinicu, uzimajuci u
obzir sigurne upute

®  Prviprvom ukljucivanju li kada uredaj nije dulje vrijeme
koristen, moguce je emitirati neki miris ili dim, to ¢e
nestati nakon kratkog vremena tijekom rada uredaja

® Ima power i turbo gumb. Postoji 5 odabira.

“I1+88" je 2000W i Turbo radi.
“I+88" je 800W i Turbo radi.
“0" - nije ukljucen i turbo radi.
“Il"- je samo 2000W.

“I"— je samo 800W.

o Uredaj je opremljen sa termoregulatorom osjetljiv
na sobnu temperaturu. MoZete rotirati gumb
termoregulatora dok se ne dostigne Zeljena sobna
temperatura (soba za zagrijavanje moraj biti u
skladu sa snagom uredaja, ako se ne uspijeva doci
do Zzeljene temperature se zahtijeva koristenje
dodatnog grijanog aparata) u sobi. Mozete okrenuti
termoregulator u smjeru kazaljke na satu na najvecu
vrijednost, kada se postigne Zeljena od Vas sobna
temperatura, termoregulator bi trebao se okretati
polako u suprotnom smjeru kazaljke na satu dok Cujete
termoregulator da ,klikne”. Zatim ce jedinica odrzavati
temperaturu zraka u prostoriji do postavljene razine
ukljuc¢ivanjem i isklju¢ivanjem automatski.

e Uredaj ima ugradenu funkciju protiv smrzavanja
(anti-frost). Kada se odlucite za koriStenje uredaja u
prostoriji u kojoj je potrebno odrzavanje minimalne
temperature (staklenici, podrumi, tavani) uredaj se
ukljucuje na Zzeljenu razinu grijanja (I ili Il stupanj
ili oboje), termoregulator se okrece protivho na
kazaljku na satu do dostizanja najmanjeg kruga
indikacije ©O. U tom poloZaju uredaj osigurava
odrzavanje sobne temperature u rasponu od
5+ 2°C. -te. on Ce se povremeno ukljuciti i iskljuiti,



odrzavaju¢i odredenu fiksnu razinu toplinske
udobnosti u sobi.

Moguci stupnjevi su pokazali indikativno.Uredaj
mora biti osiguran kada je postavljen u prostoriji bez
nadzora. Instalacija mora biti opremljena automatskim
sigurnosnim osiguracem tako da razmak izmedu
kontakata kada je iskljucen trebao biti najmanje 3 mm.

prekidac
termoregulatora

prekida¢ za
stupnjeve

Napomena: Uredaj prikazuje temperaturu oko mjesta na kojem se

nalazi senzor i nije sredstvo za tocno mjerenje temperature okoline.

IV. €ISCENJE

Obavezno najprije iskljucite prekidac aparata i izvucite
utika¢ iz uti¢nice. Prije pocetka ciS¢enja prijenosni
elektri¢ni konvektorski grija¢, ostavite ga da se ohladi
iskljucivsi ga iz kontakta

Ocistite korpus s vlaznom krpom, usisivacem ili cetkom.
Nemojte nikada uranjati aparat u vodu - postoji
opasnost po zivot od strujnog udara!

Nikada ne koristite benzin, razrjediva¢ ili gruba
abrazivna sredstva za cicenje, jer Ce ona ostetiti
povrsinu aparata

V. SKLADISTENJE

Prije pohrane prijenosni elektri¢ni konvektorski grijac,
ostavite ga da se ohladi iskljucivsi ga iz kontakta
Koristite originalno pakovanje za pohranu prijenosni
elektri¢ni konvektorski grija¢ ako se isti nece koristiti za
neko vrijeme. Ovaj uredaj e biti zasticen od prasine i
prljavstine, dok je uvuceni u svojoj originalnojambalazi.
Nikada nemojte pohranjivati vruéi aparat u njegovoj
ambalazi!

Ovaj uredaj treba biti pohranjen na suhom i zasticenom
od direktne sunceve svjetlosti mjestu.

lzri¢ito se zabranjuje njegovo ¢uvanje u vlaznim ili
mokrim podru¢jima.

VI. OPREMA U JEDNOM PAKIRANJU:

Prijenosni elektri¢ni konvektorski grija¢ 1 komad
Noge 2 komada
Fiksirajudi vijci za noge 2 komada
Upute 1 komad
Jamstvena karta 1 komad

VIl. TEHNICKI PARAMETRI UREDAJA:

Hrvatski

Model

Objavljena
snaga

Objavljeni
napon
napajanja

Objavljena
frekvencija

CN202ZF

2000W

230V~

50Hz

Smjernice za zastitu okolisa

Stari elektri¢ni uredaji sadrze vrijedne materijale
i stoga ne bi trebalo ih odlagati zajedno s kuénim
smecem! Molimo vas da suradujete sa svojim aktivnim
doprinosom ocuvanju resursa i okolisa i za prijenos
uredaja organiziranim centrima za iskupovanje (ako

ihima).

Upute za uporabu i skladistenje
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m |. THMANTIKEZ NPO®YAAZEIZ KAI
OAHTIEZ AZOANEIAZL:

A MPOXOXH:

14

Alopdote autég TIG odnyieg mPv TN XENHon autou
TOU TIPOIOVTOC Kal SlaTNPNOTE TEC Yio UENOVTIKA
xprion. Xe TePIMTWoNn TOU N NAEKTPIKY OUOKEUN
aANddel 16oktnoia,f ol odnyiec xpriong mpémel va
napaywpnBouv o1o véo 181okTATN padi Pe Tn uokeun!
MPOZOXH: Mpémel va kpatdte pakpld madid Katw
TWV 3 €TWV, EKTOC €4V TA EMTNPEiTE OUVEXWC. Maidid
NAKiag amo 3 €wg 8 ETWV UMOPOUV Va XPNGILOTIO00V
10 lakomTn on/off tng ouokeunc, und Tnv MPoUMOBean
OTL N OUOKEUN éxel eyKaTaoTabel Kat ival £Tolun yia
KOVOVIKH A&ltoupyia Kat Ta matdld emtnpouvTal Kat
yvwpiouv Ti¢ 08nyie ac@alolg xpriong, KATavowvTag
OTL N apélela amoTeAei kivduvo.

Maidid nhiiag amd 3 éwg 8 etwv Sev Ba mpémel va
ouvSéouv Tn cuokeun otny mpia, va tnv pubpilouy, va
v KabapiCouv fj va ekteholv pyacieg ouvtripnone.
Auti n ouokeun umopei va xpnaotuomoindei amd madia
NAKiag 8 ETWV Kat Tavw Kat amd ATOUA E TEPLOPIOHEVES
OWUATIKEG, ALOONTAPLES 1) SlavoNTIKEG IKAVATNTEC ) AmO
ATOHa XWPIG eumelpia Kat yvwaon, Pe Tnv mpoUnobeon
OTL TN XPNOILOTOIOUV UTIO EMTHPNON 1} 0TI £XOUV AAPeL
00nyieg OXETIKA HE TNV AOPANY XPON TNG GUCKEUNG
Kall KaTtavooUv Toug evexopevoug Kivoovoug. Ta maidid
Sev mpémel va mailouv Ue TN ouokeun. Ta maidia dev
nipémel va kaBapi{ouv kal va cuvtnEoUV T GUOKEUN
Xwpic emTrApnon.

H ouokeury authy pmopei va xpnotpomoinBei amd
atopa (oupmepNapBavopévwy MaSIRV) UE PEIWMEVEG
OWUATIKES, aoBnTApleg 1 SlavonTikéG  IKavOTNTES
N ENeWn eumepiag kal yvwong, €KTo¢ kal av
€MTNEOUVTAL 1} EKTTAISEVOVTAL OXETIKA LE TNV AOPOAR
XPrion TG GUOKEUNG amo éva dtopo umelBuvo yia Ty
00QANELA TOUC,

Tamaudid Sev mpémet va maiouv e T CUOKEUN.
MPOXOXH: Oplopéva pépn TOU TPOIGVTOG aUTOU
pmopolv  va  yivouv emkivbuva (eotd  kal va
TIPOKAAETOULV yKaUUATA. Z€ XWPOUG dmmou TapiotavTal
maidid kat evahwta dropa, Bampémetva Sobei idaitepn
mpocoxn.

MPOEIAOMNOIHZH: lia va amo@euyBei

n umepBéppavan, unv KOAOTITETE T

ouoKeun!

H ouokeur) dev mpémel va TomoBeTeiTal akpIBWE KATw
amné otaBepn mpidal

Edv 10 KaAwdlo tpoodooiag €xel umootel {nuid,
TIPETTEL VA QVTIKATAOTAOEL Amd TOV KATAOKEUAOTH, TOV
avTimpoowno oépPig Tou | mapduola e€eldikevpéva
ATOMA YIa va amo@euyBei o kivduvog.

Mpwv evepyoroljoeTe T ouokeun - Befaiwbeite d1i n
TAON TOU OIKIAKOU 00¢ SIKTUOU OVTIOTOIYE! O€ EKEIVN
TIOU QVAYPAQETAL OTNV TAUMTENA TNG GUOKEUNG.

H ouokeur| auti} mPoopileTal AMOKAEIOTIKA Kal HOvVo
yla ™ Xpnon yia tyv omoia éxel oxedlaotei, SnA. yla
olklaKr xpnon (Béppavon xwpwv Safiwong). Aev

0O8nyleg XxpNnong kat amoOnkevong

nipoopileTal yia eumopikr xprion. Omoladnmote GAAn
xprion Bampémetva Bewpeital akataMnAn Kat CUVETTG
emkivduvn. O KataokeuaoTrg Sev pmopei va BewpnOei
umelBLVOC y1a TUXOV (NHIEG TTOL PITOPEL val TIPOKANBoUv
amé akatdAAnAn, AavBaopévn kat aAdylotn xprion. Edv
Sev TnpnBolv OAeg ot odnyieg yia Tnv aopdlela, Ba
aKupwOei n eyyunon TG CUCKEUNG TTou TapéxeTal
Mnv @uUyete amd TO OmiT, €VW N OUOKEUH eival
avappévn: BePaiwbeite 6T 0 SlakoMTNG 1oXVOG €ival
o1n Béon OFF(0) (extdc Aertoupyiag). Mavta Byalete 1o
@I1¢ amd tnv TpiCa Tou PEVUATOC.

Kpatate tn ouokeury oe amdoTaon TOUAAXIOTOV
100 €KOTOOTWV UAKPIA  amd  €UQAEKTA  UNIKA
oupmepAapBavopévwv emimwy, pa&ihaptay,
KAIVOOKETAOUATWY, XaPTIOU, POUXWY, KOUPTIVAWV KATT.
Na pnv XpNnOIHOTIOIEITE TN OUOKEUN OF XWPOUG OTTOU
XPNnolgomolouvTal 1 amobnkevovTtal EVPAEKTA UNIKA.
Na pnv xenotuomoleiTal n CUOKEUR O XWPOUG UE
€VQAEKTEC ATUOOPAIPES (TT.X. KOVTA O€ EVPAEKTA aépla
Kal 0gpOoAUpaTta) - umdpxel TMOAU peyahog kivouvog
€kpnéng kai mupKayldg!

Mnv mapepBalete Eéva avTIKEUEVA PHECW QVOLYHATWY
KOl 0TIV 0EPIOLOU (€10€pYOLEVa 1) e€pxOpEVQ), EMEIdN
QUTO UMopPei va TPOKANEDEL NAekTpOMANEia, TUPKAYLA 1
BA&BN otn cuokeun.

H ouokeun dev givat KaTaAANAn yia ektpo®n {Wwv Kat
TipoopileTal HOVO YIa OIKIOKT XP oM.

Befawbeite o1t n eicodog kat n é§odo¢ Tou aépa
Sev mapepmodifovtal amd avtikeideva: Kpatdte Ta
QVTIKEIPEVO O QmMOOTAON TOUNAXIOTOV 1 UETPOU
UmpOoTAKal T LETPOU TTIOW Ao TO POPNTOG NAEKTPIKOC
Beppomopmndc.

H 1o ouvnBiopévn attia umepBéppavong eivat n okévn
Kal To XvoUdt Tou CUCCWPEVOVTAL ST OTN GUOKEUH.
TakTiKa okouTti(eTe TOUG AEPAYWYOUG ME NAEKTPIKN
OKOUTIO, aQoU TPWTA UTIOXPEWTIKA AmOCUVOETETE TN
OUOKEUN ammd To NAEKTPIKO SiKTLO.

Moté pnv ayyilete TN OUOKELN He UYPA Kal Bpeyuéva
Xépla - umapyel kivduvoc yia tn {wn!

H mpifa mpémel va eival avd mdoa oTiyur mpooBactun
yla va pmopei To fUopa va TpaPnyTei Katd avaykn 660
Suvatov ypnyopodtepa!l Moté pnv TpaBate to kalwdio
TP0®0S00Iag TNG CUOKEUNG YIa VA BYAAETE TO QI Ao
Tnv mpila Tou pevaTOC.

Mpoooxn! O eepxdpevog aépag Beppaivetal katd
Sldpkela TG Aettoupyiag (Ewg kat mavw amd 100°C).
Mnv kaAOTITETE TN OUOKeLR. Edv eival KoAuppévn,
undpxel kivduvog umepBépuavong kat TupKaytdg.

Edv n ouokeury Sev Aertoupyei kald, mpémel va
TNV OmOCUVOEOETE KAl VA PNV TNV EMIOKEVAOETE.
lla omoladnymoTe  €MOKEVN,  EMKOWWVAOTE  TO
efouolodotnuévo  Kkévtpo  oépPig  eCumnpétnong
MENATWV ~ META TNV TwAnon. Modvo ekei  Ba
QAVTIKATAOTABE! TO ENATTWHATIKO EAPTNHA HE YVIHOIO
AvTaAAaKTIKO. EGv n mpoiméBeon auth dev tnpeitar, n
Q0QANELD TNG CUOKEUNG UMOPEi va eENaTTwOEL.

Av amo@acioETE VO OTOHOTACETE VA XPNOIOTOIEITE
TN GUOKEUH AUTOU TOU TUTIOU, GUVIOTATAL VO KATAOTE
axpnoto Kabwg kOYeTe To KAAWSIO, aPol TO EXETE
amoouvdebel amd To SikTuo. ZuvioTATal OKOUA Va
nipootatevBeite amd Oloug Toug KivdUvoug TIoU
OUVSEOVTaL [IE TN GUOKELN), EI8IKA yla XApIv Twv TaIdLwv
mou Ba pPrmopovcav va XPNOLUOTIOcoUV TNV TaALd



GUOKEUN WG Aty vidL.

® [loTé unv OQNVETE TN OUOKEUN AOKOTIA QVOMMEVN.
Na v amoouvdéete and v mpila otav dev Ba ™
XPNOIHOTOLEITE yla peyao XpovIKS SlaoTtnua.

® [lpoooxfy! Mnv XpnOIHOTIOIEITE TN OCUOKEUH HE €vav
TIPOYPAUUATIOTH, XPOVOSIaKOTTN 1 omoladrmoTe AAAN
OUOKEUN TIOU TNV avdpel autopata, epOoov UMApxeL
Kivouvog mupkaytdc edv n cuokeun KaAumtetal i ivat
NavBaopéva TomoBeTnpévn.

o Tomobeteite To kaAwdo TpoYodoaiag £Tol WOTE va
pnv eumodiel To eNeVBEPO TEPATHA TWV TIPOCWTTWY
Kal va unv matiétatl XpnolUoToleiTe HOVo eyKeKpIpéva
kaAwdia tpogodoaiag (moAumptlo), KATGAANAa yia TV
OUOKEUN, SNA. TTOU £X0UV O TOTOTNTAG

® [loTé pnv METAKIVEITE TN OUOKELN KaBwg Tnv Tpafdrte
amé 1o KaAWSIO Kal Pnv XeNnolHomolEiTe To KaAwdIo yia
Va UETAPEPETE AVTIKEIpEVA!

®  Mn MyiCete T0 kaAwdIO PEVLMATOC Kal KPATATE TO
HaKpla amd  axunpég dkpec. Mn tomobeteite
OUOKEUN TTAVW O€ (E0TEC EMPAVELEC 1) YUUVEC PAOYEC.

® TloTé un XENOIMOTOIEITE AUTH TN CUOKEUH KOVTd o€
umavio, viou{iépeC 1 pia moiva Omou UmApxel TO
evdexopevo va Bpayei.

e T[IPOXOXH: Ma va PEWOETE ToV Kivouvo mupKayldg,
KPATAOTE UQAoHATA, KOUPTIVEG i} AN EDPAEKTA UAIKA
o€ ehdylotn amdotacn 1 m anod v é§odo agpa.

®  Mn XPNOIUOTIOIEITE QUTH TN CUOKEUH KOVTA OE PMAVIO,
VTOUG fy oiva.

®  Mn XPNOIUOTIOIEITE QUTH| TN CUCKEUN €AV £XEL TIECEL

®  Mnv 10 XpnOoWOTIOLEITE EQV UTAPYXOUV 0paTd onpddia
BAABNG 0TN oUOKEUN.

®  XpnotpomoljoTte auTr) Tn ouokeur eni opl{OvTIag Kal
oTafepriC EMOAVEING 1| OTEPEWOTE TNV OTOV TOIXO,
avaloya Le TNV EPIMTwWOon.

® MPOZOXH: Mn xpnOIHOTIOIEITE TN CUOKEVN O HIKPOUG
XWPEOUG OToU Katolkolv avBpwrol mou dev pmopolv
va @UYouv pévol Toug amd To SwpdTo, €KTOC €dv
TIOPEXETAL CUVEXNG TTApaKOAOUONaN.

IIl. ZYZKEYAZIA

® MetdaTtnV agaipeon Tng ouokevaoiag, Befaiwdeite
OTL n ouokeun) Sev €xel umooTel BAAPN katd TN
HETa@oPd Kal €av gival MANPWS eEOTMAIOHEVN. €
nepimtwon eAMmoUg mapadoong i ENATTWHATOC,
EMKOIVWVNOTE pe ToV €€0UCI0S0TNUEVO TIWANTH
2ac!

® Mnv netdte Tn yvAola apxik ouokevaoial
Autr) Ba pmopouoe va xpnotdomoindei yia v
amoBnKeuon Kal Tn HETAPOPA Yla TNV AmoQuyn
{NUWV Katd tn peTagpopd!

®  AmoppiPTe TO UMKO GUOKEUAGIAG TOU TTPOIOVTOC
ME olkoAoyIKA umevBuvo Tpdmo! Mnv emTpénete
ota naidid va maifouv pe TAAOTIKEG CAKOUAEC!

T0G EUXAPIOTOVE TIOU EMAEEATE TA POPNTOG NAEKTPIKAG

Beppomoumdc CN202ZF. H cuokeur mapéxel Béppavon to

XEWMWva 800W rj 2000W avdaloya e TIG AVAYKEG yid va

emtevyOei pia dvetn BeppoTNTA 0TO BEPUAIVOUEVO XWPO.

Y& mepimTwon owotNG Aettoupyiag kat mepiBaipng, émwg

TEPLYPAPETAL 0" AUTEG TIG 08NYiES, N CUOKELN Ba TTAPEXEL

Hia xprotun Aettoupyia yia ToANd xpévia.

lll. ETKATALTAZH KAl XPHZIMOMOIHZH
THX ZYZKEYHZ

EAANVIKR

2.

3.

H ouokeur} mpoopileTal amMOKAEIOTIKA Yla Xprion
mavw oto damedo (tomoBéTnon og pia emimedn Kai
opllovTia emeavela)!

[Mpwv TN Xprion Tou GopnTOC NAEKTPIKAC Beppomoumnog
Ba mpémel va ouvappohloynBolv Tta mddla NG
OUOKeLNG. Autd Tpémel va otepewBouv otn Bdon
TOU (OPNTOC NAEKTPIKOG Beppomopmoq pe tn BorBsia
évag 2 Pidwv. BePawbeite o1t Ta mMOdla eival
owoTd TomoBeTnpéva ota SUO AKPA TOU POPNTOG
NAEKTPIKOC Ogpomopmoc.

MapakahoUpe ouvappoloynoTe Ta «modia» oTiPEN
Kal TO KUPLO WEPOC We TN oglpd mou Sivetal otnv
TAPAKATW EIKOVA:

TomoBetrote Tov DopnTOG NAEKTPIKOG BEPUOTIOUTTOC
o€ TPaméQL ) AemTd XapTOVL e eMMESN EM@AVELQ.
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Eloayete Tg 2 Oéoelg mepovwv Twv  «mTOSIWV»
oTAPIENG OTIG OETEIG OTIWV TOU KUPIOU HEPOUG.
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Spi€te T Pideg oTEPEWONG Yo va OUVOEDETE TO
KUPLO PEPOG UE TA «TTOSI0» OTHPIENG.
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Mdpte 10 O€T 2 BIOWV Kal OTEPEWOTE T MOSIA PECW
Bdwpato¢ twv PdwV pe kKatdAnho mPoobeTo
epyaAeio, To omoio Sev mepIAApPBAVETAL OTO OET TNG
OUOKEUNG.

TomoBEeTNOTE TO POPNTOC NAEKTPIKOG BEPHOTOUMAC
o€ 0WOTH Béon AelToupyiag PV va To CUVOECETE 0TO
NAEKTPIKO SiKTuO.

EmM\é€te pia KatdMnAn 6éon yia T OUOKeLNR,
AapBdvovtag umoyn Ti 0dnyiec aoc@ANELaC.

Katd tnv mpwtn evepyormoinon 1y dtav Oev éxel
XpnolpormonBei n CUOKEUR yla MEYANO XPOVIKO
S1dotnua, gival Suvatod va epeavioTolV pupwdid n
Kamvog, mou Ba €§a@avioTouV 0 GUVTOUO XPOVIKO
8140 TN KATA TN AEITOUPYIA TNG CUOKEUNG.
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Yrapyet éva KO LoXVOG e TN AElToupyia avepioTipa
- power & turbo. Yndpyouv 5 emMoyéc Aertoupyiag.
“II+88" n 10X VG givat 2000W kat avepiotrpa Turbo
“I4+88" n 10x0¢ €ivar 800 W kat avepiotripa Turbo.

0" - gival eKTOC LOXVOG KAl AVEUIOTAPA

“II” - eivat pévo 2000W.

“I" - eivat pévo 800W.

® H ouokeun eival e€omhiopévn pe BepuooTan,
mou  eival  gvaioBntog otnv  TEPIBANNOVTIKN
Oeppokpaoia.  Mmopeite  va  mepPIOTPEYETE
TO Koupmi Tou OeppOOTATN yla Vo €XETE TO
emBuunTo emimedo Bépuavong (o Beppaivépevog
XWPOG TIPETEL va  AVTATIOKPIVETAL OTNV  1OYXV
NG OUOKEUNG Of TIEPIMTWON TIOU N €mMOUUNT
Oeppokpaaia dev pmopei va emitevyOei, amatteital
n xpron mpocBetou BePUAVTIKOU CWHATOC) OTO
Oeppavopevo xwpo. Mmopeite va MEPIOTPEPETE
10 Beppootdtn Se§lO0TPOPA O MEYIOTN TIUA
KAl MONG @Tdoel Tnv emBuuntr Beppokpacia
Sdwuatiov, Ba TPEMEl va TEPIOTPEYETE TO
OepUOOTATN  Opyd  APIOTEPOOTPOPA,  HEXP!
VO OKOUCETE TO OePUOOTATN va KAVEL «KAIK».
3tn ouvéxela n ouokeurp Ba Satnproel TN
Oepuokpacia tou aépa oto Swpdtio oTO
npokaboplopévo  emimedo  péow  AUTOMATNG
EVEPYOTIOINONG KAl ATTEVEPYOTIOINONG.

® H ouokeur S100£TEl EVOWHATWUEVO AVTITTAYETIKO
oloTnpa eléyxou Anti-Frost. Otav amogacioete
va XPNOIMOTIOINCETE TN OUOKEUR Of €va XWPO
omou eival avaykaio va diatnpnBei pia eAdxiotn
Oepuokpacia  (BepUOKATIA, UTIOYEID, OCOQITEC),
TIEPIOTPEYTE TO KOUUTTI TNG OUOKEUNGOTO EMOUUNTO
enimedo Oéppavong (11 Il puBpIoN 1oXVOC ) TaTHOTE
Kat ta SUo KoupTd), 0 BEPUOOTATNG TEPIOTPEPETAL
aAPLOTEPOOTPOPA  UEXPL VA QPTACEL TO TTO HMIKPO
KUKMo NG évdelgng O. Ztn Béon autr n cuokeun
e€aopahilel Tn Satripnon tng Beppokpaciag Tou
nepIBANOVTOG 0TO €UPOG UETALY 5 + 2 Babuwv
KeAaiou - 6nA. n cuokeury Ba avapet kat Oa oprvel
mePLOSIKA, S1aTNPWVTAG TO CUYKEKPLUEVO 0TABEPO
emimedo BePIKNG AVEONG OTO XWPO.

o O1 mbavéc Oéoeic Aertoupyiog mapouatdlovtal
eVOEIKTIKA. H OUOKeUr TIPEMEL UTIOXPEWTIKA va gival
ao@aAng Otav TomoBeTeiTal OF €va XWPO XWPIC
emiBAeyn. H eykataotaon mpémel va givat eEomAiopévn
UE QUTOMATN ACQANEWD KAl I AMOOTAON HETAED TwWV
npwwv OtTav n aopdAela sival ekTog Aertoupyiag Ba
TPEMEL va gival TOUAAXIOTOV 3 mm.

Aakémng Beppootém

MePIOTPOPIKOG
Siakomng emhoyrig
Béocwv

16  Obnyleg xpnong kat amobnkevong

y Znueiwon: H ouokeurj eupavi(el n Beppokpacia yopw
amé ™ Béon tou alobntripa Kai Sev amotesl uéco
akpiBouc pétpnong tne Bepuokpaciag mepiBaAlovtog.

V. KAOAPIZMOZX

®  YTIOXPEWTIKA TIPWTA QATEVEPYOTIOIOTE TO POPNTOG
NAEKTPIKOC Beppomounocand Tov SlakomTn kal Bydite
10 @I amod tnv mpila otov Toixo. Mpwv apxioete va
KaBapioeTe TN OUOKELN, AQHOTE TNV VA KPUWOEL KABWE
NV anoouvdéoeTe and tnv mpila.

o KabBapiote 10 mEPIBANUA pe palakd uypd  mavi,
nAeKTPIKA okouma 1y BoupToa.

® [loté pnv Pubilete Tn ouokeun og vepd - umdpxel
Kivuvog yia T {wr Adyw nAektpomAngiog

o [loté un xpnotomoteite Bevlivn, Slalutikd 1 dAa
okANPd Aelavtikd mpoidvta kabapiopov, yiati Ba
TPOKANEoETE {nid 0To TEPIBANKA TNG GUOKEVAC.

V. ANOOHKEYZH

e T[lpiv va amoBnkeloETE TO QOPNTOC NAEKTPIKOC
Oeppomoundg, a@noTE TO VA KPuwoel Kabwg To
amoouvdéoete amd tnv mpida.

® Xpnowomoiiote TN YVAOIa OUOKEVasia yld Tnv
anoBrikeuon Tou QopNnTOG NAEKTPIKOG BePUOTIONTTOG,
€4V 10 {510 Sev Ba PNOIHOTOLEITAL IO APKETO XPOVIKO
Slaotnpa. To TPOIGV MPOCTATEVETAL OMd TNV OKOVN
Kat Bpwuid, Kabw¢ @UAACOETAL 0T YVACIA TOU
OuoKevaoia.

® T[loté unv omoBnkevete pia (0T OUOKELR OTN
ouokevaoia Tng!

e To mpoidv mpémel va @uldooetal o€ &npry Béon,
TIPOOTATEVEVN OO TNV APESN NALOKH akTIvoBoAia.

AmayopeVetal pnTtd TNV amoBrikeuon Tou QOPNTOG
NAEKTPIKOG OePUOTIOUTOC O VOTIOPEVOUG 1) LYPOUG
XWPOUG.

VI. KATANOTOX ZYZKEYAZIAX:

OPNTOG NAEKTPIKOG BEPUOTIOUTTIOC 1 Tepdixio
Moédia 2 Tepayla
Bideg otepéwaong yia ta modia 2 Tepayla
0dnyieg xpriong 1 Tepdylo
Kapta eyyunong 1 Tepdylo
VIL.TEXNIKEZ MPOAIATPAQEX THZ XYZKEYHZ:
Movtého OVOpaOTIKA OvopaoTikn OvopaoTikn
10x0¢ Tdon ouxvVOTNTa
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

MepiBalovTikég amartioelg
Ol TTANEG OUOKEVEG TIEPIEKOUV TIONUTIMA LNIKA Kall
ouvenwg Sev Tpémel va anoppintovtal padi pe Ta
OKOUTTISIA TWV VOIKOKUPIWY! Zag TMapakaloUpE va
OUVEPYOOTEITE ME TNV €vePYd ZaG oupPoAr otnv
mpootacia tou MepBAANOVTOG Kal va TIAPEKETE TN
I OUOKEUN 0TOUG 0pyavwpévoug oTabpoug mapadoong
(€@v uTIGpyoULV TETOLON).



|. PRECAUCIONES IMPORTANTES E
INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD:

ATENCION:

Antes del uso inicial de este aparato, lea atentamente
estas instrucciones y guardelas para consultas futuras.
En caso de entregar este aparato a un nuevo usuario,
entregue también estas instrucciones.

ATENCION: Nifios de menos de 3 afios de edad
no deben estar cerca del aparato sin supervision
permanente.

Nifos de entre 3 y 8 afos de edad pueden
utilizar solamente el interruptor de encendido/
apagado, a condicidn que el aparato esté instalado
correctamente y esté listo para un funcionamiento
normal, si tengan instrucciones para un uso seguro
del aparato y entiendan el riesgo.

Nifios de entre 3y 8 afios de edad no deben conectar
el aparato a la red eléctrica, no deben ajustarlo,
limpiarlo o ejercer un mantenimiento.

Niflos mayores de 8 afos y personas con
minusvalias fisicas o mentales, tal como personas sin
conosimientos y experiencia necesarios no deben
usar el aparato sin supervision o sin instrucciones de
un uso seguro del aparatoy si no entiendan el riesgo.
Los niflos no deben jugar con el aparato. Los nifios no
deben limpiar el aparato sin supervision.

Elaparato no debe ser usado por personas (incluidos los
nifos) con capacidades fisi- cas, sensoriales o mentales
disminuidas, o con falta de experiencia y conocimiento,
amenos que sean supervisados o instruidos acerca del

uso del aparato por una persona responsable de su
seguridad.

Asegurese de que los nifios no jueguen con el aparato.
ATENCION: Cuando el convector eléctrico portable

esta encendido, las superficies externas estan

calientes y podrian causar quemaduras. Donde estan
nifos o personas con discapacidad, ponga atencion
especial.

ADVERTENCIA: jPara evitar

recalentamiento no cubra el

aparato!

Nunca ubique el aparato directamente debajo de un
enchufe.

Si el cable de alimentacion esta danado, debe ser
reemplazado por el fabricante, su agente de servicio
o personas calificadas de manera similar para evitar
un peligro.

Antes de conectar el convector eléctrico portable a
la red eléctrica debe asegurarse de que el voltaje del
suministro en su casa corresponde al indicado en la
placa de caracteristicas del aparato.

No use el aparato para otro propésito que el previsto. Este
aparato estd previsto solamente para calentar viviendas y
no para fines comerciales. Cada uso diferente se considera
como inadecuado y por lo tanto peligroso. El fabricante
declina cualquiera responsabilidad por los dafos
derivados de un uso incorrecto e imprudente del aparato.

Espaiiol

iLa garantia no tendra validez en caso de incumplimiento
de estas instrucciones de seguridad!

No deje el aparato encendido, si va a salir de su hogar:
asegurese de que el interruptor esté en la posicion
de apagado. Siempre desconecte el aparato de la red
eléctrica.

Mantenga materiales combustibles tales como
muebles, almohadas, tendidos de cama, papel, ropa,
cortinas, etc. por lo menos a 100cm de distancia del
convector eléctrico portable.

No use el aparato cerca de materiales inflamables,
ni cerca de gases inflamables o aerosoles - existe un
riesgo enorme de explosion e incendio.

No introduzca objetos, ni obstruya las rejillas de
entrada y salida de aire, porque esto puede provocar
una descarga eléctrica, un incendio o una averia en el
aparato.

Este aparato estd disenado solamente para uso
doméstico y no para criar animales.

Mantenga las aberturas de ventilacion (entrada y salida
de aire) libres de objetos, con por lo menos 1m de
espacio hacia el frente y 50cm por detras.

La causa mas frecuente de sobrecalentamiento es la
acumulacion de pelusa y polvo en el aparato. Limpie
a menudo las aberturas de ventilacion utilizando una
aspiradora. Antes de proceder a la limpieza desconecte
el aparato de la red eléctrica.

Nunca toque el aparato con manos mojados o
himedos - existe riesgo para la vida.

Para desconectar rapidamente el aparato de la red
eléctrica, en caso de necesidad, el enchufe debe
estar al alcance facil del usuario. Para desconectar el
convector eléctrico portable de la red eléctrica nunca
lo haga estirando del cable de alimentacién o tirando
del mismo aparato.

ATENCION! El aire que emite el convector eléctrico
portable es bastante caliente (por encima de 100°C).
No cubra el aparato. Existe un riesgo enorme de
sobrecalentamiento e incendio.

En caso de mal funcionamiento de este aparato,
desconéctelo y no intente repararlo. Para cada tipo
de reparacién poéngase en contacto con el servicio
técnico oficial mas cercano, donde sustituiran la pieza
defectuosa con una original. El incumplimiento de
estas instrucciones podria comprometer la seguridad
del aparato.

En caso de no desear usar mas un aparato de este tipo,
le recomendamos que lo desconecte de la red eléctrica
y corte el cable de alimentacién para hacer el aparato
inutil. Tome medidas para preservar de dafios a los
nifos que podrian utilizar el aparato amortizado para
juegos.

Desconecte el convector eléctrico portable de la red
eléctrica cuando no lo use largo tiempo.

{ATENCION! No use el aparato en combinacién con
programador, contador o con otro dispositivo que
puede encenderlo automaticamente, porque existe
un riesgo de incendio, en caso de que el aparato esté
cubierto o colocado incorrectamente.

Coloque el cable de alimentaciéon de manera que no
obstaculiza el movimiento de personas en la habitacion
y que ellos no pisan sobre él! jUtilice solamente
prolongadores autorizados, es decir que tienen un
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simbolo de homolgacion!

Para desplazar el aparato nunca lo haga estirando

del cable de alimentacién y no utilizar el cable para

transportar objetos.

® No doble el cable de alimentacion, ni lo introduzca en
aberturas con bordes cortantes. No deje el cable de
alimentacion en contcto con superficies calientes o con
fuego.

® No utilice este aparato proximo a la ducha, bafera,
lavabo o piscina.

® ATENCION: Para reducir el riesgo de incendio,
mantenga textiles, cortinas u otro material inflamable
a una distancia minima de 1 m de la salida de aire.

® No utilice este dispositivo en la proximidad
inmediata de un bano, una ducha o una piscina;

® No utilice este dispositivo si se ha caido;

® No utilice si hay signos visibles de dafo en el
dispositivo;

® Utilice este dispositivo sobre una superficie
horizontal y estable o fijelo a la pared, segin
corresponda.

® ATENCION: No utilice el dispositivo en habitaciones

pequefas cuando las mismas estan ocupadas por

personas que no puedan salir solas de la habitacion,

a menos que se proporcione una supervision

constante.

|.EMBALAJE

o Después de quitar el embalaje, verifique que el aparato
no esté dafiado y que esté equipado por completo. En
caso de un dafio o suministro incompleto, péngase en
contacto con su vendedor.

® Guarde la caja original. Se puede utilizar para
almacenamiento y transporte del aparato para
protegerlo contra dafios de transporte.

o Tire todos los materiales de embalaje, respetando
las normas para conservacion del medio ambiente.
No permita que los nifios jueguen con las bolsas de
plastico.

Felicitaciones por escoger el convector eléctrico

portable CN202ZF. Este producto propone calefacciéon

en el invierno de 800W o 2000W y permite obtener
una temperatura agradable de la habitacion segun
las necesidades individuales. La explotacion y el
mantenimiento adecuados, segun las instrucciones,
garantizan un funcionamiento largo y eficaz de este
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2. Ponga las costillas de dos posiciones sobre la base
en los huecos del cuerpo.
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3. Atornille los tornillos para ensamblar el cuerpo y la base.
2
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® Use 2 tornillos del kit y monte los pies, ajustandolos
usando una herramienta apropiada que no estd
incluida en el kit.
® Ponga el calentador en la posicion correcta antes de
enchufarlo en la red eléctrica.
® Elija un sitio apropiado para poner el calentador segin
las instrucciones de seguridad.
® La primera vez que enchufa el aparato o cuando lo
enchufa después de no usarlo por un largo periodo
de tiempo, es posible que éste emita algun olor u
humo que desapareceran muy pronto después de
encenderlo.
® Hay un botén - power & turbo (para encender el

aparato y para régimen turbo). Hay cinco opciones de
funcionamiento.

aparato.

MONTAJE Y USO DEL APARATO

“Il+88" la potencia es 2000W e el régimen Turbo funciona
“I+88" la potencia es 800 W e el régimen Turbo funciona.
“0" - el aparato e y el régimen Turbo no funcionan

“II" - la potencia es solamente 2000W.

® ikl calentador se debe usar exclusivamente puesto
sobre el suelo de la habitacion (superficie plana)!

® Antes de usar el calentador debe montar sus pies. Se
montan en la base del aparato usando un tornillo
dos. Debe asegurarse que los pies estan puestos
correctamente en los dos rumbos del calentador.

Monte la base y el cuerpo del aparato de la secuencia

indicada en el dibujo abajo:

1. Ponga el calentador sobre la mesa o sobre una caja
con superficie plana.
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"

- la potencia es solamente 800W.

El aparato tiene termorreguladorsensible a Ila
temperatura de la habitacion. Gire su perilla hasta que
alcance la temperatura deseada (debe asegurarse que
la potencia del calentador corresponde con el tamaio
de la habitacion calentada; si no alcanza la temperatura
deseada, use otro calefactor). Gire la perilla en sentido
horario hasta que llegue a lo maximo; cuando haya
alcanzado la temperatura deseada, girela lentamente
en sentido anti-horario hasta que se escuche un
,clic". Después el calentador guardara la temperatura
al nivel deseado encendiéndose y apagandose
automaticamente.



o El calentador tiene funcién incorporada contra /|| CARACTERISTICAS TECNICASDELAPARATO:

congelacion (anti-frost). Si decide usarlo en algun sitio

que exige una temperatura minima (como terrazas | Modelo Potencia Tensién Frecuencia
interiores, sétanos, desvanes), enciende el calentador al Nominal Nominal Nominal

nivel deseado (I, Il o los dos), y gire el termorregulador L EN202ZF 2000w 230V~ 50Hz

en sentido anti-horario hasta que llegue a la posicion © Indicaciones para proteccién medioambiental
.Enesta posicion el aparato guardara la temperatura en jLos electrodomésticos viejos contienen materiales
los limites de 5+2°C - es decir, se encenderd y apagara valiosos y no se deben tirar con la basura habitual
periédicamente guardando la temperatura deseada. del hogar! Le pedimos que proteja los recursos y el

medio ambiente y lleve su electrodoméstico viejo a los

® Los niveles posibles estan indicados. Es necesario A
centros de reciclaje (si existen).

asegurar el calentador cuando éste no tenga N
supervision. Debe proveer un interruptor automatico

y la distancia entre los enchufes cuando estd apagado

debe ser 3 mm como minimo.

perilla del
termorregulador

botones de la
potencia

Nota: El dispositivo muestra la temperatura alrededor de la
ubicacién del sensor y no es un medio para medir con
precisién la temperatura ambiente.

[V. LIMPIEZA

® Apague el calentador de conveccion, desenchufe el
aparato de la red eléctrica cuando lo va a limpiar.

® Limpie el cuerpo del aparato con un pafo ligeramente
huimedo, una aspiradora u un cepillo.

® iPara evitar el riesgo de una descarga eléctrica, no
sumerja el calentador en agua!

® Nunca use bencina, disolvente o productos abrasivos
para limpiar el aparato.

V. COMO GUARDAR EL APARATO

® Desenchufe el calentador cuando no vaya a usarlo.

® Use la caja original para guardar el calentador cuando
no vaya a usarlo. Asi lo protegera de polvo y suciedad
sobrante.

® iNoponga el aparato en su caja cuando esta caliente!

® Guarde el aparato en un espacio seco sin acceso directo
delaluzsolar.

® Estd prohibido guardar el aparato en espacios
humedos.

VI. CONTENIDOS DE LA CAJA:

Convector eléctrico portable
Pies

Tornillos de fijacion para los pies
Instrucciones

Carta de garantia

N B SN 1Y N
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|. PRECAUCOES IMPORTANTES E
INSTRUCOES DE SEGURANCA:
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CUIDADO:
Antes de comecar a utilizar este aparelho, leia com
atencdo as instrucdes e guarde-as para consulta
futura. No caso de alteracdo do proprietério, as
instrucdes de utilizacdo sao entregues junto do
aparelho.

CUIDADO: Criangas menores de 3 anos devem estar
longe do aparelho, caso ndo sejam vigiadas por um
adulto.

Criancas de idade entre os 3 anos até aos 8 anos
podem so utilizar a tecla Ligar/Desligar do aparelho no
caso de aparelho ja instalado e pronto para funcionar
normalmente e caso sejam vigiadas por um adulto,
saibam as instrucdes de seguranca e compreendam
os riscos.Criancas de idade entre os 3 anos até aos 8
anos nao devem ligar o aparelho a tomada de corrente,
configurar o aparelho, limpé-lo ou executar qualquer
manutencao.

Este aparelho pode ser usado por determinados
grupos de pessoas, incluindo criancas maiores de 8
anos e pessoas com capacidades fisicas, sensoriais e
mentais reduzidas, pessoas pouco experimentadas
ou com poucos conhecimentos, exceto quando
supervisionadas ou tenham recebido instrugoes
quanto a utilizagdo do aparelho em seguranca e
compreendem o0s perigos. As criancas nao devem
brincar com o aparelho. A limpeza e a manutencao néo
devem ser efetuadas por pessoas ndo vigiadas.

O aparelho nédo se destina ao uso por pes- soas
(incluindo criangas) com capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais reduzidas ou com pouca experiéncia
ou conhecimentos, salvo se elas tiverem recebido
supervisao ou instru¢des a respeito do uso do aparel-
ho de uma pessoa responsavel pela sua seguranca.
Certifique-se que as criancas nao brinquem com o
aparelho.

CUIDADO: Algumas partes da unidade podem ficar
muito quentes e causar queimaduras. Nunca deixe
criangas e pessoas vulneraveis sem vigilancia.
ATENGAO: para  evitar o
sobreaquecimento, ndo cubra o aparelho!

Nunca coloque o aparelho diretamente

abaixo da caixa da tomada!

Se o cabo de alimentacao estiver danificado, deve
ser substituido pelo fabricante, seu agente de
servico ou pessoas igualmente qualificadas para
evitar perigos.

Antes de ligar o aparelho, certifique-se de que a
voltagem indicada na placa do aparelho corresponde
avoltagem da rede elétrica em casa.

Este aparelho deve ser utilizado para o fim a que se destina
e para o qual foi concebido, i.e. aquecer compartimentos
de habitacdo. O aparelho ndo se destina a aquecer
estabelecimentos comerciais. Qualquer uso diferente
sera considerado incorreto e por conseguinte perigoso.
O fabricante ndo assume responsabilidade por danos
decorrentes de uso imprdprio e insensato. A negligéncia
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das informagées de seguranca torna invélida a garantia do
aparelho!

Quando sair de casa, ndo deixe o aparelho ligado:
certifique-se de que a chave esta em posicao desligada
e o termorregulador esta em posicdo minima. Sempre
desligue o aparelho da tomada.

Quaisquer objetos facilmente incendiaveis tais como
moveis, almofadas, lengois, papel, roupa, cortinados,
etc. devem estar a uma distancia de pelo menos 100 cm
do aquecedor convector elétrico portatil.

Nao utilize o aparelho em zonas onde sdo utilizadas
ou armazenadas substancias inflamaveis. Nao utilize
o aparelho em zonas com atmosferas inflamaveis
(por exemplo: em proximidade de gases ou aerosséis
inflaméveis), porque existe um grande risco de explosao
ou incéndio!

Nao insira nem coloque qualquer objeto nos orificios
de ventilagéo (na entrada ou saida), visto que tal acéo
pode danificar o aparelho ou causar outros danos.

O aparelho néo é apropriado a ser utilizado em
compartimento onde se criam animais, sendo o mesmo
destinado somente para uso doméstico!

Certifique-se de que a entrada e a saida de fluxo de
ar ndo sao obstruidas por objetos: pelo menos a uma
distancia de 1 m a frente e 1 m atras do aquecedor
convector elétrico portatil.

A razdo mais frequente de sobreaquecimento é a
acumulagdo de musgo ou pé no aparelho. Limpe
regularmente com o aspirador os orificios de ventilacao,
sendo obrigatério desligar o aparelho da tomada antes de
limpa-lo.

Nunca toque no aparelho de mdos molhadas ou
humidas - existe perigo de morte!

A tomada deve ser acessivel a todo o momento para
que a ficha fémea seja tirada o mais rapido possivel
em caso de emergéncial Nunca puxe o cabo de
alimentacao ou o proprio aparelho ao desliga-lo da
rede.

Preste atencdo! A saida de ar fica quente durante o
funcionamento (acima de 100°C).

Nao cubra o aparelho. Caso esteja coberto existe um
risco de sobreaquecimento ou perigo de incéndio.

Se o aparelho nao estiver a funcionar como deve ser,
desligue-o, mas néo o repare. Se precisar de reparacao,
entre em contato com o Centro de Assisténcia Técnica
para suporte pds-venda. Nesse centro a peca defeituosa
sera substituida por outra peca original. O desrespeito
desta condicao compromete a seguranca do aparelho.
Se decidir deixar de utilizar este tipo de aparelho,
recomendamos que o torne inutilizdvel cortando
o fio depois de ter desligado o aparelho da rede.
Recomendamos igualmente que tome as medidas
de precaucdo necessarias para ndo permitir que,
especialmente, as criangas brinquem com o dispositivo
(aparelho) amortizado.

Nunca deixe o aparelho desnecessariamente
ligado. Desligue o aparelho darede de alimentacéo
quando tenciona ndo utilizar o aparelho durante
muito tempo.

Atencdo: Nunca utilize este aparelho com
programador, contador ou outro aparelho que o
liga automaticamente porque se o aparelho estiver
coberto ou incorretamente colocado, existe um



perigo de incéndio.

Coloque o cabo de alimentacdo de forma a ndo
incomodar e obstruir a passagem de pessoas e ndo
ser pisado! Utilize somente extensdes aprovadas e
apropriadas para o aparelho, i.e. munidas da marca de
conformidade!

Nunca desloque o aparelho puxando-o pelo cabo
bem como nao utilize o cabo para o transporte de
objetos!

N&o dobre o cabo, ndo o arraste por cantos agudos
e nao o coloque por cima de placas quentes ou fogo
aberto!

Nunca utilize o aparelho em proximidade de casas de
banho, duches ou piscinas!

AVISO: Para reduzir o risco de incéndio, mantenha
o téxtil, cortinas ou outro material inflamével a uma
distancia minima de 1 m da saida do ar.

Néo use este aparelho nas imediacdes de uma
banheira, chuveiro ou piscina;

Néo use o aparelho se este ja caiu no chao;

Néo utilizar se houver sinais visiveis de danos no
aparelho;

Use este aparelho numa superficie horizontal e
estavel ou fixe-o na parede, conforme o caso.
AVISO: Nao use o aparelho em salas pequenas,
quando estas sdo habitadas por pessoas que ndo
podem sair da sala sozinhas, a menos que haja
supervisao constante.

|. EMBALAGEM

Depois de tirar da embalagem o aparelho, certifique-se
de que este ndo ficou danificado durante o transporte e
se todos os componentes estao presentes! Se constatar
qualquer dano ou encomenda incompleta, entre em
contato com o vendedor autorizado!

Nao deite fora a caixa de embalagem original! Guarde
a embalagem original para armazenamento futuro ou
transporte a fim de evitar danos de transporte!

Deite fora o material de embalagem de forma
apropriadal As criancas nao devem brincar com sacos
de polietileno!

Obrigado por ter escolhido o aquecedor convector
elétrico portatil CN202ZF. E um aparelho que proporciona
durante a época de Inverno um aquecimento de 800W ou
2000W dependendo do calor confortavel que pretende
atingir no compartimento aquecido. Optando por uma
utilizagdo correta e cuidados adequados conforme as
instrugdes dadas neste manual do utilizador, aumentara a
vida util do aparelho.

IIINSTALAGAO E UTILIZAGAO DO APARELHO

O aparelho destina-se unicamente para ser colocado e
utilizado no chéo (superficie plana e horizontal)!

Antes de comecar a utilizar o aquecedor convector
elétrico portatil, deve montar os pés do aparelho.
Estes devem ser montados na base do aquecedor
convector elétrico portatil fixando-os através
de 2 parafusos. Certifique-se de que os pés
estao colocados corretamente nos dois lados do
aquecedor convector elétrico portatil.

Por favor monte o suporte e o corpo conforme indicado
na imagem abaixo:

Portugués

1.

Coloque o aquecedor convector elétrico portatil por
cima duma mesa ou caixa de superficie plana.
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2. Coloque as 2 vigas de posicionamento sobre o
suporte na posi¢do dentro dos orificios do corpo.
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® Comaajuda os 2 parafusos fixe os pés aparafusando-os
com uma ferramenta apropriado que néo esta incluida
no conjunto de pecas do aparelho.
® Coloque o aguecedor convector elétrico portétil na
posicdo correta antes de o ligar a rede elétrica.
® Escolhe o lugar adequado para o aparelho tendo em
conta as instrucdes de seguranca.
® Ao liga-lo pela primeira vez ou quando néo estiver a
utilizar o aparelho durante muito tempo, pode sentir
algum cheiro ou fumo que desaparecerd passado
pouco tempo depois de ligar o aparelho.
® Existe o botdo power & turbo (para alimentacao e

regime turbo). Ha 5 possibilidades de funcionamento.

“ll+88" a capacidade de poténcia é de 2000W, e o
regime Turbo trabalha

“I+88" a capacidade de poténcia é de 800 W e o regime
turbo trabalha.

0" - o aparelho e o regime turbo ndo trabalham

“Il” - a capacidade de poténcia é s6 de 2000W.

o

- a capacidade de poténcia é s6 de 800W.

O aparelho esta equipado com um termorregulador
sensivel a temperatura ambiental. Pode
configurar o termorregulador até atingir a
temperatura ambiental pretendida (para aquecer
o compartimento deve ter em conta a poténcia
do aparelho; caso seja impossivel atingir a
temperatura pretendida, é preciso utilizar outro
aparelho de aquecimento) no compartimento.
Pode rodar o termorregulador no sentido dos

21

Manual do utilizador e instrugdes de armazenamento



/4

ponteiros do reldgio para configurar a temperatura
méaxima e depois de atingida a temperatura
ambiental pretendida deve rodar pausadamente
o termorregulador em sentido contrario até ouvir
um «tique-taque» do termorregulador. Depois
a temperatura ambiental no compartimento
sera mantida a nivel ja configurado, ligando ou
desligando automaticamente.

O aparelho tem uma fungdo integrada contra
congelamento (anti-frost). Ao decidir utilizar o
aparelho num compartimento onde é necessario
manter uma temperatura minima (jardins de inverno,
caves, sotaos), deve ligar o aparelho para o nivel de
aquecimento pretendido (I nivel ou Il nivel, ou os
dois), rode o termorregulador para o sentido contrério
aos ponteiros do reldgio até chegar a posicao O. Esta
posicao significa que a temperatura ambiental sera
entre os 52 °C - i.e. periodicamente o aparelho
liga-se e desliga-se automaticamente para manter a
temperatura confortavel anteriormente configurada
no compartimento.

As possiveis opcoes dos niveis estao indicadas a titulo
de informacao. O aparelho deve obrigatoriamente
estar em seguranca quando colocado num
compartimento sem vigilancia. O equipamento deve
ser munido com um interruptor automatico em que a
distancia entre os contatos, quando desligado, deve
estar no minimo 3 mm.

Chave do
termorregulador

Chave dos niveis

Nota: O dispositivo mostra a temperatura ao redor da
localizagdo do sensor e ndGo é um meio de medir com

precisdo a temperatura ambiente.

V. LIMPEZA

Em primeiro lugar é obrigatério desligar o aparelho
da chave e tirar a ficha da tomada. Antes de comecar a
limpar o aquecedor convector elétrico portatil, deixe-o
primeiro arrefecer, desligando-o da tomada.

Limpe o corpo com pano humido, aspirador ou
escova.

Nunca coloque o aparelho em dgua - existe perigo de
morte devido a choque elétrico!

Nunca utilize gasolina, diluente ou produtos abrasivos
para limpar o aparelho, porque podem danificar o
revestimento do aparelho.

V. ARMAZENAMENTO
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Antes de guardar o aquecedor convector elétrico
portétil na embalagem, deixe-o arrefecer desligando-o
da tomada.

Utilize a embalagem original para guardar o
aquecedor convector elétrico portatil, caso este ndo
seja utilizado por algum tempo. O produto fica
assim protegido contra empoeiramento excessivo e
poluicao guardando-o na embalagem original.
Nunca coloque na embalagem o aparelho ainda
quente!

E preciso conservar o aparelho em lugar seco e
protegido da luz direta do sol.

E expressamente proibido armazenar o aparelho em
compartimentos himidos ou molhados.

VI.PECAS NA EMBALAGEM ORIGINAL:

Aquecedor convector elétrico portatil 1 unidade

Pés 2 unidades

Parafusos de fixacao para os pés 2 unidades
Manual do utilizador 1 unidade
Carta de garantia 1 unidade

VIl. PARAMETROS TECNICOS DO APARELHO:

Modelo Poténcia Tensao de Frequéncia
declarada alimentacéo declarada
declarada
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

Indicagdes para protecao do meio ambiente
Os eletrodomésticos velhos contém materiais
valiosos e por isso ndo devem ser tratados como
residuos urbanos! Pedimos a sua colaboracao para
contribuir ativamente na protecao dos recursos e do
meio ambiente, entregando o aparelho nos postos

L especializados para reciclagem (se houver tais).



|. BAXXHbIE NPEAOXPAHUTEJIbHbIE MEPbBI
M UHCTPYKLUWN BE3OMACHOCTU:

BHUMAHME!

® [lpounTaiiTe BHUMATENbHO HACTOAWME WHCTPYKLMAN
NPeXae Yem MCMnonb3oBaTb 3TOT OTOMANUTENbHbIN
npubop 1 CoXpaHATe 3TW yKasaHua Ana bygyuiero
nonb3oBaHus. [lpn U3MeHeHUM BRagenbua, 3Ty
VIHCTPYKLMIO Haflo NepeaaTtb BMecTe ¢ nprudopom!

® BHUMAHMUE: [leten MmeHblue 3-X NeT Hafo fepxaTb
Ha pPacCTOAHWMW, €CNIM OHU He HaxoAATCca nojg
HenpepbIBHLIM HAONIOAEHNEM.

® Jletn ¢ 3-X gO 8-mMM NeT MOryT Monb30BaTb TOMbKO
KHOMKY BK/./BbIKN. Mpubopa, mpu YCnoBuUM, 4To
nproop yCTaHaB/EeH 1 rOTOB K HOPMasnbHOI paboTe
N WX Habmiojanu n WHCTPYKTUPOBaAM OTHOCHO
€ro 1Cnosnb3oBaHMA 6e30MacHbIM Crocobom 1 OHU
MOHMMAIOT, YTO 3TO MOXeT ObiTb onacHbiM.JeTam
C 3-x A0 8-MU NeT Henb3A MOAKYaTb Npubop B
pO3eTKy, HacTpauBaTb, UYWCTUTb WAW BbIMOJHATL
NnoTPedUTENbCKYI0 MOLAEPXKKY.

®  3T0T NpMOOP MOXHO MOJIb30BaTbCA AETbMI CTaplue
8 neT 1 NMUaMKU OrpaHUYeHHbBIMU  U3NYECKIMMY,
CEHCOPHBIMU 1 YMCTBEHHBIMW CMOCOBHOCTAMY, UK
y KOTOPbIX HeT AOCTaTOYHOrO OMblTa W MO3HaHWA,
eC/In UX He HabMIoJAIoT MW He WHCTPYKTUPOBau
OTHOCHO 6€30MacHOro UCMoNb3oBaHUA npubopa u
OHV MOHUMAIOT OMAcHOCTb. [leTAM Henb3s Urpatb C
npu6opom. OuncTka U aboHEHTCKOe 0BCMyXMBaHWe
Henb3s 6bITb AenaHo AeTbMI 6e3 HabnAeHuA.

® 370T npubop He NpefHasHaueH ANA UCMNONb30BaHUA
nMuamy  (BKMoYas  feTel) € OrpaHuYeHHbIMU
GU3NYECKUMM,  CEHCOPHBIMM ~ WAM  YMCTBEHHBIMU
CMOCOBGHOCTAMU UM C HEAOCTATKOM OMbITa Y 3HaHWIA,
€C/IN TONMbKO OHU He HaXOAATCA Moj MpUCMOTPOM
WM He  MPOMHCTPYKTUPOBaHbl  OTHOCUTENBHO
MCNONb30BaHNA Npnubopa NNLOM, OTBETCTBEHHbBIM 3a
1x 6e30MacHOCTb.

® JleTn [AOMKHbI HAxXoAWTbCA Moj  NPUCMOTPOM
[Nl TapaHTUPOBAHUA TOTO, YTO OHU HE UrparT C
npu6opom.

© BHUMAHMUE: HekoTopble yacTu 3Toro npubopa
MOTYT CTaTb OY€Hb FOPSAYNMU 1 MOTYT NMPUBECTY K
oxoram. Tam, rae NpUCyCTBYIOT AETU 1 YA3BKMbIE
nofK, LOMKHO 6bITb YAaneHo 0coboe BHUMaHMe.

o MPEAYNPEXIAEHUE: Bo n3bexaHne neperpesa He
HaKpbIBaiiTe npubop!

o [lpubop Henb3s CTaBuTb
HEenocpesCcTBEHHO Nog, po3eTKoi!

® ECM WHYp NWTaHUA MOBPEXAEH, OH
DOMKeH ObITb 3aMeHeH NPOVU3BOANTENEM, EFO areHTOM
no o6CNYXMBAHWIO WM NMUAMU € aHaNOrUYHOA
KBanuduKkaueir, 4Tobbl U36exKaTb ONacCHOCTU.

o [lpexge uyem noaknounTe npubop - npoBepbTe
yKa3aHHoe Ha Tabnnuke HampseHWe COOTBETCTBYeT
UM HET Ha HanpsXXeHue 3NeKTPUYECKol CeTU B IOMe.

® OTOT npubop [OMKEH MONb30BaTbCs TOMABKO MO
CBOEMYy MpeAHasHaueHuio, T.e. OTannMBaTb ObITOBbIE
nometieHusa. Mpubop He npepHasHayeH  Ana
TOproBbix Leneii. Jlloboe apyroe ynotpebnexue Hago

Pycckmin

CYUTaTb HEnpaBWIbHBIM 1 CNIEAOBATENbHO OMaCHbIM.
Mpon3BoauTenb He HeCeT OTBETCTBEHHOCTb 3a
yLep6bl, NPUYMHEHHbIE B pe3ynbTaTe HenpaBUIbHOTO
1 He06OCHOBAHHOIO 1CMONb30BaHUs. HecobniogeHne
MHbopmauum 6e3onacHoOCTU NpuBedeT K notepe
rapaHTun npubopal

He yxogute 13 f[oma, MoKa NpubOOP BKIIOYEH:
ybeauTech, YTo NPUOOP HAXOAWTCA B BbIKMOUYEHHOM
nonoxeHun. Bcerfa BblHMMaTe BUIKY W3 PO3ETKM,
Korfja He cobupaetecb WUCMNonb3oBaTb npubop B
TeyeHIe HEKOTOPOTrO BPEMEHMU.

[lepxuTte  NErkoBOCMNAMEHSIOWMECH  MPEAMETDI,
Kak mebenu, nopywku, cnanbHoe 6enbe, Gymara,
OfIeXAbl, 3aHAaBECKM 1 T.[. Ha PAacCTOsIHME HE MeHblue
100 cM  OT MOGUMbHBINA 3NEKTPUYECKIA KOHBEKTOP.
He vcnonb3yitte npnbop B 30Hax, rAe UCMONb3yloTCA
nnm COXpaHaTCA NerkoBoCnnameHsioLmecs
BewecTBa. He wucnonb3yiite npubop B 30Hax
NIerKOBOCMIAMEHSIOLLMXCA  aTMochep  (Hanpumep:
BOMM3M BOCMNAMEHSIOWMXCA Ta30B W adpO30/0B) —
CyLLeCTBYeT oueHb 60/blias OMacHOCTb OT B3pbiBa U
noxapa!

He BcTaBnante u He pAonyckamte MNOCTOPOHHbIX
npeaMeTOB B OTBEPCTUA ANA BEHTUAALWK (BXOAALLMe
N BbIXOAALME), TaK KaK 3TO NPUBEAET K MOPaXeHo
3MIEeKTPNYECKAM TOKOM WA CO3[AeT OMacHOCTb OT
noxapa B MOOMIbHBII 3NEKTPUYECKII I KOHBEKTOP.
Mpu6op He MOAXOAUT ANA BbIPALLMBAHUA KUBOTHBIX,
M TOT Xe NpeAHa3HauyeH TONbKO [N1A [OMalUHero
1cnonb3osaHus!

Beperute Bxoj W BbIXOL BO3[YLWHOTO MOTOKA
CB0OO/HbIE OT NPEAMETOB: He MeHblue 1 M nepean 1M
32 MOOWIbHBII 3EKTPUYECKII KOHBEKTOP.

Hambonee pacnpocTpaHeHHOW NMPUYMHON Meperpesa
- HakonfeHuWe nyxa W MbiAuM B MawwHe. PegosHO
OYMLLANTE MbINECOCOM BEHTUNALIMOHHbBIE OTBEPCTBUS,
a nepep 3TUM 06A3aTeNbHO OTKAKUUTE NPU6OP OT
INEeKTPUYECKON CETU.

Hukorga He Tporaiite Npubop MOKPbIMM pyKamn —
CyLLeCTBYET OMacHOCTb 1A XKU3Hu!

KoHTaKT fomkeH 6biTb JocTyneH B fioboe Bpems,
TaK YToO BUNKY BO3MOXHO Obl 0CBOOOAWTD, €N 3TO
HeobXxoanMo, Kak MOXXHO bbicTpee! Hukorga He TAHUTe
3a CeTeBOW LUHYP UK cam Npubop npu BbIKIOYEHUN
13 CETU.

O6paTtuTe BHMMaHVe! BbIXOAALWMII BO3LYX HarpeBaeTcs
BO Bpems pabotbl (6onbe 100°C).

He HakpbiBaiiTe npnbop. Ecin OH HaKpbIT CylyecTyeT
0MacTHOCTb OT NeperpeBa 1 OMacHOCTb OT NoXapa.
Ecnn  npubop yBpexaeH wanm - GyHKLMOHUpPYET
HEeNpaBWNbHO, OCTAHOBUTE €ro 1 He PEMOHTUPYITe
ero. [lna noboro peMoHTa 06paTuTECh 3a CofencTBIE
K CepsucHomy LleHTpy nocnenpoaaKHoro
06cnyxunBaHuA. ToMbKO TaM  MOXHO  3aMeHWTb
nedeKTHble YacTu C OpPUrMHaNbHBIMKA  3amacHbIMU.
HecobniogeHune 3TOro yCnoBus MOXeT
KOMMPOMeTMPOBaTb 6e30MacHOCTb Npubopa.

Ecnm  pewnte nepeyctaHOBWTb  WCMONb30BaHUe
npubopa 3TOro TWMa, PeKOMeHAyeTCA CAenatb ero
HEeNCron3BaemMblM, NpepbiBas LWHYp, MNOCie Toro,
Kak BbIKMIOUMAN ero u3 cetn. PekomeHpyetca eue
06e30MacuTb, BCe, CBA3aHHOE C NPMOGOPOM, 0COOEHHO
ONnA [ieTell, KoTopble MOrAM ObiTb  KCMOMb30BaTh
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m aMOPTU3MPOBaHHOE YCTPOICTBO (MPUBOP) ANs Nrpbl.
® HuKorga He OCTaBnATe MPUGOP HEHYXXHO BKIOYEH.

OTKNoUMTE €ro oT CeTu, KOrfa He byaeTe Nonb3oBaTh
€ro fJoNroe Bpema.

® BHumaHne: He wucnonb3yite 3TOT npubop ¢
nporpammaTopom, CYeTUMKOM nnn apyrum
YCTPOIWCTBOM, KOTOpPOE aBTOMAaTUYeCcKn BK/OYaeT
€ro, TaK KaK, ecnim Npnubop HaKpbIT WU HEMPaBUIbHO
NOCTaB/EH CyLLECTBYeT OMacHOCTb OT NoXapa.

® [locTaBbTe LWHYP MUTAHWA, TaK YTO He Mewwan Obl Ha
NIBUXeHMe fiofelt 1 YTobbl He HacTynann Ha Hero!
Mcnonb3yiiTe TONbKO YTBEPXAEHHbIE YANMHWTENM,
KOTOpble NMOAXOAAT /1A YCTPOWCTBA, T. €. UMEIOT 3HaK
cooTBeTCTBMA!

® Hukorga He nepemeLlaiiTe Npubop, Aepras 3a WHyp u
He CNonb3yiTe WHYP ANA NePeHOCKU NpeaMeToB!

® HenepernbaiiTe Kabenb 1 He TAHUTE €ro Yepes ocTpble
Kpas, He Hafjo CTaBWTb €ro Ha ropayeil nauTe uan Ha
OTKpPbITOM OrHe!

® He uncnonb3yiite 3TOT OTOMAWTENbHBLIN MPUGOP B
HernocpesCcTBEHHON 6/M30CTN O AYLUA, B BaHHbIX UMK
Bo3/1e bacceliHal

® BHMMAHMUE: YT06bl yMeHbIUTb PUCK MOXapa,
[EepXnUte TeKCTWIb, 3aHaBeCKn wnn  ppyrue
nerkosocniameHsoLWmeca maTepuannbl Ha
paccToAHMN He MeHee 1 M OT BbIXOAa BO3AYXa.

® Heucnonb3yiite T031 NpUGOP B HEMOCPEACTBEHHOM
6n1130CTI OT BaHHbI, AyLua nnu 6acceiHa;

® He ucnonb3yiite 3TOT NPUGOP, ECIN OH BblN yNyLLeH;

® He wucnonb3oBaTb MNPU  HaNVYUKM  BUAKUMbIX
NPU3HAKOB NOBPEXAeHUA Npubopa;

® cnonb3yiiTe 3TOT NpUGOP Ha FrOPU3OHTANIBHON
YCTOYMBOV MOBEPXHOCTW WM NMPUKPenuTe ero K
CTeHe, eC/in 3T0 HeobXoANMO.

© BHUMMAHME: He ncnonb3yiite npnbop B ManeHbKUx
romeLLeHAX, FAe 06UTALOT NIOAN, KOTOpble He MOoTyT
NOKUHYTb MOMELLEeHNe CaMOCTOATENbHO, eCnn He
obecneyeH NOCTOAHHBIA NPUCMOTP.

|. YMAKOBKA

e Tlocne pacnmakoBkn npuGopa, MpoBepbTe  He
YBPEXAEH NN OH MPW TPAHCMOPTe W MONHOCTBIO NN
OH OKOMMNeKToBaH! B cnyyae KOHCTaTMpOBaHUA
MNOBPEX/AEHNA U HEMOSHON NOCTaBKM, CBAXKNTECH C
BaLumm ynonHomMoueHHbIM NpogasLiom!

® He BblbpacbiBaliTe opurnHanbHyto Kopobky! Ee MoxHO
CMOMb30BaTh 415 COXPAHEHNS U TPAHCMOPTUPOBAHNS,
uTO6b! 136€KaThb TPAHCMOPTHbIE yBPeXaeHNs!

®  YTUnn3auua ynakoBOYHOTO MaTepuana AomKHa ObiTb
cfienaHa npaBubHO. [leTAM Henb3A NO3BONATL UrpaTh
C NNacTUKOBbIMY NakeTamu!
Bnaropapum Bac, utO BbIGpany  MOGWIIbHBIN
SNEKTPUYeCKnin KOHBEKTOp CN202ZF. 310
YCTPOWCTBO, KOTOpOoe npefnaraeT  OTOMJeHne
3umon ¢ 800W wnu 2000W B 3aBUCMMOCTUA OT
HYX[ AnA AOCTUXKeHMA KomdopTabenbHoro Ternna
B OTannueaeBoM mnomeljeHun. lMpu npasunbHOM
JKCMyaTaumMmM U yxofy, Kak YKasaHO B 3Ton
VHCTPYKUMKM, npubop obecneumtb Bam mMHoro net
Nnone3Horo GyHKLMOHNPOBAHUA.
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[ll. YCTAHOBKA U UCMOJIb3OBAHUE
MPNBOPA
°

Mpun6op npefHasHayeH €[VHCTBEHHO  AnA
CMONb30BaHWA Ha Mony (ropu3oHTanbHasA paBHas
NOBEPXHOCTb)!

Mpexnpe yem 1CMonb3oBaTh MOGUbHBIN
3MEKTPNYECKNIA KOHBEKTOP, HAA0 MOHTPOBATb HOXKU
npubopa. /X Hy»HO yCTaHOBUTb B OCHOBE MOOUIBHBbIN
3NEKTPUYECKNIA KOHBEKTOP MPW MOMOLYM 2 BUHTOB.
Y6enntecb, UTO HOXKM PacronoXeHbl NPaBuUNbHO B
IBYX KOHLIAX MOBUIbHbIN SNEKTPUYECKMIA KOHBEKTOP

Moxanyncra, ycTaHOBUTE CTOMKY M KOPNYC Tak Kak
roka3saHO Ha PUCYHKe HiKe:

1.

2.

3.

MocTaBbTe MOOUIbBHDI SNEKTPUYECKNN
KOHBEKTOP Ha CTOM AN KOPOBKY C POBHOIA
MOBEPXHOCTbIO.
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MocTaBbTe 2-NO3MLMOHHBIX pebpa Ha CTOWKY Tam
rae HaxoAATCA OTBEPCTUA KOopryca.

3aTAHUTE BUHTbI, KOTOPble CBA3bIBAIOT KOPMYC CO
CTOWKOW.
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Bo3bMUMTE KOMMNEKT 13 2 BUHTOB W NPUKPENIATE HOXKKI
K MeTanbHOMy Teny, 3aBWHUMBAA WX MOAXOAALYMM
LOMOJHUTENbHBIM ~ MHCTPYMEHTOM,  KOTOPbI  He
BKJ/IIOYEH B KOMMNEKTe nprbopa.

MocTaBbTe MOOWIbBHDBIA 3NEKTPUYECKUI KOHBEKTOP
B MpaBWIbHOM pPaboyeM MOMOXEHUM Mpexae 4Yem
BK/IIOUNTb €r0 B INEKTPUYECKON CEeTU

BbibepuTe nopxopsliee mMecto Ans npubopa, umes
BBUAY MHCTPYKLMM 6e30nacHOCTH

Korpa mepBbiii pa3 BkntouaeTe npubop wam Korpa
[OMroe Bpems He UCMosb3oBant Nprbop BO3MOXHOe
V3MyyeHne 3anaxa Wiam fbiMa, 3TO NCYe3HeHeT Yepes



HEKOTOpOE Bpemst npu pabote nprubopa
VimeeTcs KHoMKa - power & turbo /cHabxeHue 1 Typ6o
pexum/. imetoTcs 5 BO3MOXHbIX BApUaHTOB paboTbl.

“II+88" mowHocTb 2000W 1 Typbo pexum paboTaeT “I+88"

MO

WwHocTb 800W 1 Typbo pexum paboTaer.

“0" - npu6op 1 TYpbO pexum He paboTaloT

e

|

- MOLLHOCTb TONIbKO 2000W.
— MOLLHOCTb TONIbKO 800W.

Mpubop OCHalleH TepPMOperynAaTopom,
UyBCTBUTENbHBIM K OKpY»Kalolleil Temnepatype. Bbl
MOXeTe BpalyaTb PyuyKy TepmocTaTa [0 AOCTUXKEHUA
Xenaemol  TemnepaTypbl  OKpy»Kailowen — cpefbl
(MomelLeHne, KOTOpOEe OTannuBaeTe, HeobXO[UMO
6biTb  COOOPaXEHO C MOLLHOCTbIO Mpubopa, npu
HEBO3MOXHOCTY OCTVXKEHNA XeNnaeMoil TemnepaTypbl
npWAeTCA MCMOMb30BaTbh [OMONHNTENbHBIA NprUbop
ONA  OTaniMBaHWA) B MomelieHun. Bbl  moxeTe
BpallaTb TEPMOPErynATop MO YacoBOW CTpenke
Ha MaKCMManbHOW CTemeHW, nocie AOCTUXKeHUs
eNaemol KOMHATHOI TeMnepaTypbl, HYXHO BpalLaTh
TEPMOpPErynATop  MefJlIeHHO  MPOTUB  YacOBOW
CTPenKK, MoKa YC/bllUTe YTO  TepMOPErynarop
,WenkHyn". Mocne 3Toro npubop byaeT nosaepxrBaTh
TemnepaTypy BO3Ayxa B KOMHaTe Ha 3alaHHOM YpPOBHe,
uepes aBTOMATUYECKOE BKITIOUEHUE 1 BbIKNIOUEHMe.
npubop OCHAWEeH BCTPOEHHON OyHKUMen NpoTuB
3amopaxuBaHna  (anti-frost).  Korga  pewwure
1CMONb30BaTb MpuUOP B MOMELEHUM, TAE HYKHO
NOAAEPXMBaTb MUHUMATbHYIO TemnepaTypy (3UMHue
cafibl, noABanbl, Yappaku) Npubop BKIOYaeTCA Ha
XenaHHoM ypoBHe oTannueaHua (I cteneHb wnu I
CTeneHb, Nnm 06e), TepMOPEryNATOp HY>KHO MOBEPHYTH
NPOTUB YacOBON CTPeNKM [0 AOCTVXEHWA CaMoro
ManeHbKoro Kpyra uHankauum O. B 3Tom nonoxexuu,
YCTPOICTBO 0becneunBaeT NOAAEPKKY OKpyKaloLen
TemnepaTypbl B AnanasoHe 5£2°C - T.e. NepuoanYeckm
OH OyfmeT BKMoYaTb W BbIK/IOYATb, MOAJEPKMBasA
3afjaHHON VKCUPOBaHHbI YPOBEHb TeMMnepaTypHON
KOMPOPTabenbHOCTI MOMELLEHNA.

Bo3MOXHble CTeneHu nokasaHbl MHANKaTBHO.[Tpubop
06A3aTeNbHO AOMKHO 06€30MacuTh, KOTAa CTaBUTCA B
nometeHum u 6e3 HabnoaeHus. HcTannAauma omkHa
6bITb OCHALLlEHa aBTOMATUUYECKVM MpPeJoXpaHNTeneMm,
Npu KOTOPOM PacCToAHME MEXAY PO3eTKamu Korga
OTKIIOUEH [AOMKHO ObITb HE MeHbLLEe 3MM.

Knioy
TepmoperynaTopa

nepekiiovaresnb
YPOBHA

lMpumeyaHue. Yecmpoticmeo nokasvlieaem

Pycckuin

memnepamypy 8 patioHe pacnoso)eHUs 0amMYuKka u He
A819emca  CpedCMBOM ~ MOYHO20  U3MepeHus
memnepamypul oKpyxarowjeli cpeosl.

[V. OYNCTKA

® (O6a3aTenbHO  Hafjo  OTKMIOYATb  BbIKMIOYaTeNb
npubopa 1 BbiHyTb BUNKY U3 PO3eTKM B cTeHe. lNpexae
YeM HauyaTb YMCTUTb MOOUNbHbINA SNEKTPUYECKNI
KOHBEKTOP, OCTaBbTe ero OXNaAuTbCA, OTKIYaA oT
po3eTku

® [IpoTupaite KOpMyC BRaXHOW TPAMKOW, Mblnecocom
VN LETKON.

® Hukorga He norpyxaiite npnbop B BoAy — 3T0 OMacHO
ANA KU3HW 113-33 MOPaXKEeHNA SNEKTPUYECKIM TOKOM!

® HuKorga He UCnonb3yiiTe GEH3VH, PAaCcTBOPUTEND UK
KeCTKune abpasnBHbIe YNCTALYME CPEACTBA, TaK Kak OHM
MOTYT YBPeAUTb MOKPbITNE YCTPONCTBA.

V. XPAHEHUE

® [lepes XpaHeHUeM MOOWIbHbIA  3NEKTPUYECKUiA
KOHBEKTOP, OCTaBbTe ero OXNafuTbCs, OTKYas oT
po3eTKu

® licnonb3yilTe  OpUrMHanbHyl0  YMakoBKY  And
COXPaHEeHNA MOOWIbHBIN SNEKTPUYECKNIA KOHBEKTOP
ecnn He GyaeTe Mosb30BaTb €ro W3BECTHOE BPEMS.
[laHHbIA NpOJYKT 3awulieH OT NbiAW U rPAas3u npu
COXPaHEHWW ero B OPUrMHaNbHO ONaKkoBKe.

®  HuKora He XpaHuTe Tensblil Nprubop B ero ynakoske!

©  DTOT NPOAYKT CieflyeT XpaHUTb B CYXOM, 3aLL/LEHHOM
OT NPAMbIX COMHEUHbIX JTyyei MecTe.

® Karteropuyecku 3anpeliaeTca ero CoxpaHeHue B
CbIPbIX VNY BNAXKHbIX MOMELLEHNAX.

VI. ObOPYAOBAHUE B ONHOM MNAKETE:

Mo6UIbHBI 2N1EKTPUYECKIIT KOHBEKTOP 1wr

Hoxkn 2wt

KpenexHble BUHTbI 4018 HOXeEK 2wt

WHcTpyKuma 1wt

KapTa rapaHtun 1wt

VI.TEXHUWYECKWUE NAPAMETPbI YCTPOUCTBA:
Mopens O6basneHHan | O6bABneHHoe | ObbABNEHHasA
MOLLHOCTb HarnpsxeHne | yactota

CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

WHcTpyKuMm no 3awuTe oKpyKatoLleii cpeae
Crapble  3nekTponpubopbl  copepxar  LeHHble
matepuanbl W MO3TOMY Henb3A BbibpacbiBaTb UX
BMecTe C 6biToBbIMM oTxofamu! Mbl mpocm Bac
cofleficTBOBaTb CBOVMM aKTUBHbIM BKNafom Ans
COXpaHeHUs OKpy»KaloLel cpefibl U HYHO nepefaTb

€ro B OpraHM30BaHHbIX MyHKTax (ecnw ecTb Takue)
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. SVARBIOS SAUGUMO PRIEMONES IR
SAUGUMO INSTRUKCLJOS:

A DEMESIO:

26

Batinai perskaitykite $ig instrukcija prie$ pradédami
naudotis produktu, ir iSsaugokite ja ateiciai. Keiciantis
savininkui, eksploatavimo instrukcija turi bati
perduota kartu su jrenginiu!

DEMESIO: Vaikai, jaunesni nei 3 metuy, neturi biti
prileidziami prie jrenginio, i$skyrus atvejus, kai jie
nuolat priziarimi.

Vaikai nuo 3 iki 8 mety gali tik naudotis mygtuku
ij-/18]., su salyga, kad jrenginys yra sumontuotas ir
paruostas normaliam darbui, o vaikai yra stebimi
ir buvo instruktuoti, kaip juo saugiai naudotis, ir
supranta, kad tai gali bati pavojinga.

Vaikai nuo 3 iki 8 mety neturéty jjungti jrenginio
tinkla, nustatinéti jo, valyti ar kitaip prizitréti.

Sj jrenginj gali naudoti vaikai vyresni nei 8 mety ir
asmenys su ribotomis fizinémis, emocinémis arba
protinémis galimybémis, taip pat su patirties ir ziniy
trakumu, isskyrus atvejus, kai jie yra stebimi, arba
juos instruktavo asmuo, atsakantis uz jy sauguma,
kaip elgtis su jrenginiu. Batina stebéti, kad mazi
vaikai nezaisty su jrenginiu! Vaikai negali valyti ir
prizidréti jrenginio, jeigu jie néra stebimi.

Sis prietaisas néra skirtas naudoti asmenims (jskaitant
vaikus), kuriy fiziniai, jutiminiai ar protiniai gebéjimai
yra riboti arba kurie neturi patirties ir Ziniy, nebent
uZ jy sauguma atsakingas asmuo juos prizitiréty arba
instruktuoty, kaip naudoti prietaisa.

Vaikus reikia prizitreti, kad jie nezaisty su prietaisu.
DEMESIO: Kai kurios jrenginio dalys gali labai
jkaisti ir sukelti nudegimy pavojy. Ten, kur yra vaiky

ir kity pazeidziamy asmeny, turi bati atkreipiamas
ypatingas démesys.

JSPEJIMAS: vengdami perkaitimo,

neuzdenkite jrenginio!

Jrenginys neturi bati statomas tiesiogiai

po elektros lizdu!

Jei pazeistas maitinimo laidas, norint iSvengti
pavojaus, jj turi pakeisti gamintojas, jo techninés
priezidros atstovas ar panasiai kvalifikuoti asmenys.
Pries montuodami nesiojamas elektrinis konvektorius
Sildytuvas, patikrinkite, ar nurodyta lenteléje jtampa
atitinka elektros tinklo jtampa namuose (biure). [renginys
skirtas tik tokiai jtampai, kuri nurodyta lenteléje.

Sis jrenginys turi bati naudojamas tik pagal paskirtj, ty.
buitiniy patalpy apsildymui. Bet koks kitoks pritaikymas
laikomas neteisingu ir pavojingu. Gamintojas negali
atsakyti uz gedimus, kuriuos sukélé neteisingas ir
neprotingas jrenginio naudojimas. Dél  saugumo
informacijos nesilaikymo jrenginio garantija tampa
negaliojanti!

Neiseikite i namy, kol jrenginys yra jjungtas:
isitikinkite, kad mygtukas yra padétyje OFF (iSjungta),
o termoreguliatorius yra minimalioje pozicijoje. Visada
istraukite jrenginio kistuka i$ lizdo.

Laikykite lengvai uzsiliepsnojancius daiktus, kaip

Naudojimo ir saugojimo instrukcijos

baldai, pagalvés, patalyné, popierius, drabuziai,
uzuolaidos ir kt. bent 100 cm atstumu nuo krosnelés.
Nenaudokite jrenginio zonose, kuriose naudojamos ar
saugomos degios medziagos. Nenaudokite jrenginio
zonose su degia atmosfera (pavyzdziui, arti dujy ar
aerozoliy) - kyla didelis sprogimo ir gaisro pavojus!
Neleiskite, kad svetimkiniai patekty | ventiliacijos
angas, nes tai gali sukelti elektros smagj, gaisra ar
jrenginio gedima.

Jrenginys netinka gyviny priezidrai, jis skirtas tik
naudojimui namuose!

Neuzstokite ir neribokite oro srauto: daiktai turi bati
maziausiai 1 metro atstumu pries ir 50 cm uZ jrenginio.
Neleiskite, kad daiktai patekty j oro jéjimo anga ar oro
iSéjimo anga nes tei gali sukelti gaisrg arba jrenginio
pazeidima.

Dazniausiai pasitaikanti perkaitimo priezastis yra puky
ir dulkiy kaupimasis jrenginyje. Nuolat valykite dulkiy
siurbliu ventiliacines angas po to, kai iSjungsite jrenginj
i$ elektros tinklo. Laikykite ventiliatorinj nesiojamas
elektrinis konvektorius Sildytuvas Svary.

Niekada nelieskite jrenginio Salpiomis ar drégnomis
rankomis - kyla pavojus gyvybei

Lizdas turi bati pasiekiamas bet kuriuo metu, kad
kistukas esant reikalui baty istrauktas greitai!
Atkreipkite démesj! I3einantis oras jkaista darbo metu
(daugiau nei iki 100°C).

Neuzdenkite jrenginio. Uzdengtas jrenginys sukelia
perkaitimo pavojy.

Jeigu jrenginys pazeistas arba neteisingai funkcionuoja,
sustabdykite jj ir neremontuokite. Dél bet kokio
remonto kreipkités j aptarnavimo po pardavimo centra.
Tik ten pakeis sugedusia dalj tokia pacia originalia
dalimi. Sios salygos nesilaikymas gali privesti prie to,
kad jrenginys nebus saugus.

Jeigu nuspresite nebenaudoti Sio tipo jrenginio,
rekomenduojama nuimti laida, prie$ tai iSjunge jj i$
tinklo. Rekomenduojama vengti visy pavijy, ypatingai
saugoti jrenginj nuo vaiky, kurie gali panaudoti jrenginj
Zzaidimams.

Niekada nepalikite jrenginio jjungto, jeigu to nereikia.
I$junkite jj i$ maitinimo tinklo, kai nenaudojate ilgesnj
laika.

Démesio: nenaudokite Sio jrenginio su programavimo
jrenginiu, skaitikliu ar kitu jrenginiu, kuris autimatiskai
ji ijungia, nes jeigu jrenginys yra uzdengtas arba
neteisingai pastatytas, yra gaisro pavojus.

Nutieskite maitinimo laida taip, kad jis netrukdyty
Zmoniy judéjimui ir kad ant jo neuzminty! Naudokite
tik aprobuotus ilgintuvus, kurie tinka jrenginiui, ty. turi
atitikties zenkla!

Niekada nejudinkite jrenginio tempdami uz laido, ir
nenaudokite laido daiktui pernesti!

Nesuzspauskite laido ir netraukite jo per astrius
kampus, netaplinkite jo ant karsty pavirsiy arba prie
atviros ugnies!

Niekada nenaudokite Sio jrenginio arti vonios, duso ar
baseino!

DEMESIO: Kad sumazintuméte gaisro pavojy,
tekstilés gaminius, uzuolaidas ar kitas degias
medziagas laikykite maziausiai 1 m atstumu nuo oro
isleidimo angos.



Nenaudokite Sio prietaiso Salia vonios, duso ar
plaukimo baseino;

Nenaudokite $io prietaiso, jei jis buvo numestas ant
zemes;

Nenaudokite, jei yra matomy prietaiso pazeidimo
pozymiy;

Naudokite §j jrenginj ant horizontalaus ir stabilaus
pavirsiaus arba priklausomai nuo atvejo pritvirtinkite
prie sienos.

DEMESIO: Nenaudokite  prietaiso  maZose
patalpose, kuriose gyvena zmonés, kurie negali
patys ideiti i§ patalpos, nebent buty teikiama
nuolatiné prieziara.

.PAKUOTE

I$pakave jrenginj, patikrinkite, ar jis gabenimo metu
nebuvo pazeistas ir ar yra pilnai sukomplektuotas!
Jeigu nustatéte pazeidima arba nepilng komplekta,
susisiekite su savo jgaliotu pardavéju!

NeiSmeskite originalios pakuotés! Ja galima naudoti
saugojimui ir gabenimui, siekiant iSvengti pazeidimy!
Pakavimo medziagg reikia tinkamai iSmesti! Reikia
saugoti, kad vaikai nezaisty su polietileno maiseliais!
Dékojame, kad jsigijote neSiojamas  elektrinis
konvektorius sildytuvas CN202ZF. Tai gaminys, sidlantis
apsildyma 800W arba 2000W priklausomai nuo
komfortiskos Silumos apsildomoje patalpoje. Teisingai
eksploatuojant ir prizirint jrenginj, kaip aprasyta Sioje
instrukcijoje, jrenginys tarnaus jums daugelj mety.

[II.JRENGINIO MONTAVIMAS IRNAUDOJIMAS

|renginys yra skirtas naudoti tik ant grindy
(horizontalaus lygaus pavirsiaus)!
PrieS naudojant jrenginj, reikia sumontuoti jo

kojeles. Jos montuojamos prie nesiojamas elektrinis
konvektorius Sildytuvas pagrindo, su 2 varztus.
Jsitikinkite, kad kojelés teisingai pritvirtintos prie dviejy
nesiojamas elektrinis konvektorius Sildytuvas krasty.

Prasome sumontuoti stova ir korpusa taip, kaip
pavaizduota paveikslélyje:

1.

Pastatykite neSiojamas elektrinis konvektorius
sildytuvas ant stalo arba dézés ant lygaus pavirsiaus.
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Uzverzkite varztus, kad pritvirtintumét korpusa prie
stovo.
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Paimkite i§ komplekto po 2 varztus ir pritvirtinkite
kojeles, uzsukdami tinkamu jrankiu, kuris néra jtrauktas
j irenginio komplekta.

Pastatykite  nesiojamas elektrinis  konvektorius
dildytuvas j teisinga darbo pozicija pries jjungdami
elektros tinkla.

Parinkite tinkamga jrenginiui vieta, atsizvelgdami |
saugumo instrukcija.

Jjungiant pirma karta ar po ilgos pertraukos gali pasklisti
kvapas ar siek tiek dimy, jie dings, kai jrenginys pradés
dirbti.

Yra mygtukas power & turbo (turbo rezimui). Yra 5
darbo rezimai.

“Il+88" galingumas 2000W ir Turbo rezimas dirba
“1+8" galingumas 800 W ir turbo rezimas dirba
“0" - jrenginys ir turbo rezimas neveikia

“II” - galingumas 2000W.

e

- galingumas 800W.

Jrenginyje yra termoreguliatorius, jautrus aplinkos
temperatdrai. Galite pasukti termoreguliatoriaus
rankenéle, norédami nustatyti pageidaujama aplinkos
temperatlrg (apSildoma patalpa turi atitikti jrenginio
galinguma, jeigu nejmanoma pasiekti pageidaujamos
temperatdros, reikia naudoti papildoma neSiojamas
elektrinis konvektorius Sildytuvas) patalpoje. Galima
pasukti  termoreguliatoriy  laikrodZio  rodyklés
kryptimi iki maksimalaus rodiklio, kai bus pasiekta
jusy pageigaujama temperatlra, létai pasukite
termoreguliatoriy pries laikrodzio rodykle, kol isgirsite
spragteléjima. Tada jrenginys palaikys oro temperatiirg
patalpoje pasirinktame lygyje, automatiskai jsijungs ir
i$sijungs. jrenginyje yra funkcija pries uzsalima (anti-
frost). Kai nutarsite naudoti jrenginj patalpoje, kur
batina palaikyti minimalig temperatara (Ziemos sodai,
rsiai, palépés), jrenginyje nustatomas pageidaujamas
apsildymo lygis (I lygis arba Il lygis, arba abu),
termoreguliatorius pasukamas prie$ laikrodZio rodykle
ikimaziausio apskritimo indikatoriuje © . Sioje pozicijoje
uztikrinama aplinkos temperatdra diapazonu 5+2°C -
ty. jrenginys nuolat jsijungs ir iSsijungs, palaikydamas
nustatyta uzfiksuota temperataros lygj patalpoje.
Galimi lygiai parodyti indikatoriuje.
Jrenginys turi bati batinai apsaugotas, kai paliekamas
patalpoje be prieziGros. Instaliacija turi bati su
automatiniu saugikliu, kuriame atstumas tarp kontakty,
kai jis iSjungtas, turi bati maziausiai 3 mm.
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Aplinkosauginiai nurodymai
Senuose elektros prietaisuose yra vertingy medziagy,
ir dél to jy nereikia iSmesti kartu su buitinémis
atliekomis! Prasome aktyviai prisidéti prie aplinkos
apsaugos ir atiduoti jrenginj j organizuotus supirkimo
centrus (jeigu tokiy yra)

termoreguliatoriaus

rankenélé

lygiy rankenélé

Pastaba: Prietaisas rodo temperattrq aplink jutiklio
vietq ir néra priemoné tiksliai matuoti aplinkos
temperaturq.

IV. VALYMAS

® Batinaiis pradziy isjunkite jrenginio jungiklj ir iStraukite
kistuka i$ kontakto sienoje. Prie$ pradédami valyti
nesiojamas elektrinis konvektorius Sildytuvas, palikite
ji, kad atvéstuy, kai isjungéte jj is tinklo.

e Valykite korpusa drégna Sluoste, dulkiy siurbliu ar
Sepeciu.

® Niekada netalpinkite jrenginio j vandenj - kyla elektros
smugio pavojus!

® Niekada nenaudokite benzino, skiediklio arba
abrazyviniy produkty valymui, nes jis gali pazeisti
jrenginio danga.

SAUGOJIMAS

® Prie$ supakuodami nesiojamas elektrinis konvektorius
Sildytuvas, palikite jj, kad atvesty, iSjunge i$ elektros
tinklo.

e Naudokite originalia pakuote nesiojamas elektrinis
konvektorius Sildytuvas saugojimui, jeigu jis nebus
naudojamas tam tikra laika. Produktas apsaugomas
nuo dulkiy ir purvo, jeigu supakuojamas j originalig
pakuote.

o Niekada nepakuokire silto jrenginio j pakuote!

® Produkta reikia saugoti sausoje ir apsaugotoje nuo
tiesioguniy saulés spinduliy vietoje.

® DraudZiama saugoti jrenginj drégnose ar $lapiose
patalpose.

<

V. SUKOMPLEKTUOTA VIENOJE PAKUOTEJE:
Nesiojamas elektrinis konvektorius Sildytuvas | 1 vnt.
Kojelés 2 vnt.
Fiksuojantys kojeliy varztai 2vnt.
Instrukcija 1vnt.
Garantinis talonas 1vnt.

|IRENGINIO TECHNINIAI PARAMETRAL:

Modelis Galingumas Elektros srovés | Daznis
jtempa
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz
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VARIGI PASAKUMI AIZSARDZIBAI UN
OSIBAS INSTRUKCLJA:

A UZMANIBU:

Izlasiet So instrukciju pirms Sis ierices izmanto3anas
un uzglabadjiet to talakai lietosanai. Ja ierices ipasnieks
nomainas, tad kopa ar ierici jaunajam ipasniekam ir
janodod ariinstrukcija.

UZMANIBU: Bérnus, kas ir mazaki par 3 gadiem
ir jatur attaluma no ierices, vienigi, ja tie nav
nepartraukta uzraudziba.

Bérni vecuma no 3 lidz 8 gadiem var izmantot ierices
pogu iesl./izsl. Ar noteikumu, ka ierice ir instaléta un
gatava normalam darbam un ja tie ir uzmaniti un
instruéti saistiba ar ierices drosu izmantosanu un ja
bérni saprot, ka ta var bat bistama.

Bérni vecuma no 3 lidz 8 gadiem nedrikst ieslégt
ierici kontakta, to uzstadit un tirit un veikt ierices
patérétaju kopsanu.

So ierici var izmantot bérni vecaki par 8 gadiem un
cilvéki ar nepietiekamam fiziskam, sensorialam vai
mentalam spéjam, vai ar nepietiekosam zinasanam
un pieredzi, ja tos pieskata vai instruésakara ar
ierices drosu izmantosanu un kad tie saprot par
bistamibu. Bérni nedrikst spéléties ar ierici. lerices
tirisanu un kopsanu, ko veic patérétaji, nedrikst
veikt bérniem bez pieauguso uzraudzibas.

So ierici nav paredzéts lietot personam (tostarp
bérniem) ar ierobezotam fiziskam, manu vai garigam
spéjam vai pieredzes un zinasanu trakumu, ja vien par
vinu drosibu atbildiga persona nav sniegusi viniem
instrukciju vai noradijumus par ierices lietosanu.
Bérniem ir jabut uzraudzitiem, lai varétu garantét, ka tie
nespéléjas ar ierici.

UZMANIBU: Si produkta dazas dalas

var palikt loti karstas un var izraisit
apdegumus. Tur kur uzturas bérni un

neaizsargati cilveki, ir jabut seviski vérigiem.
BRIDINAJUMS: Lai izvairitos no parkarsanas,
neapsedziet ierici!

Nenovietojiet radiatoru tiesa kontaktrozetes tuvuma,
Tpasi zem tas!

Jabarosanas vads ir bojats, tas janomaina razotajam,
ta servisa parstavim vai lidzigi kvalificetam
personam, lai izvairitos no briesmam.

Pirms ierices ieslégsanas, parbaudiet vai noraditais
stravas spriegums uz ierices plaksnites atbilst Jasu
majas elektribas tikla spriegumam.

lerice ir jaizmanto tikai paredzétajam mérkim, kam
ir domata, t.i. sadzives telpu apsildisanai. lerice nav
paredzéta komercidlam vajadzibam. Lietosana citiem
mérkiem tiek uzskatita nepareiza, ka rezultata -
bistama. RaZotajs nevar bt atbildigs par bojajumiem,
kas ir radusies nepareizas un nepamatotas lietosanas
rezultata. Neievérojot drosibas noteikumus, ierices
garantijas laiks nebas spékal

Latviesu

Neizejiet no majam, kameér ierice strada. Parliecinieties,
ka slédzis ir stavokli - izslégts. Vienmér atvienojiet vadu
no stravas kontaktligzdas.

Novietojiet viegli uzliesmojoSos priekSmetus, ka
pieméram mébeles, spilvenus, gultas velu, papiru,
drébes, aizskarus un tt. vismaz 100 cm attdluma no
parnésajams elektriskais konvektora silditajs.
Nelietojiet ierici zonas, kur izmanto vai glaba
ugunsnedrosas vielas. Neizmantojiet ierici zonas
ar viegli uzliesmojosam atmosféram (pieméram:
uzliesmojosu gazi vai aerosolus) - pastav liela
eksplozijas un ugunsgréka varbutiba!

Nelieciet un nepielaujiet sveskermenu noklasanu
ventilatora atverés (ieejosas un izejosas), ta ka tas
var novest lidz stravas sitienam, ugunsgrékam
vai parnésajams elektriskais konvektora silditajs
bojajumiem.

lerice nav paredzéta majdzivnieku apsildei, ta ir domata
tikai lietosanai majas apstak|os!

Turiet gaisa plasmas ieeju un izeju brivu no
priekSmetiem: vismaz 1m attaluma no parnésajams
elektriskais konvektora silditajs priekséjas puses un 1
maizta.

Visbiezakais iemesls ierices parsilanai - puteklu un
villas uzkrasanas uz ierices. Regulari tiriet ar puteklu
sUcéju ventilatora atveres, pirms tam izslédzot ierici no
elektriska tikla.

Nekad neaiztieciet ierici ar mitram vai slapjam rokam -
var bat apdraudéta dzivibal

Kontaktam ir jabat pieejamam katra laika, lai vajadzibas
gadijuma Stepseli var atri atbrivot. Atslédzot no
elektrotikla ierices nekad nevelciet barojoso vadu vai
pasu ierici.

Nemiet véra! lerices darba laika izejosais gaiss sasilst
(vairak par 100°C)

Nekad neapsedziet ierici. Apsegsanas gadijuma pastav
bistamiba no parkarsanas un ugunsgréka.

Ja ierice nedarbojas vai nepareizi funkcioné, izslédziet
to un neremontéjiet. Visada veida remontiem
izmantojiet jusu apdzivotas vietas licenzétos servisa
centrus. Tikai tur bojato dalu nomainis ar originalu
reserves dalu. STnoteikuma neievérosana kompromités
ierices drosibu.

Ja nolemsiet vairak neizmantot tada tipa ierici, tad
ir ieteicams to padarit par neizmantojamu, péc
atvieno$anas no tikla, nogrieziet vadu. leteicams visas
bistamibas, kas ir saistitas ar ierici, neitralizét, seviski tas,
kas ir saistitas ar bérniem, kas var izmantot amortizéto
ierici savam spélém.

Nekad neatstajiet ierici ieslégtu bez vajadzibas,
Izslédziet radiatoru no tikla, ja to ilgaku laiku nelietosiet
Uzmanibu: nelietojiet 3o ierici kombinacija ar
programatoru, skaititaju vai ar citu iekartu, kas to
automatiski ieslédz/izslédz, jo ja ierice ir apsegta vai
nepareizi novietota, ir iespéjams ugunsgréks.

lerices barojoso vadu novietojiet ta, lai tas netraucé
cilvéku kustibai un lai tam neuzkaptu! Izmantojiet
tikai pagarinatajus, kas ir pieméroti iericei, t.i. tiem ir
atbilstibas zime!

Nekad neparvietojiet ierici velkot to aiz vada un
neizmantojiet vadu, lai parvietotu priek3metus!
Neparlokiet vadu un nevelciet to pari asiem stariem un
nelieciet to uz karstam virsmam vai tuvu pie atklatas
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uguns!

Nelietot nekad $o ierici vannas, dusas, izlietnes vai

peldbaseina tuvumal

o UZMANIBU: Lai samazinatu ugunsgréka risku,
turiet tekstilizstradajumus, aizkarus vai citus viegli
uzliesmojosus materialus vismaz 1 m attdluma no
gaisa izpludes atveres.

® Neizmantojiet So ierici vannas, dusas vai peldbaseina
tiesa tuvuma;

® Neizmantojiet 30 ierici, ja ta ir nokritusi;

® Nelietot, ja ir redzamas ierices bojajumu pazimes;

® Lietojiet 30 ierici uz horizontalas un stabilas virsmas
vai attiecigi piestipriniet to pie sienas,, atkariba no
nepieciesamibas.

® UZMANIBU: Neizmantojiet ierici mazas telpas, kur

tajas uzturas cilvéki, kuri nevar pasi iziet no telpas, ja

vien netiek nodrosinata pastaviga uzraudziba.

|. IEPAKOJUMS

® Péc ierices izpakosanas parbaudiet vai radiators
nav bojats transportésanas laika un vai ir pilniba
nokomplektéts! Ja esat konstatéjusi bojajumu vai
nepilnigu piegadi, ludzu par to informéjiet Jasu
pilnvaroto pardevéju.
® Neizmetiet originalo iepakojumu! To varat izmantot
uzglabasanai un transportésanai, lai ierici transportéjot
nesabojatu!
® lepakojuma materials ir jaizmet piemérotas vietas!
Bérni ir jasarga no spélém ar polietiléna iepakojumiem!
Pateicamies Jums, ka esat izvéleéjusies parnésajams
elektriskais konvektora silditdjs CN202ZF. Tas ir
izstradajums, kas ir paredzéts apsildisanai ziema ar
800W vai 2000W atkariba no konfortablas temperatiras,
kuru vélaties apsildamaja telpa. Pareizi ekspluatéjot un
apkopjot, ka tas ir aprakstits Saja instrukcija, ierice Jas
nodrosinas ar pareizu funkcionésanu daudzus gadus.

IIl. INSTALACIJA UN IERICES IZMANTOSANA

® lerice ir paredzéta izmantodanai tikai uz gridas
(horizontalas lidzenas virsmas)!

® Pirmsiericesizmanto$anasirjamonté ierices kajinas. Tas
ir japieskravé pie parnésajams elektriskais konvektora
silditajs ar 2 skrives. Parliecinieties, ka kajinas ir
pievienotas pareizi abas parnésajams elektriskais
konvektora silditajs pusés.

Ladzu montéjiet stativu un korpusu tada seciba, ka tas

paradits zemak attélos:

1. Uzlieciet parnésdjams elektriskais konvektora
silditajs uz galda vai kastes ar lidzenu virsmu.

2. Novietojiet stativa divas malas korpusa atvérumos.

30 Ekspluatacijas un uzglabasanas instrukcija
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® Panemiet no komplekta 2 skrives un piestipriniet
kajinas, tas ir jaieskravé ar attiecigu instrumentu, kas
nav ierices komplekta.

® Novietojiet parnésajams elektriskais konvektora
silditajs pareiza darba pozicija pirms to pieslégsiet
elktriskajam tiklam.

o |zvélieties pareizu vietu iericei, ievérojot drosibas
instrukcijas.

® leslédzot pirmo reizi vai ja ilgu laiku neesat izmantojusi
ierici, ir iespéja, ka tiek izstarota smaka vai paradas
dami, tas pazudis péc isa briza, kad ierice ir uzsakusi
stradat.

® Jusu riciba ir sledzis - power&turbo /ieslégsanai un
turbo rezimam/. Ir 5 darba reZzima iespéjas.

“Il+88" jauda ir 2000W un Turbo rezims strada

“I+88" jauda ir 800 W un turbo rezims strada

“0" —iekarta un turbo rezims nestrada

“II" - jauda ir tikai 2000W.

“I" - jauda ir tikai 800W.

® lerice ir aprikota ar termoregulatorukas ir jutigs uz
apkartéjo temperataru. Varat iegriezt termoregulatora
slédzi lidz vélamai telpas temperatrai (apkurinamas
telpas lielumam ir jaatbilst ierices jaudai, ja nav
iespéjams sasniegt vélamo temperatdru, tad ir jalieto
vél papildus ierice) Varat iegriezt teroregulatoru
pulkstenraditaja virziena lidz maksimumam, kad
bls sasniegta Jusu izvélétd istabas temperatira,
termoregulators  lénam  ir  jaiegriez  pretéja
pulkstenraditaja virziena kamér termoregulators
nenoklikskés. Péc tam termoregulators uzturés istaba
uzlikto gaisa temperatGru automatiski ieslédzoties un
izslédzoties.

® lericei ir uzstadita pret aizsalsanas funkcija (anti-frost).
Kad izmantojiet ierici telpas, kur jauztur minimala
temperatlra (ziemas darzs, pagrabi, jumts istabas),
ierici ieslédz uz vélamo temperataru (uz | vai Il pakapi,
vai uz abam), termoregulatoru iegriez pretéji pulkstena
raditaja virzienam lidz mazakajam aplitim O. Saja
pozicija ierice garantés apkartéjas telpas temperatiru
5+2°C diapazona, t.i. periodiski tas ieslégsies un
izslégsies, uzturot uzlikto piefikséto komfortablas
temperatdras limeni telpa.



g

lespéjamas pakapes ir paraditas indikativi.lericei irjabut
nodrosinatai, kad ta ir uzstadita telpa bez uzraudzibas.
Instalacijai ir jabut aprikotai ar automatisku drosinataju,
kura kontaktu attalumiem, kad tas ir izslégts ir jabut
minimums 3 mm.

termoregulatora
sledzis

pakapju sledzis

Piezime: lerice pardda temperatiru ap sensora
atrasands vietu un nav lidzeklis, lai precizi meéritu

apkartéjo temperatdru.

IV. KOPSANA

Obligati vspirms izslédziet ierici ar slédzi un izslédziet

barojo3o vadu no tikla. Pirms parnésajams elektriskais

konvektora silditajs tirisanas, atstajiet lai tas atdziest.
Slaukiet korpusu ar mikstu un mitru lupatinu,

izmantojiet puteklstcéju vai birzti.

Nekad nelieciet ierici Gdeni. Pastav bistamiba dzivibai

no stravas sitiena!

rupjus abrazivus tirisanas lidzeklus, tie sabojas ierices

segumu.

V. UZGLABASANA

Pirms parnésajams elektriskais konvektora silditajs
iepakosanas, atstajiet, lai tas atdziest izslédzot to no
kontakta.

lzmantojiet originalo iepakojumu ierices saglabasanai,
ja to neizmantosiet zinamu laiku. lerice bis pasargata
no putekliem un bds tira, ja to uzglabasiet originala
iepakojuma.

Nekad nelieciet siltu ierici tas iepakojumal
NepiecieSams ierici uzglabat sausa un aizsargata no
tieSiem saules stariem vieta.

Uzsveram, ka nedrikst ierici uzglabat mitras un slapjas
telpas.

VI. VIENS KOMPLEKTS IEPAKOJUMA SATUR:

Parnésajams elektriskais konvektora silditajs | 1 gb
Kajinas 2gb
Fikséjosas skraves kajinam 2gb
Instrukcija, komplekts 1gb
Garantijas karte 1gb

Latviesu

VIl. IERICES TEHNISKIE PARAMETRI:

Modelis Paredzétais Frekvence
stravas

spriegums

Paredzéta
jauda

CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

Noradijumi apkartéjas vides aizsardzibai

Vecas elektroierices satur vértigus materialus, tapéc

neizmetiet tos kopa ar sadzives atkritumiem! Ladzam
Jus sadarboties apkartéjas vides resursu aizsardziba

un ladzam nogadat ierici organizétajos uzpirk3anas

punktos (ja tadi ir pieejami).

Ekspluatacijas un uzglabasanas instrukcija
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|. WAZNE INFORMACJE QRAZ INSTRUKCJE,
DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA:

A UWAGA:

32

Przeczytaj niniejsza instrukcje przed uzyciem
urzadzenia oraz zachowuj te wskazoéwki do
pozniejszego wykorzystania. W przypadku zmiany
wiasciciela, instrukcje nalezy przekaza¢ razem z
urzadzeniem.

UWAGA: Dzieci w wieku ponizej 3 lat powinny
by¢ utrzymywane daleko od urzadzenia, chyba ze
nachodzg sie pod statym nadzorem.

Dzieciom w wieku od 3 lat do 8 lat mozna korzystac
tylko z przycisku Wt. / Wyt. na urzadzeniu, przy
tym pod warunkiem, ze urzadzenie byto juz
wczesdniej zainstalowane i jest gotowe do normalnej
pracy oraz jedynie, jesli sa one nadzorowane
i uprzednio instruowane, co do stosowania
przenosny elektryczny grzejnik konwektorowy w
sposob bezpieczny - i rozumieja, ze moze ono by¢
niebezpieczne.

Dzieci w wieku od 3 lat do 8 lat nie powinny by¢
dopuszczane do podtaczenia urzadzenia do
sieci zasilania, do ustawienia go, do czyszczenia
urzadzenia lub obstugi przenosny elektryczny
grzejnik konwektorowy.

Dane urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci
w wieku powyzej 8 lat i 0s6b o ograniczonej
sprawnosci fizycznej, sensorycznej lub umystowej, lub
nieposiadajacych niezbednego doswiadczenia oraz
wiedzy tylko pod warunkiem, ze s one nadzorowane
lub poinstruowane natematbezpiecznego korzystania
z urzadzenia, i rozumiejg mozliwe zagrozenia. Dzieci
nie powinny bawi¢ sie urzadzeniem. Czyszczenie i
obstuga nie powinny by¢ przeprowadzone dzie¢mi
bez nadzoru oséb dorostych.

Urzadzenie to nie jest przeznaczone do uzytkowania
przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych
zdolnoéciach  fizycznych,  sensorycznych  lub
umystowych lub bez doswiadczenia i wiedzy, chyba
ze s3 one nadzorowane lub zostaty poinstruowane
w zakresie obstugi urzadzenia przez osobe
odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo.

Nalezy obserwowac dzieci w celu zapewnienia, ze
nie bawig sie urzadzeniem.

UWAGA: Niektére czesci tego produktu moga
sta¢ sie bardzo gorace i spowodowac oparzenia. W
obecnosci dzieci oraz 0s6b nieobronnych kwestiom

bezpieczenstwa nalezy zwrdcic szczegéIng uwage.
OSTRZEZENIE: Aby unikna¢ przegrzania, nie
nakrywac urzadzenia ogrzewczego!

Urzadzenie nie powinno umieszczac
bezposrednio pod gniazdkiem pradu
elektrycznego!

Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony,

musi zosta¢ wymieniony przez producenta, jego
przedstawiciela ~ serwisowego  lub  podobnie
wykwalifikowang osobe w celu unikniecia zagrozenia.
Przed podtaczeniem urzadzenia - sprawdz czy
napiecie, ukazane na tabliczce znamionowej,
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odpowiada napieciu dostarczanemu do Parnstwa
domu.

Dane urzadzenie moze by¢ uzywane jedynie do celow,
dla ktorych jest ono przeznaczone, tj. do ogrzewania
pomieszczert mieszkaniowych. Urzadzenie nie jest
przeznaczone do celéw handlowych. Kazde inne
zastosowanie bedzie uznane za niewfasciwe a wiec
niebezpieczne.Producentnieponosiodpowiedzialnosci
za jakiekolwiek szkody, wynikajace z niewtasciwego
i nadmiernego uzycia urzadzenia. Nieprzestrzeganie
informacji dotyczacych bezpieczerstwa uniewaznia
zobowiazania gwarancyjne producenta.

Nie wolno wychodzi¢ z domu, gdy urzadzenie jest
wigczone: upewnijcie sig, ze przefacznik jest w pozydji
Wylaczone”. Zawsze nalezy pamieta¢ o tym i wyjac
wtyczke z gniazdka pradu elektrycznego

tatwopalne elementy - takie jak np. meble, poduszki,
posciel, bielizna, papier, ubrania, zastony itp. nalezy
trzymac w odlegtosci co najmniej 100 cm od grzejnika
przenosny elektryczny grzejnik konwektorowy.

Nie nalezy korzysta¢ z urzadzenia w miejscu, gdzie
magazynuje sie albo uzywa sie z fatwopalnych
substancji. Nie nalezy korzystac z urzadzenia w strefach
o atmosferze palnej (jak np.: w poblizu fatwopalnych
gazéw lub aerozoli) - istnieje wysokie ryzyko pozaru i
wybuchu!

Nie nalezy wktada¢ ani nie pozwala¢ zeby obce
przedmioty trafity do otworéw wentylacyjnych
(zaréwno do wlotowych jak i do wylotowych), gdyz
moze to spowodowal porazenie pradem, pozar
lub zniszczenie przenosny elektryczny grzejnik
konwektorowy.

Urzadzenie nie nadaje sie do celéw hodowlanych,
przeznaczone jest jedynie do uzytku domowego!

Nie blokowac¢ przeptywu powietrza na wewnatrz oraz
na zewnatrz zastaniajac go rzeczami w odlegtosci co
najmniej 100 cm od przenosny elektryczny grzejnik
konwektorowy z tytu oraz z przodu.

Najczestsza przyczyng przegrzewania urzadzenia jest
nagromadzenie ktaczkdw i pytu wewnatrz korpusu.
Nalezy regularne czyscic otwory wentylacyjne
odkurzaczem. Przed tym jak to zrobi¢, odfacz
urzadzenie od sieci.

Nie wolno dotykac urzadzenia mokrymi ani wilgotnymi
rekoma - istnieje zagrozenie zycial

Gniazdko musiby¢ dostepne w kazdej chwili, tak, zeby w
razie przenosny elektryczny grzejnik konwektorowy
mozna bylo jak najszybciej wyja¢ wtyczke! Nigdy
nie wolno ciagna¢ za przewdd zasilajacy lub same
urzadzenie w celu odfaczenia od zasilania.

Zanotowac sobie! Powietrze wylatujace z przenosny
elektryczny grzejnik konwektorowy w czasie pracy
sie nagrzewa (do temperatury ponad 100°C).

Nie nakrywa¢ urzadzenial Nakrycie urzadzenia
powoduje zagrozenie przegrzania i wskutek tego
pozaru.

Jesli urzadzenie nie jest w porzadku lub funkcjonuje
nieprawidfowo, nalezy je wytgczy¢, ale nie podejmowac
préb naprawic go. Na przedmiot jakiego byle remontu
nalezy zwrdci¢ sie za pomoca do autoryzowanego
centrum  serwisowego obstugi  posprzedazowe;.
Tylko w takim centrum serwisowym uszkodzona
cze$¢ zostanie zamieniona na oryginalng czes¢
zapasowa. Niespetnienie tego spowoduje zagrozenie
bezpieczenstwu urzadzenia.



W razie podjecia decyzji zaprzestania korzystania z
urzadzenia tego typu, zalecamy, aby doprowadzi¢ je
do stanu uniemozliwiajgcego uzytkowanie przecinajac
po odtaczeniu od sieci przewod zasilajacy. Zaleca
sie rdwniez, aby zabezpieczy¢ sie przed wszystkimi
zagrozeniami, zwigzanymi z tym urzadzeniem,
zwlaszcza co do dzieci, ktére mogtyby wykorzystac
z amortyzowanego urzadzenia do gry. Nigdy nie
zostawiac urzadzenia wtaczonym bez potrzeby. Odtacz
je od sieci zasilania, gdy nie bedzie z niego korzystano
przez dtugi czas.

Uwaga: Nie wolno uzywac¢ urzadzenia tacznie z
programatorem, licznikiem lub innym urzadzeniem do
automatycznego wtaczenia go, gdy urzadzenie zostato
pokryte lub z powodu nieprawidtowego usytuowania
go istnieje ryzyko pozaru.

Umiesci¢ kabel zasilajacy tak, aby nie zaktocac ruchu w
poblizu oraz by nikt nie deptat po nim! Stosowac¢ tylko
zaakceptowane przedtuzaczy, ktére sa odpowiednie
do produktu, czyli posiadajg znak zgodnosci!

Nie przesuwac urzadzenia ciggnac go za przewdd oraz
nie uzywac przewodu do przenoszenia przedmiotéw!
Nie zgniata¢ przewodu, nie ciggna¢ go po ostrych
krawedziach, nie stawia¢ go na goracej ptycie lub
niedaleko ognia!

Nigdy nie uzywac grzejnika w poblizu wanny, prysznica,
zlewu lub basenu do ptywania!

UWAGA: Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru, nalezy
trzymac tekstylia, zastony lub inne materiaty
fatwopalne w odlegtosci co najmniej 1 m od wylotu
powietrza.

Urzadzenia nie nalezy uzywaé¢ w bezposrednim
sasiedztwie wanny, prysznica lub basenu;
Urzadzenia nie nalezy uzywa¢, jezeli zostato
upuszczone;

Urzadzenia nie nalezy uzywac, jezeli widoczne sa
jakiekolwiek oznaki uszkodzenia urzadzenia;
Urzadzenie powinno by¢ uzywane na poziomej,
stabilnej powierzchni lub przymocowane do $ciany,
w zaleznosci od przypadku.

UWAGA: Urzadzenia nie nalezy uzywa¢ w matych
pomieszczeniach, w ktérych przebywaja osoby,
ktéore nie sa w stanie samodzielnie opusci¢
pomieszczenia, chyba ze zapewniony jest staty
nadzoér.

|. OPAKOWANIE

Po rozpakowaniu urzadzenia nalezy sprawdzi¢, czy
podczas transportowania nie zostato ono uszkodzone
oraz czy jest w pemni wyposazone! W przypadku
stwierdzenia uszkodzen lub niekompletne dostawy,
nalezy skontaktowac sie zautoryzowanym sprzedawca!
Nie wyrzucac oryginalnego opakowania! Moze ono by¢
uzywane do przechowywania oraz do transportu, w
celu unikniecia uszkodzenia podczas transportowania

urzadzenia!
Usuwanie materiatbw  opakowaniowych nalezy
dokona¢  w  odpowiedni  sposéb!  Zapobiegac

jakichkolwiek mozliwych sytuacji, gdy dzieci gratyby z
plastikowymi workami!

Serdecznie dziekujemy za wybranie przenosny elektryczny
grzejnik konwektorowy CN202ZF. Jest to artykuf, ktéry
zapewnia ogrzewanie w zimie przy uzywaniu energii
elektrycznej 800W albo 2000W w zaleznosci od tego,
ile Panstwo potrzebuje, aby osiagna¢ komfortowego

Polski

ciepta w ogrzewanym pomieszczeniu. Przy odpowiednim
uzytkowaniu i konserwacji, jak jest opisano w niniejszej
instrukgji, urzadzenie zapewni Panstwu wiele lat swej
uzytecznej pracy.

IIl.ZAMONTOWANIE | UZY TKOWANIE URZADZENIA

3.

Urzadzenie jest przeznaczone wyfacznie do stosowania
na podtodze (poziomej ptaskiej powierzchni)!

Przed rozpoczeciem uzycia przenosny elektryczny
grzejnik konwektorowy nalezy zamontowa¢ nézki
urzadzenia. Nézki zamocowuije sie na dole przenosny
elektryczny grzejnik konwektorowy za pomoca 2
gwintéw. Nalezy upewnic sie, ze n6zki sa prawidtowo
umieszczone na obu koncach przenosny elektryczny
grzejnik  konwektorowy.Podstawke i obudowe
przenosny elektryczny grzejnik konwektorowy
montowa¢ w kolejnosci pokazanej na ponizszym
rysunku:

Postawic¢ przenosny elektryczny grzejnikkonwektorowy
na stole lub na pudle o pfaskiej powierzchni.
’
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Postawic 2-pozycyjne zebra na podwalinie orientujac
sie na otwory w obudowie.
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Zakreci¢ gwinty, aby pofaczy¢ stabilnie obudowe z
podstawka.

Wzig¢ dwa gwinty z zestawu i przymocowac nozki
zakrecaniem tych ostatnich za pomoca odpowiedniego
dodatkowego narzedzia, ktére nie jest zawarte w
zestawie urzadzenia.

Umiesci¢  przenosny  elektryczny  grzejnik
konwektorowy w prawidfowej pozycji roboczej przed
pierwszym podtaczeniem go do sieci zasilajace;j.
Wybra¢ odpowiednie miejsce dla urzadzenia z
uwzglednieniem wskazéwek bezpieczenstwa.

Przy pierwszym uzyciu lub w przypadku, gdy nie jest
przenosny elektryczny grzejnik konwektorowy
uzywano przez dtuzszy czas, mozliwe jest pojawienie
sie nieprzyjemnego zapachu lub dymu, ktory zniknie
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po krétkim czasie pracy grzejnika.

Mozna skorzystac z przycisku - power & turbo
(wiaczenie zasilania i trybu przyspieszonego).
Mozna skorzystac z 5 réznych opcji do dziatania
urzadzenia.

“Il+8&" moc ogrzewcza 2000W, wtaczona funkcja Turbo
“1+88" moc ogrzewcza 800 W, wiaczona funkcja Turbo.

.

wylaczone urzadzenie, wytaczona funkcja Turbo

“Il” - moc ogrzewcza 2000W, wytgczona funkcja Turbo.

g
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- moc ogrzewcza 800W, wytaczona funkgja Turbo.

Urzadzenie jest wyposazone w regulator temperatury
reagujacy na temperature otoczenia. Mozna kreci¢
pokretto regulatora temperatury do osiagniecia
zadanej temperatury powietrza otoczenia (przestrzen
ogrzewanego pomieszczenia powinna odpowiadac
mocy urzadzenia, w razie niemozliwosci osiagniecia
zadanej temperatury niezbedne jest zastosowanie
dodatkowego  urzadzenia  ogrzewczego) < w
pomieszczenia. Mozna pokrecic regulator temperatury
w kierunku zgodnym z ruchem wskazoéwek zegara
do maksymalnej wartosci i po osiggnieciu zadanej
temperatury  pokojowej  przekreci¢  regulator
temperatury powoli w kierunku odwrotnym do
ruchu wskazéwek zegara, az ustysze¢ jak regulator
temperatury ,prztyknie” Po tym poprzez wigczanie
i wylaczane urzadzenie automatycznie bedzie
utrzymywato temperature w pomieszczeniu na
ustawionym poziomie.

urzadzenie posiada wbudowang funkcje przeciw
zamarzaniu (anti-frost). Decydujac korzysta¢ z
urzadzenia w pomieszczeniu, gdzie konieczne jest
utrzymywanie minimalnej temperatury  (ogrody
zimowe, piwnice, strychy), urzadzenie nalezy przetaczyc
na pozadany stopierh ogrzewania (stopier | lub stopien
I, albo oba stopnia), regulator temperatury pokreci¢
w kierunku odwrotnym do ruchu wskazéwek zegara
do pozycji O. Ustawione w taki sposob urzadzenie
zapewnia podtrzymywanie temperatury otoczenia w
zakresie 5+2°C - tj. bedzie sie ono okresowo wigczato
i wylaczato, podtrzymujac zadany poziom komfortu
cieplnego w pomieszczeniu.

Mozliwe stopnie pokazane sg indykatywnie.
Urzadzenie koniecznie musi by¢ zabezpieczone w
razie umieszczenia go w pomieszczeniu bez nadzoru.
Instalacja elektryczna musi by¢ wyposazona w
automatyczny bezpiecznik, odlegtos¢ pomiedzy
stykami ktérego w wytaczonym stanie musi wynosi¢ co
najmniej 3 mm.

klucz regulatora
temperatury

przetacznik stopni
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Uwaga: Urzqdzenie pokazuje temperature w poblizu
czujnika i nie jest srodkiem do doktadnego pomiaru

temperatury otoczenia.

IV. CZYSZCZENIE

Pamietaj, aby najpierw wytaczy¢ urzadzenie poprzez
przetacznik i za tym wyjac¢ wtyczke z gniazdka. Przed
rozpoczeciem czyszczenia Przy pierwszym uzyciu lub
w przypadku, gdy nie jest przenosny elektryczny
grzejnik konwektorowy uzywano przez dtuzszy czas,
mozliwe jest pojawienie sie nieprzyjemnego zapachu
lub dymu, ktéry zniknie po krétkim czasie pracy
grzejnika. nalezy zostawi¢ go ostudzic sie, odtaczywszy
sprzet od sieci.

Obudowe nalezy  czysci¢
odkurzaczem lub szczotka.
Nie wolno zanurzac urzadzenia w wodzie - zagrozenie
Zycia: porazenie pradem!

Nigdy nie uzywac benzyny, rozpuszczalnikow ani
zracych sciernych srodkéw czyszczacych, ktére moga
uszkodzi¢ powtoke sprzetu.

wilgotng  szmatka,

V. MAGAZYNOWANIE

Przed tym jak schowa¢ Przy pierwszym uzyciu lub
w przypadku, gdy nie jest przenosny elektryczny
grzejnik konwektorowy uzywano przez dtuzszy czas,
mozliwe jest pojawienie sie nieprzyjemnego zapachu
lub dymu, ktéry zniknie po krétkim czasie pracy
grzejnika. po uzyciu go, zostawi¢ odfaczony od sieci
sprzet ostudzic sie.

Jesli przenosny elektryczny grzejnik konwektorowy
nie bedzie uzywany przez pewien czas, do
przechowywania  go  uzywa¢  oryginalnego
opakowania. Produkt nalezy chroni¢ przed nadmiernym
zakurzeniem i zbrudnieniem przechowujac go w
oryginalnym opakowaniu.

Nigdy nie przechowywa¢ do opakowania goracego
urzadzenia!

Produkt powinien by¢ przechowywany w suchym
miejscu i chroniony przed bezposrednim dziataniem
promieni stonecznych.

Absolutny zakaz przechowywania go w miejscach
wilgotnych lub mokrych

VI.ZESTAW W JEDNYM OPAKOWANIU:

Przenosny elektryczny grzejnik konwek- 1szt.
torowy

Nozki 2szt.
Mocujace gwinty do ndzek 2 szt.
Instrukcja obstugi 1szt.
Karta gwarancyjna 1 szt.

VII.PARAMETRY TECHNICZNE URZADZENIA:

Model Deklarowana | Deklarowane | Deklarowana
moc napiecia czestotliwosé
zasilajace prql?u
elektrycznego
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

Wytyczne dotyczace ochrony srodowiska
Stare urzadzenia elektryczne zawieraja cenne
materialy, a zatem nie nalezy wyrzucac je razem z
odpadami z gospodarstwa domowego! Prosimy
O Panstwa, aby pomdc wiasnym aktywnym wktadem,
bysmy zachowali zasoby naturalne i ochronili
srodowisko. Urzadzenia te nalezy przekazac¢ do punktu
zbidrki w celu poddania recyklingowi (gdy takie

istnieja).



|. BAXHE MEPE MPEAOCTOPOXHOCTU U
YNYTCTBA O BE3BE

ocTh:

MNAXHbA:

lpouuTajte oBa ynyTcTBa Npe ynotpebe osor ypehaja
1 uyyBajTe oBa ynyTcTBa 3a 6yayhy ynotpeby. Mpwu
NPOMeHN BRacHUKa, HCTPYKLMje 3a paf ce mopajy
npeHeTy 3ajegHo ca ypehajem!

MAXHIbA: Djeca Koja cy manje od tri godine treba
ce ApXaTu Ha yparbeHocTy, osim ako Hucy pod
cTanHum nadzorom. [leua Koja umajy 3 roguHe fjo
8 roAvHa Mory fa Kopucte camo fiyrme yKrb./UK/b.
jepvHuue, nog ycnosom aa je ypehaj MHCTanmpaH v
cnpemaH 3a HopManaH pag 1 oHa cy 6una youeHa 1
npaheHa o ynyTcTBrMa O HeroBom Kopuwhery Ha
6e36efjaH HauMH 1 Aa 3aHjy Aa TO MOXKe BUTK omacHo.
[Jeua koja umajy 3 roguHe Ao 8 roguHa He 61 Tpebano
Ia yKkibyun ypehaj y yTnuHuUy, fa ra nogecyjy fa ra
ouuncTe nnu fja 06aB/bajy KOPUCHNUYKO OAPKaBatbe.
OBa jeguHuLa MOXe Ja ce KOpWUCTW of CTpaHe
felle Koja UMajy ocam rogMHa u of CTpaHe
nMya ca CMareHUM OU3NYKNM, CEH30PHUM WK
MEHTa/IHM  CMOCOOHOCTMMA, WA  HeAOCTaTKOM
NCKYCTBA U 3Hakba, OCUM ako Cy MOA Ha30POM U
MHCTPYKTOBaHa 3a 6e36epHo Kopuwhetbe ypehaja
1 pasymeBajy onacHocTu. [leua He 6u Tpebano ga
ce urpajy ca anapatom. Yuwhere 1 KOPUCHNYKO
ofpKaBarbe He Tpeba ce 06aB/baTV Of CTPaHe feLe
6e3 Hag30poM.

OBaj ypehaj Huje HamerbeH 3a ynoTpeby of cTpaHe
ocoba (ykmbyuyjyhu fely) ca cMarbeHUM GU3NUKUM,
CEH30PHUM UMM MEHTANHUM  CMOCOOHOCTUMA  Wiu
HEeLOCTaTKOM WCKYCTBA U 3Hatba, OCUM aKo HUCY Mof
HaA30pOM UNK Ca ynyTcTBama o ynotpebu ypehaja of
CTpaHe 0cobe OATOBOPHE 3a HUX0BY 6e36eAHOCT.
[Jleuy Tpeba Haa3npaTu Kako 6u ce ocurypano fja ce He
urpajy ca ypehajem.

MAXHA: Hekn genosu osor ypahaja mory noctatu
BeoMma Bpyhu 1 y3pokoBaTu ornekoTuHe. Tamo rae
Cy MpUCyTHa fiela U oceTbrBe ocobe ce Tpeba

NoCBeTUTY NocebHa Naxma.

YMO3O0PEE: [la 6u ce n3berno nperpesatve, He
nokpugajTe ypehaj!

Ypehaj He Tpeba fa Gyme AWPEKTHO

UCTOA KyTUje yTNuHLe!
AKko je kabn 3a Hanajatbe owTeheH,
npowssohay, HeroB CepeuC WM

CIMYHO KBanudUKoBaHa ocoba Mopa ra 3aMeHuUTH
Kako 6u ce n3berna onacHoCT.

Mpe cnajatba ypehaja, npoBepuTe Aa nM je HamoH
HaBefleH Ha TWUMCKOj MAOYMLM OAroBapa HarfoHy
eneKTPUYHe MpeXe y Ballem JoMy.

OBaj anapaT ce Mopa KOPUCTUTU CamMO Ha CBPXY
3a Kojy je npepBuheH, OfHOCHO 3a 3arpeBatbe
npocTopa 3a XuBOT. Ypehaj Huje HamerbeH 3a
TproBauke cBpxe. buno Koja apyra ynotpeba moxe
ce cmaTpaTu HEKOPEKTHOM U CTOora OMacHOM.
Mpown3Bohau He moxe 6UTU OArOBOpaH 3a LITETY

Cpnckn

HacTany ycnef HenpasuiHe U HepasyMHe ynotpebe.
HenowrToBare nHpopmaumnje o 6e3bepHocTn he
MOHULLTUTM y3eTy rapaHuuja ypehajal

He u3na3snte n3 Bawe Kyhe fok je ypehaj ykbyueH:
npoBepuTe Aia I je NpeKknaay y nosuLmuju NCKibYeHo.
YBeK yKknatbajTe yTuKkay anaparta u3 yTuyHuue.
[pxute 3anasbyBe npeaMeTe Kao WTO Cy
HaMmeLwTaj, jacTyuu, mocTe/buHa, nanvp, opeha,
3aBece, UTA Ha pacTojatby off Hajmarbe 100 um of
KOHBeKTOpHe nehu.

Hemojte kopuctntn ypehaj y npoctopujama rae ce
ynoTtpebsbaBajy Wau ce Apxe 3ana/bUBK MaTepujanm.
Hemojte kopuctut  ypehaj y nogpyuyjuma ca
3anasbMBOM aTMOCHEPOM (HMp. Y BAN3MHN 3anarbuBX
racoBa WM aepocorna) - NOCTOju eKCTPemMHa OnacHOCT
0/ eKcnnosuje v noxapal

He y6aunTe cTpaHe npeAmeTe Unv O3BONNTY ja NagHe
Y BEHTUNALVMOHNM OTBOPUMa (AONasHN UK oanasHu),
jep he To nNpoy3pokoBaTU eneKTPUYHU yAap, noxap
unn owrtehewe y prenosni elektri¢ni konvektorski
grejac.

Ypehaj Huje noroaaH 3a rajetbe XUBOTUHbA, a UCTW je
HamekeH camo 3a KyhHy ynoTpeby!

[lpxuTe yna3s n n3nas BasfyLHOr NPOTOKa COGOAHM
O/} NpefiMeTa: HajMatbe Ha pacTojatby of 1 Mucnpeau 1
mu3a prenosni elektricni konvektorski grejac.
Hajuewhn y3pok nperpeBarba je aKkymynauuja
TKaHMHe W npawuHe y ypepjajy. PegoBHo ycucasajte
BEHTWNALMjCKe OTBOPE, Kao IWTO je MPETXOAHO
NoTPebHO UCKIbYUNTM anapat U3 eNeKTPUYHE MpeXe.
Hukapa He poawvpyjte ypehaj MOKpUM MW BRaXHUM
pyKama — MocTojy ONacHOCT Mo XnBOT!

YT4HMLa MOpa BUTW AOCTYMHa Y CBakOM TPEHYTKY
na 6u morno aa ce yTukay ocnobonm kaga je 1o
noTpebHo WwTo je moryhe 6pxe! Hukaga He Byuute
Kabn 3a Hanajarbe VN cam anapart 3a UCK/byyera
13 Mpexe.

O6patute naxty! M3nasHu Baspyx ce 3arpeBa TOKOM
paga (no Buwwe og 100°C).

He nokpuBajte ypehaj. Ako je MOKpUBEH MOCTOjW
OMacHOCT Off perpeBatba 1 OMacHOCTY Of noXapa.
AkoypehajHujey pegy unu GyHKLNOHMPa HEMCNPaBHO,
UCKIbyunTe ra ¥ HemojTe ra nonpaemajte. O cBUM
rnonpaBKama obpatnTe ce CepBUCHOM LIEHTPY 3a nocie
npopajHy ycnyry. Camo Tamo hie 3ameHWTH NOKBapeHH
€0 Ca OPUrMHaNH1M pe3epBHUM. HemowuTosatbe 0Bor
ycnosa he yrpo3nTtn 6e36efHoCT anapata.

AKo opnyuute fja npectaHeTe Aa kopuctute ypehaj
OBOT TVMa, NPenopyYbBO je Aa Oyae HeynoTpebsbus,
1 ncehu Kabn HaKoH LITO UCKIbyunTe Mpexy. Takohe ce
npenopyyyje CBe OMacHOCTY NOBe3aHe ca anapaTtom Aa
6yny 3awTtnheHe, nocebHo 3a fAely Koju 6u mornu fa
KopucTe amopTu3npaHm anapart (ypehaj) 3a urpy.
Hvkaga He ocTaBsbajTe anapar yk/by4eH HenoTpe6Ho.
VckmbyunTe ra u3 enekTpuyHe Mpexe kafa HeheTe ra
KOPUCTUTE flyKe BpeMme.

Maxrba: HemojTe KopucTutn oBaj ypehaj ca
nporpamaTopom, TajMepom vnu apyru ypehajuma
KOj1 ra ayTOMaTCKM YKIbyuyjy, jep ako je noKpuseH
UM NOrpPeLlHO NOCTaB/beH MOCTOjM OMACcHOCT Of
noxapa.

Mpukbyunte Kabn 3a Hamajatbe, Tako fAa He
oMeTa KpeTatbe Jbyan U Aa He byae HacTyrnbah!
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YnotpebrbaBajte camo ofobpeHe NpofyxHe Kabnose
Koju cy ogrosapajyhu 3a ypehaj, ogHOCHO fa uMajy
3HaK carnacHocTu!

Hvkana He npemeluTajTe anapat nosnayetbem Kabna n
He KopuCcTuTe Kabn 3a Holletbe npeameTal

HemojTe caBujaTit Kabn 1 He MOBYLWTE ra MPEKO oWwTpe
VBWLE U Ha CTaB/bajTe ra Ha Bpyhe nnovye mum Ha
OTBOPEHM MnameH!

Hukaga HemojTe KOPUCTUTY OBaj anapaTy HenocpeaHoj
6N11131HM KynaoHLe, TyLa nnm 6aseHal

MAXHA: [la 6ucte cMarbunm prsnK of noxapa,
LpXWTe TeKCTW, 3aBece WM [pYyrv 3anarbusu
maTtepujan Ha yasbeHOCTV Of HajMmatbe 1 meTap of
13nasa Basfyxa.

He kopuctuTe 0Baj ypehaj y HemocpeaHoj 6nusnHm
Kaze, Tywwa vnuv 6aseHa.

HemojTe kopuctuth oBaj ypehaj ako je nao.
HemojTe KOpUCTUTK ako NOCTOje BUA/BbUBK 3HALM
owrTehetrba Ha ypehajy.

Kopuctute oBaj ypehaj Ha  XOPK3OHTAsHO]
M CTabunHoj NOBPWWHM UAM ra Mo noTpebu
nprUYBpCTUTE Ha 31f.

MAXHbA: He wukopuctute ypehaj y manum
npocTopujama y Kojuma ce Hanase ocobe Koje He
MOry came Aa HanycTe MpoCTOpuWjy, OCMM ako je
obe36eheH cTanHu Haa3op.

Il. MAKOBAHE

XBana wro cTe opabpanu prenosni

HakoH wWwTo ce pacnakosann ypehaj, nposepute
fa N 3a Bpeme npeBo3a Huje yBpeheH u noTtnyHo
onpemsbeH! Y cnyvajy fa ce yTBpau fa je owrteheH
VNN je HemnoTnyHa Wcropyka, obpatute ce Baiwem
osnatheHom npopasLy!

He 6auajte opuruHanHy Kytujy! OHa 6u morna ce
KOPUCTUTW 33 CKNaguwTere W TPaHCNoOpT fAa ce
n3berHe wreta og TpaHcnopTal

. Pacnonararbe ambanaxe Mopa 6wUTM Ha
oproapajyhu Haunh! [leua ce Tpeba uyBaty Aa cy nog
HaA30pOM 11 ia Ce He Mrpajy ca NNacTUYHNM Kecama!

elektri¢ni

konvektorski greja¢ CN202ZF. OBo je ypehaj koju
o6e36ehyje rpejatbe y 3umckom nepriogy og 800W
unn 2000W Konvko je nmoTpebHO Aa ce MoCTUrHe

yoobHa TonmnoTa Yy 3arpejaHoj

npocTtopuju. Y3

npaBuUHy ynotpeby 1 6pure Kao LITO je ONMcaHo y
oBoMm ynyTcTBy, ypehaj he obe3beanTtn gyroroaniirsu
KOPUCHY pag.

[ILAHCTANNALUJA N KOPULLREHE AMAPATA

Ypehaj je HamerbeH NCKIbYUMBO 3a ynoTpeby Ha nogy
(xopr30oHTanHa paBHa NospLUvHal)

Mpe ynotpebe prenosni elektri¢ni konvektorski grejac
Mopajy 61Tn HCTanMpaHe Hore ypeaa. OHe ce Mopajy
6UTM nocTaB/beHe Ha OcHOBY prenosni elektri¢ni
konvektorski grejac kopuwherba 2 BujKa. YBepute ce aa
Cy Hore NpaBWIHO NOCTaB/beHe Ha 0ba Kpaja prenosni
elektri¢ni konvektorski grejac.

Monum, MoHTUpajTe ocHOBY U KyhuwwTe y pegocneny
npuKasaHoOM Ha cimum:

1.

36

MoctaBute prenosni elektricni  konvektorski
grejaé Ha CTONly WAM Ha KyTWju cCa pPaBHOM
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noBpLUNHOM.
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MocTaBuTe 2- No3uumjcka pebpa Ha NOWTObY Ha
nosmumju y otBopmma Kyhuuwra.
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3aTterHuTe 3aBpTHe 3a nosesuBatbe Kyhuwra ca
MOCTO/BEM.
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Y3mute U3 KomnneTa fiBa BUjKa W NPUYBPCTUTE HOTe
Ba/batbeM UCTUMa ca oaroBapajyhum nomohHnm
CPeACcTBOM Koje Huje YKibyueHo y ceTy ypehaja.
Moctasute prenosni elektri¢ni konvektorski grejac y
NpaBwIHOj PaAHOj NO3uLKMjW Npe Aa UCTU YKIbyunTe
Ha eneKTPMYHY MpeXy 3a Hanajatbe.

V3abepute oproapajyhy nokauujy 3a jeguHuuy,
y3umajyhu y 063np 6e3beHoCHa ynyTCTBa.

[pBY NPBOM YKIbyurBatby UK Kajla OH Huje KOPUCTeH
ayxe Bpeme je moryhe fja ce emuTyje HeKN MUPUC Un
Anm, UcT fie HecTaT HakoH KpaTKOr BpeMmeHa paj
jeanHuue

[JoctynHo je gyrme - power & turbo (3a Hanajarbe U
Typ60 pexxum). MocToje 5 MoryhHOCTU HaumHa paga.
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“Il+88" cHara je 2000W 1 Turbo pexum pagu
“l+88" cHara je 800 W 1 Turbo pexum pagu
“0" - ypehaj 1 Typ60 pexxumbT He page

“Il" - cHara je camo 2000W.

ulm

- cHara je camo 800W.

Ypehaj je onpemsbeH ca TepMOpPErynaTtopom OCeT/buB
Ha CcobHy Temnepatypy. MoxeTe fa potupate ayrme
Tepmoperynatopa (Thermostat knob) fok ce nocturHe
XesbeHa TemnepaTypa (coba, Koja ce 3arpeBa Mopa
6uTny cKnagy ca cHarom ypehaja, a kag je To Hemoryhe
3a [lOCTM3atbe »KefbeHe TemmepaType ce 3axTeBa
ynotpeba gopatHor rpejaher anapara) y cobu. Moxete
[la OKpeHeTe TepMOperynaTop y cMepy Kaarbke Ha caTy
Ha MaKCUManHy BPeJHOCT HaKOH MOCTW3atba KerbeHe
o Bac cobHe Temneparype, Tpeba Aa OkpeHuTe
TepmoperynaTop nonako y CynpoTHOM CMepy Ka3arbKe



Ha caTy 0K Ce He YyjeTe TepmMoperynaTop Aa ,KikHe".
Tapa jeanHnua he oppxaeatv TemnepaTypy Basdyxa
y npoctopuju Ha ofjpeheHOM HUBOY YK/byuuBatbe 1
UCKIby4MBatbe ayTOMaTCKM.

ypehaj uma yrpaheHy GyHKLMjy NpoTMB CMp3aBatba
(anti-frost). Kapa opnyuute pga kopuctnte anapat
y NPOCTOPWjW y KOjOj je HEOMXOAHO Aa Ce OfpXu
MUHUManHa Temnepatypa (CTakneHuuy, Noapymu,
NOTKPOBJba) anapaT Ce YK/byuyje Ha KesbeHu
HUBO rpejarba (I cTeneH wnwm Il cTenen unu o060ja),
TepMoperynaTop ce poT1pay CynpoTHOM Ha Ka3arbKu
Ha caT cmepy go nosuyuje O.Y oBoj no3uumju ypehaj
obe3behyje oppKaBarbe Temnepatype Yy oOncery
542°C. - T.e. OH he ce MepuofuYHO YK/byuuBaTh 1
UCKIbyumMBaTy, oapxasajyhn HaBeaeHn GUKCHI HUBO
TepMuYKor Kompopa y npoctopuju.

Moryhu cTeneHu cy npukasaHu MHAMKaTnBHo. Ypehaj
mopa fia byne obe3beheH Kaga ce noctasu y cobu
6e3 Hapsopa. WHcTanaumja mopa 6uTU ompemrbeHa
ayTOMaTCKMM OCUTypayeMm, Tako fAa je pacTojarbe
n3mehy KOHTaKaTa Kajia je UCKIby4eH HajMatbe 3 MM.

Krbyy Tepmoperyntopa

Krbyu 3a 3a cTenenu

p HanomeHra: Ypehaj npukasyje memnepamypy oko

nomuuje CeH3sopa u Huje cpeacmeo 3 MAyHo

Meperbe memnepamype OKOJIUHe.

V. YAWREHE

06aBe3HO NPBO NCKIbyunTe ypehaj 13 31gHe yTUYHULLE.
lMpe unwhera prenosni elektri¢ni konvektorski grejac,
0CTaBUTe ra fja Ce OXNaf UCKIbYUMBLIV A U3 KOHTaKTa.
OumcTITe KOPMYC Ca BNaXHOM KPMOM, yCrCrBayeM nim
YeTKoM.

Hukaga HemojTe noTanaTi amapat y BOAy — NOCToju
0MacHOCT 10 XMBOTa 0 CTPYyjHOr yaapa!

Hvikapa HemojTe KopuCTTW BeH3MH, paspehurBay nn
rpyba abpasuoHa cpeacTsa 3a unwhetbe, jep hie oHa
OLUTETUTY NOBPLUMHY anapara.

V. CKNAQULUTEKE

Mpe cknagunwTere prenosni elektri¢ni konvektorski
grejac, ocTaBuTe ra [1a Ce OXNaaun UCKIbyunBLUN ra n3
KOHTaKTa.

KopucTite opuruHanHo nakoBatbe 3a CKafuluTere
prenosni elektricni konvektorski greja¢ ako wnctm
Hehe 6uTn kopuwheH 3a Heko Bpeme. OBaj ypehaj je
3aWwTheH of NpPeKoMepHe MpaLuvHe 1 NpsbaBLITUHE,
aKo ce Bpaha y CBOM OpUriHanHOM MaKoBatby.

Cpnckn

® Hukapa He BpahajTe Tonny anapart y CBOM NakoBarby!

® Ogaj ypehaj Tpeba ce YyBaTh Ha CyBOM 11 3alTMheHoM
0/} AMPEKTHe CyHYeBe CBETI0CTN MEeCTY.

®  3pnuuto ce 3abpatbyje HErOBO CKNaguLuTeHe Y
BNaXHWM UM MOKPUM cobama.

VI.ONPEMAY JEAHOM MNMAKETY:

Prenosni elektri¢ni konvektorski grejac 1 komag
Hore 2 Komaja
Dukenpajyhv BUjUm 3a Hore 2 Komaga
WHcTpyKunja 1 komap
lapaHTHU nncT 1 Komaa

VIl. TEXHUYECKW MAPAMETPU HA YPEJA:

Mogen 06 06j 06j 1a
CHara HaroH dpekseHUMja
Hanajarba
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

YnyTe 3a 3aluTUTY NPUPOAHE OKONNHE
Crapu  enektpuyHu  ypehaju
maTtepujane n ctora He 6u Tpebano wx opnaratv
KoMyHanHum cmehem! Monum Bac pa capahyjete ca
CBOjM aKTUBHUM [JONPUHOCOM 32 3alUTUTY NPUPOAHE
OKOMUHe v NpeHeT ypehaj opraH3npaHM LeHTpuma

I 3a KyrnoBarbe (ako TeKBU NocToje).

caapxe  BpeaHe

YnyTcTBa 3a ynotpeby 1 cknaguiitere

37



|. BAMJINB) 3ACTEPEXXEHHA TA
IHCTPYKLUII 3 TEXHIKW BE3MEKW:

38

OBEPEXHO:

MpounTaiiTe Lo IHCTPYKLIitO Nepes BUKOPUCTaHHAM
uboro npwnagy i [JOTPUMMyWTeCb  BKasiBOK
iHCTPYKUiT Npu 1oro ManbyTHLOMY BUKOPUCTaHHI.
B pasi 3miHM BRacHuKa, iHCTPYKLiA MOBMHHA
nepenasaTCA PasoMm 3 NPUNALOM.

OBEPEXHO: [litein, Bikom [0 3 pokiB, TpumaiTe Ha
BiAfani Bif MPUCTPOI, KPiM BUMAfKIB, KOMM BOHU
3HAXOAATHCA Nif NOCTINHUM HArNAZOM.

[Jlitn, Bikom Big 3 pokiB A0 8 POKiB, MOXYTb nuwwe
BUKOPUCTOBYBATU  KHOMKY  BBIMKHYTW/BUMKHYTM
NpUCTPOIO, NPY YMOBI, WO MPUCTPIi BCTAHOBNEHUI
i roToBwil OnA HOpMasbHOI PobOTW, Mif HarNALOM
[OPOCNNX Ta IHCTPYKLi€EW, LWOAO BUKOPUCTAHHA
npunagy 6e3neyHnm YMHOM, i PO3yMiloun, WO MOoXe
6yTI Hebe3neyHo.

[itn, Bikom Big 3 pokiB [0 8 pPOKiB, He MOBWHHI
BMUKATW Npunag y po3eTKy, HanalwToByBaTy npunag,
BVKOHYBAT/ Or0 OUMLLEHHA abo CepBICHY MiATPUMKY
KOpUCTyBauiB.

Llen npunag MoXe BMKOPWCTOBYBaTWCb AiTbMM
cTapwummn 8 pokiB Ta ocobamu 3 OBMeXeHUMU
Obi3MUHUMY,  ceHcopHUMKM  abo  PO3YMOBUMM
3pi6HOCTAMKM, abo 3 He#oCTaTHIM [JOCBiAOM Ta
3HaHHAMMW, AKWO BOHKM CrocTepirann abo 6ynu
NPOIHCTPYKTOBaHI WWOAO 6€3MeyYHOro BUKOPWCTaHHS
npwnagy i posymiloTb Hebe3neku. it He MOBWHHI
rpatuca 3 npunagom. OuueHHs abo cepsicHa
NiATPYMKA KOPWCTYBaYiB He MOBUHHI NPOBOAUTUCH
AiTbMU 6e3 HarnAay AOPOCANX.

Lle npunag He npu3HauyeHwil AnNA BUKOPWUCTAHHA
ocobamy  (BKNOYalouy  AiTei)) 3 oBMexeHuMun
bi3MUHUMY,  ceHcopHUMKM Ao PO3yMOBUMU
3pi6HOCTAMM abo 3 HeLoMIKOM AOCBIfY i 3HaHb, AKLLO
TiNbKM BOHM He 3HAX0AATbCA Mif Harnagom abo He
NPOIHCTPYKTOBaHI BiJHOCHO BUKOPWCTaHHA Npuiagy
0coboto, BiANoBifanbHO 3a ix 6e3neky.

LiTm nNOBWMHHI 3HaxoguTUCA nNig HarnAgom pAna
rapaHTyBaHHA TOrO, LLIO BOHU HE FPatoTh 3 NPUIagoMm.
OBEPEXHO: [lesiki 4aCTVHM LbOro BUPOGY MOXYTb
CcTaTV AyXke rapauvMy T NPU3BeCTM A0 OMiKiB.
AKLWO € NPUCYTHI AiTW | Bpa3nuei Noamn, HeObXiaHO
npuainAaTu ocobnuey yeary.

YBATA: w06 yHUKHYTU neperpisy,

He HaKpuBawTe npunaa!

Mpunag He NoBuUHeH GyTW PO3MILLEHNI

6e3nocepeAHbO  MiA  LWTENCENbHUM  ALLMKOM
(po3eTKoto)!
. AKWO LWHYP >KMBNEHHA MOLWKOAXEHNN,

BiH MOBWMHEH OyTW 3amiHEHU BUPOOHMKOM,
Oro CepBiCHUM areHToM abo KeanipikoBaHUMM
ocobamu, o6 YHUKHY T Hebe3neku.

Mepw HiX BKMIOUMTU Npunaj - nepekoHailTecs, IO
3a3HaueHa Harpyra Ha TWMoBii Tabnuuui BignoBifae
Hanpysi, WWo nofaeTbcA y Baw 6yAHOK.

IHCTpyKUiA 3 ekcnnyaTauii Ta 36epiraHHA

Lleit npmcTpiit NOBMHEH BMKOPWCTOBYBATMCA TiNbKW 3a
npu3HauyeHHAM, Ana skoro OyB nepepbayeHun), ans
06irpiBy no6yToBMX NpUMiLLeHb. Mpunag He NpU3HaueHnit
ANA BUKOPUCTaHHA B KOMepUiHMX uinax. byab iHwe
BMKOPUCTAHHA BBa)Ka€TbCA HEMPaBUIbHUM i Tomy
Hebe3neyHum. BupPOOHMK He Hece BifMOBIAANbHOCTI
3a MOLWKOMAXKEHHA, WO BUMAMBAKOTL 3 HeNpaBWIbHOMO
i HeoOrpyHTOBaHOTO  BUKOPWUCTAaHHA  Npunagy.
HepgotpumanHa  iHdopmauinHoi  Gesnekn  pobutb
HefinCHOO JOMOBJIEHY rapaHTilo Ha npunag!

He BuxopbTe 3 [OMYy, MOKU Npunag BKIOYEHUI:
nepekoHalTecs, WO BUMMUKAY 3HaXoAWUTbCA Y
BVIMKHEHOMY MOMOXeHHI. 3aBXAn BUAManTe BUIKY
npunagy 3 poseTku.

Tpumati nerkosanmMucTi NpegmeTy, Taki aK Mebni,
nopyLwKuW, NocTinbHa 6in13Ha, manip, ogAr, WTopw i T.
4. Ha BiacTaHi npuHaimHi 100 cM Bif NOpTaTUBHWIA
eNeKTPUYHNI KOHBEKTOP ObirpiBava.

He BuKkopuctoByiTe npwunag B  30Hax, fe
BMKOPUCTOBYIOTbCA UM 36epiraloTbcA BOrHeHebe3neyHi
peyoBnHW. He BMKOPWCTOBYITe npunaj B 30HaX
e € nerkosammucti atmochepu (Hanpuknag: B
6e3nocepepHiit 65IM3bKOCTI Bif Nerko3aMmncTix rasis
abo aepo3oniB) - icHye ly»<e Benvka Hebesneka B1Oyxy
i noxexi!

He BcTaBnsiiTe i 3anoGirainTe NoTpanaHHI CTOPOHHIX
Tin B 0TBOPU ANA BeHTUNALT (BXiAHI abo ByXiaHi) Tomy,
WO Lie MOXe NPU3BECTV A0 YPaKeHHA enekTPpUYHUM
CTPyMOM, MOXexi abo [0 iHWKX  YWKOZXKEHb
NOPTaTUBHUI €NEKTPUYHUI KOHBEKTOP.

Mpwnap He NiaXo[UTb [NA BUKOPUCTaHHA ANA JOrNAagy
3a TBapUHaMU, @ NPU3HAYEHNI TINbKW AN AOMALIHbOTO
BMKOPUCTaHHs!

Tpumarite BXif | BUXif NOBITPAHOrO NOTOKY BiNbHUMU
Bifl CTOPOHHIX NpeAMeTiB: NPVUHaMMHI Ha BigcTaHi 1 m
nepep i1 M3a nopTaTUBHUIN NEeKTPUYHNIA KOHBEKTOP.
Haibinbll MOWMPEHOI0 MNPUUMHOK  MeperpiBaHHs
€ CKynueHHs Gpypy i nuny B npunagi. PerynapHo
UNCTICTb MUNOCOCOM BEHTUNALHI OTBOPU, @ nepesn
UMM OOOB'A3KOBO BVMKHITb MpUNag 3 enekTpuyHol
Mepexi.

Hikonu He uinaite npunag Mokpumn abo BOMOMMM
pyKamm - icHye Hebe3neka ans XutTa!

Po3eTka noBuHHa 6y T JOCTYNHa B OyAb-AKWIA Yac Ans
TOro, o6 MOXHa 6yno npu HeoOXiAHOCTI BUIHATM
BUNKY AKomora wamate! Hikonu He TArHiTL 3a WHYp
XKUBJIEHHA NPy NepemilyeHHi abo BUMKHeHHI npunagy
3 Mepexi.

3BepHiTb yBary! BignpalboBaHe NoBiTPA HarpiBaeTbCA
nig yac po6oTn (no BuLLe, Hix 100°C).

He HakpwvBaiTte npunag. AKIWO HOro NOKpUTY, iCHYE
Hebe3neka neperpisy i NOXexi.

AlKWo npunag He B nopAgKy abo  QyHKUiOHYE
HEeNpaBWNIbHO, BUMKHITb NOTO | HE PEMOHTYIITe Oro
cami. ina 6yAb-AKNX PEMOHTHIX PObIT 3BepTaliTeca 3a
nonomoroto Ao keanipikoBaHux daxisuis CepsicHoro
LIEHTPY Y HaceneHoMy MyHKTi, B AKOMY B nepebyBaceTe.
Tinbky  BOHW  MOXYTb  3aMiHUTU  MOLIKOAMeEHi
YaCTVHU  OPUTiHANbHUMKU  3aMacHUMK  YacTUHaMK.
HepoTprmaHHA Liiel ymoBU nopyLuye 6e3neky npunagy.
AKWo BM BUPIWMAY NepecTaTn BUKOPWUCTOBYBATU
npunag Uboro TUMy, peKOMeHAYETbCA 3pO6UTU 110T0
HeNpMAATHUM 1A BUKOPWCTaHHS, LWNAXOM BiApi3aHHA



LUHYpa XUBJIEHHA, NICNA MO0 BUMKHEHHA 3 Mepexi.
PekomeHayeTbCA 3abe3neunTy BCi MOXNVBI Hebe3neku,
NOB'A3aHi 3 Npunagom, 0cobnnBo Malouu Ha yBasi gitels,
AKi MOTIM 6 BUKOPUCTOBYBATU aMOPTU30BaHUI NPUNiag
(npucTpin) ana rpw.

® Hikonm He 3anuwaiTe npunag YBiMKHEHUM 6e3
HarnAdy Ta KOnW Le He noTpibHo. Bumukaiite iioro 3
eneKTpoMepexi, Ko BU NOro He BUKOPUCTOBYETE
NPOTArOM TPUBAJIOro Yacy.

®  YBara: He BMKOpUCTOBYNTE Liel Npunag y NOEAHaHHI 3
nporpamaTopom, NiUNNbHUKOM abo iHWUM NpunagoMm,
AKUA  aBTOMATUYHO MOXe 1Oro BUMKHYTH, TOMY,
Wo fAKWoO npunag 6y MOKpUTMIA abo HenpaBWIbHO
PO3MiLLEeHUI, NpY AOTO HEHaBMUCHOMY BMUKaHHI iCHY€E
Hebe3neka noxexi.

® BcraBTe WHYP XMBJEHHA, TaK W06 He 3aBaxaB pyxy
nopen i He 3actynascal BukopucToByiTe TinbKK
3aTBeppKeHi MOAOBXyBaui, AKi  nigxopaTb  AnA
NPUCTPOIO, TOGTO MatOTb 3HaK BiAMOBIAHOCTI!

® Hikonu He nepecTtaBnAnTe npunag, TATHYyYM WoOro
33 WHYP, @ TakoX He BUKOPUCTOBYWTE LWHYp ANA
nepeHeceHHs npeameTis!

® He nepervHanTe LWHYP i He NepeTAryiTe oro yepes
rocTpi Kpai i He AOTOPKaNTECh HAM A0 rapAYMX NANT Ta
He HabnmxaiTe MOro A0 BiKPUTOro BOrHto!

® Hikonm He BMKOPUCTOBYMTE Leii npunag B
6e3nocepeHiil 6nM3bKOCTI [0 BaHHOI abo AyLIOBOT
KiMHaTV, un 6aceriHy!

® OBEPEXHO: LUo6 3MeHWUTN pr3nK MNOXexi,
TPUManTe TeKCTWSIb, LUTOPY YW iHLLI Nerko3anmmcTi
maTepiann Ha BiAcTaHi He meHwe 1 m Bif BUXOAY
noBiTpA.

® He BMKOpUCTOBYIiTE Liel npunag y 6e3nocepenHii
6n113bKOCTI Bif BaHHW, AyLly un 6aceiiHy;

® He BMKOpPUCTOBYITE Lel npunaf, AKWO BiH OyB
ynyLeHunit;

® He BUKOPWCTOBYIiTE, AKWO Ha Npunagai € BUAMMI
03HaKM MOLIKOAXKEHHS;

®  BukopucToByWiTe Lieil npunag Ha ropyu3oHTanbHil Ta
CTiliKin NOBepPXHi abo 3aKpiniTb NOro Ha CTiHi, AKLLO
e HeobXiaHo.

® OBEPEXHO: He BukopucTtoBynte npunag Yy
HEBENMKMX KiMHaTax, e 3HaxodsTbCA Nioau, fKi
He MOXYTb BUNTK 3 KIMHATW CaMOCTIlHO, AKLIO He
3a6e3neyeHo NoCTiiHWIA HarnAg,.

[. YTAKOBKA

® [licna po3nakoByBaHHA Mpunagy, nepesipTe, 4n Npu
TPaHCNOPTYBaHHi Npunag He OyB MOWKOMAXKEHUI i un
NOBHICTIO YKOMNNEKTOBaHWI!Y pasi, AKL0 BCTAaHOBNEHO
MOWKOAXEHHA abo HenoBHE  YKOMMNEKTYBaHHS,
3BEPHITbCA A0 Bawworo ynosHoBaxeHoro npogasua!

® He BuKugaiiTe opuriHanbHy KOpobKy! BoHa moxe by T
BMKOpUCTaHa Ans 36epiraHHA | TpaHCMOPTYBaHHs
npunagy, Wob YHWKHYTW TNOWKOAXeHb Nig 4ac
nepeseseHHs!

® BuKMAaHHA nakyBasbHUX MaTepianis NPOBOAUTLCA
HaneXHum umHom! [liTh  He NOBMHHI  rpatuca
nonieTuneHoBMMM MilLkamu!

[lAKyemo, Wwo Bu BnGpany NopTaTUBHWIA enekTPUYHMIA

koHBekTop CN202ZF. Lein npunag 3abesneuye

onaneHHs B 3MMOBWI nepiof Big 800BT a6o 2000BT,

3a/1eXHO BiA NOTPebu AOCArHEHHA KOMOPTHOrO Tenna

YKpaiHcbKa

B OMNasloBalbHOMY npuMilleHHi. [Mpu  npaBuUbHIN
ekcnuyatauii i gornagy, AK ONMWCaHO B Ll iHCTPYKLii,
npunap 3abesneuntb Bam 6arato poKiB KOPWCHOro
dyHKLiOHyBaHHSA.

[ YCTAHOBKA | BAKOPUCTAHHA NPUNALY

Mpunag NpU3HaYeHnin BUKAKOYHO AN1A BUKOPUCTAHHA
WAAXOM WNOrO BCTAHOBMIEHHA Ha Miagno3i (pisHin
rOPU30HTaNbHiIl NOBEPXHI)!

Mepen BMKOPWCTaHHAM MOPTATUBHWIA €NeKTPUYHUN
KOHBEKTOp, MOTPIOHO 3aKpinUTK HiXKKM npunagy.
BoHM npUKpINAOIOTbCA A0 OCHOBW MOPTaTUBHWIA
€NeKTPUYHNA KOHBEKTOP 3a AOMOMOrolo 2 rBUHTIB
KOXHUI. [epekoHaiTecs, Wo HiXKKK Baloro npunagy
PO3TaLLOBaHi NMPaBWIIbHO B 060X KiHLAX MOPTaTUBHNIA
eNeKTPUYHUIN KOHBEKTOP.

Byab nacka, BCTaHOBITb NiACTaBKy i Kopnyc npunagy y
NOPAAKY, 3a3HaUYEHOMY HIXKYE Ha KapTWHLi:

4,

5.

MocTaBTe MOPTaTUBHMIA ENEKTPUYHUI KOHBEKTOP Ha
CTin abo KOPOGKY 3 MIOCKOIO NMOBEPXHEIO.
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MomicTiTb 2-No3unLinHi pebpa Ha NiaCTaBKy Npunagy
Ha Nno3uLito B OTBOpax KOpMycy.

fopataan:
gogggcgo%gogo‘%goggg&&oo
AP

Bi3bMiTb 3 KOMNNEKTy 2 FBUHTW i 3aKpiniTb HiXKK,
WNAXOM X 3aKpyuyBaHHA BiAMoOBIAHUM AOAATKOBUM
iHCTPYMEHTOM, AIKWIA He BK/IOYEHUI B KOMMNEKTaLlilo
npunagy.

[ocTaBTe MOPTAaTUBHUN E€NEKTPUYHWIA KOHBEKTOP Y
npaBuibHe PO6OYE MOMOXKEHHS, MEPLU HiX BKAOUNATY
11070 B eN1eKTPUYHY MePEXY XKIUBMEHHA.

Bubepitb BignoBigHe MicLe AnA npunagy, Bpaxosytoun
BMMOTM IHCTPYKLiT MO TexHiLi 6e3neku.

Mpu nepwomy BKYEeHHI abo Komu BU  He
BVMKOPUCTOBYBANM MNpunaj TPWBaAWiA 4ac, MOXNMBa
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noABa MeBHUX 3amaxiB abo AUMY, Lie 3HUKHe yepe3
KOPOTKMI1 Yac npw poboTi npunagy

[Mpunap mae KHOMKY - power & turbo (AnA XK1BNEeHHA Ta
Typ60-pexunmy). IcHytoTb 5 BapiaHTiB po6oTu.

“II+88" noTy»HicTb 2000 BT i npautoe Turbo pexum “1+88"
noTyHicTb 800 BT, npautoe Turbo pexum.

“0" - npunag Ta Typbo pexum He NpaLioTh

“II” - TinbKm NoTyXHicTb 2000 BT.

g

— TiNbKM NOTYHicTb 800 BT.

Mpunag OCHaLUeHui TepMOperynaTopom
(TepmocTaTom), YyTAVBMM [0 TemrepaTypu MosiTps.
Bu MoXeTe MOBEPHYTU PYuKy TepMOCTaTy Ha 6axaHy
TemnepaTypy MoBiTPA (MPUMILLEHHS, LLO OManETbCA,
MOBMHHe BIAMOBIAATM MOTYXHOCTI npunagy, AKLWO
HEe MOXJMBO [OCArTM 6axaHoi TemnepaTypu
B MpWMillleHHi,  MOTPIOHO  BUKOPWCTOBYBATU
nofatkoBuii  obirpiay). Bu  moxeTe noBepHyTM
TepMOCTaT B HanpAMKY 3a FOAUHHUKOBOK CTPINKO
[0 MaKCMMarnbHOTO 3HaYeHHA, a MiCNA AOCATHEHHA
HeOoOXiHOI TemnepaTypy, MOBEPHITb TepmocTaT
MOBINIbHO B HaMPAMKY MPOTU FOAUHHUKOBOI CTPINKM
[0 TUX Nip, NOKW He MouyeTe ,KnaLaHHA" TepmocTarty.
Micna yboro npunag 6yae NigTPUMYyBaTH TeMnepaTypy
B MPUMIlleHHi Ha 3afaHoOMy  piBHi, LWAAXOM
aBTOMATWUYHOTO BKIOUYEHHS | BUKIIOUEHHA.

npunag Mae BOygoBaHy OYHKUilO 3axucTy Big
3amep3aHHA (anti-frost). Konu Bu BupiwuTe
BMKOPUCTOBYBaT\  Npunag B  MNPUMILLEHHI,
fe  noTpibHO  MiaTPMMyBaTU  MiHIManbHYy
Temnepatypy (3UMoBi cagw, niABanv, ropwiia)
npunaj HanawToBYeETbCA Ha GakaHuii piBeHb
HarpiBy (cTyniHb | abo cTyniHb Il, abo obugsa),
LISIAXOM noBepTaHHA Tepmoperynatopa
NpPOTM TOAUHHWKOBOI CTPINKA [O AOCATHEHHA
HeobxigHoi no3uuii O. B ubomy nonoxeHHi
npunag rapaHTye 36epexeHHA TemnepaTypu
NoBITPA B NPUMILLEHHI B Aiana3oHri 5+2°C — To6To
nepiognyHo BiH Oyae BMMKATUCA i BUMMKATUCA,
NiATPYIMYIOUN BCTaHOBIIEHWI $iKCOBaHNI piBeHb
TemnepaTypHOro KoMGopTy B MPUMILLEHHI.
Moxnusi cTyneHi BKasaHi iHAuKaTusHUMW. Mpunag
060B'A3KOBO MOBWHEH Oy TN BCTAHOBAEHWIT Ge3neyHo,
KOMM BiH CTaBWTbCA B MPUMIlleHHA 6e3 Harnagy.
CucTema MiAKNIOYEeHHs MOBKMHHA OyTy 3abe3neveHa
ABTOMATMYHUM 3anoGiKHUKOM, MpY AKOMY BifCTaHb
MiX pO3eTKamn y BiAKNIOYEHOMY CTaHi MOBUHHA OyTU
He MeHLue 3 MM,

nepemyKay cTyneis

nepemykay
TepmoperynATopa

p Mpumimka: Mpucmpiti idobpaxae memnepamypy

HABKOJ10 Micys po3mauly8aHHa 0amyuKa i He €

3aC060M MOYHO20 BUMIPIOBAHHA MeMnepamypu
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HABKO/IUWHb020 cepeaoeuum.

[V. OYUCTKA

®  O60B'A3KOBO CMOYATKY BUMKHITb MPUNag 3 ONOMOroio
BMMVIKaua i BUAMITb BUNKY 3 PO3eTKN. [TepLu Hix noyaty
UACTUTK  MOPTATUBHUN  €NEKTPUYHUIN  KOHBEKTOP,
AanTe oMy OXONOHYTU, BUMKHYBLUM NOTO 3 PO3ETKM.

®  QOuuuanTe KOpMyC BOMOTOI0 FaHYipKOK, MUIOCOCOM
260 wWiTKo.

®  Hikonu He MouiTb NpuUnag BOAOI - icHye HeGe3neka ans
XKWUTTA Bif ypaXkeHHsA eneKTpUYHMM CTpymom!

®  Hikonu He BUKOPNCTOBYiTe BeH3MHY, PO3UMHHIKIB abo
rpy6ux abpasnBHIX 3aCO6IB ANA YNLEHHS, TaK AK BOHN
MOXYTb MOLIKOANTW MOKPUTTA Npunagy

V. 3BEPIFTAHHA

® [lepen TWM, AK CXOBaTW MOPTATUBHWA €NeKTPUYHWN
KOHBEKTOP Y BiaBeaeHe Ana 36epiraHHA micue, fanTe
1A0OMY OXONOHYTU, BUMKHYBLLM NOTO 3 PO3ETKU.

® BukopuctoByliTe  OopuriHanbHy — ynakoBky  Ans
36epiraHHA MOPTATUBHUN ENeKTPUYHUI KOHBEKTOP,
KON BiH He BUKOPWCTOBYETbCA MPOTArOM [ieAKOro
yacy. 36epiraHHaA BUpPOOY B OpUriHaNbHIi ynakoBLj
3axuLLae oro Bif HafMIpPHOro nuay i 6pyay.

®  Hikonu He BKnagaiTe Tennunn Nnpunag B ynakosky!

® [lpunag HeobxigHO 36epiratin B Cyxomy i 3axuLleHomy
Bifl NPAMUX COHAYHMX NPOMEHIB MiCLi.

®  (Tporo 3abopoHAETbCA 36epiraHHA NpuUnagy y BOAOTVX
260 MOKPUX NPUMILLEHHSIX.

VI. KOMMNEKTYBAHHA OHIET YTAKOBKMU:

[opTaTBHUI €NEeKTPUYHUIA KOHBEKTOP 1w
Hixkn 2 Wr.
Dikcylodi rBUHTY ANA HiXOK 2 Wt
IHCTPYKLUiA 1wr.
[apaHTilHWii TanoH 1w
VIl. TEXHIYHI NAPAMETPU MPUNALY:
Mogpenb Oronowexa OronoweHa OronoweHa
NOTYXHiCTb Hanpyra yacTtoTa
XKUBNEHHA
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

YKa3aHusA 3a ona3BaHe Ha OKOJIHaTa cpepa
Crapi npwnagy MICTATb LiHHI MaTepianu, Tomy ix
He Tpeba BUMKMAATM pa3om 3 MOBYTOBMM CMITTAM!
Mpocumo Bac cnpuATM 3aXWCTy HaBKOMMLIHLOTO
cepefioBuLIa CBOIM aKTVIBHUM BHECKOM i nepefasati
BMKOPUCTaHi Mpunagn B OpraHioBaHi BignNoBiAHI

| NYHKTU (AKLO TaKi €).



|. OLULISED PREVENTIIVSED MEETMED JA
OHUTUSJUHENDID:

A TAHELEPANU:

Lugege kaesolev juhend labi enne selle seadme
kasutamist ja sdilige kdesolev kasutus- ja
hoidmisjuhend tulevaseks kasutamiseks. Omaniku
vahetamise korral tuleb kasutusjuhend koos
seadmega lle anda!

TAHELEPANU: Alla 3-aastased lapsed tuleb
eemale hoida, kui nad ei ole pideva jarelevalve all.
3 kuni 8-aastased lapsed voivad ainult seadme
sisse/vdlja nuppu kasutada juhul, kui seade on
installitud ja valmis tavalise t66 jaoks ning nad
on jarelevalve all ja instrueeritud seadme ohutu
kasutuse kohta ja saavad ohtudest aru.

3 kuni 8-aastased lapsed ei tohi seadet
kontaktpesasse  sisse lllitada, seadistada,
puhastada voi kasutaja hooldust teha.

See seade voib kasutada Ule 8-aastaste laste ja
futsiliste, meeleliste voi vaimsete oskustega voi
ebapiisavate kogemuse ja teadmistega isikute poolt,
kui nad on jargitud voi instrueeritud seadme ohutu
kasutamise kohta ja saavad ohtudest aru. Lapsed ei
tohi seadmega mangida. Puhastamist ja kasutaja
hooldust ei tohi lapsed teha, kes ei ole jarelevalve all.
See seade ei ole ette ndhtud kasutamiseks isikutele
(sealhulgas lastele), kelle fuusilised, sensoorsed voi
vaimsed véimed on vahenenud voi kellel puuduvad
kogemused jateadmised, vélja arvatud juhul, kuinende
ohutuse eest vastutav isik on neid seadme kasutamisel
juhendanud véi juhendanud.

Laste Ule tuleb teostada jérelevalvet, et nad ei mangiks
seadmega.

TAHELEPANU: Selle toote méned osad véivad
vaga kuumaks saada ja poletusi tekitada. Seal, kus
asuvad lapsed ja haavatavad isikud, tuleb p&orata
eritdhelepanu.

HOIATUS: Ulekuumenemist valtimiseks

seadist mitte katta!

Seadet ei tohi otse pistikutoosi alla

panna!

Kui toitejuhe on kahjustatud, peab ohu véltimiseks
selle asendama tootja, tema teenindusagent voi
samalaadse kvalifikatsiooniga isikud.

Enne seadme sisselllitamist kontrollige kas ttbisildil
toodud pinge vastab teie kodus olevale elektrivorgu
pingele.

Seade kasutatakse ainult selleks eesmargiks, mille jaoks
on ettendhtud, ehk kodu ruumide kiitmiseks. Seade
ei ole ettendhtud drieesmargiks. lga muu kasutamine
peetakse ebadigeks ja seetdttu ohtlikuks. Tootja ei vastuta
ebadige voi ebamdistliku kasutamise tottu tekkinud rikete
eest. Ohutusinfost mitte kinnipidamine teeb seadme
vastuvoetud garantii kehtetuks!

Arge minge kodust vilja niikaua kui seade on
sisselUlitatud: veenduge, et liliti on valja lulitatud
asendis. Alati votke seadme pistik pistikupesast vélja.
Hoidke kergsiittivad esemed, nagu modéblid, padjad,

Eesti

voodipesu, paber, riided, kardinad jne véhemalt 100
cm kaugusel kaasaskantav elektriline konvektoriga
kiittekeha.

Arge  kasutage seadet piirkondades, kus
kasutatakse voi hoitakse tuleohtlikke aineid. Arge
kasutage seadet piirkondades, kus on olemas
stttivaid 6hkkondi (nditeks: kergsuttivate gaaside
voi aerosoolide lahedal), kuna on olemas védga suur
plahvatuse véi tulekahju oht!

Arge sisestage ja laske viliskehasid (sisenevate
voi valjuvate) ventilatsiooniavade sisse
soojusventilaatoriga mudelite korral, sest see
voib elektrilooki voi tulekahju tekitada voi seadet
kahjustada.

Seade ei sobi loomade kasvatamiseks ning on
ettendhtud ainult kodukasutuse jaoks!

Hoidke 6huvoolu valjapadsu esemetest vaba: vahemalt
kaasaskantav elektriline konvektoriga kiittekeha 1 m
ees ja 1 mtaga kaugusel.

Koike sagedasem ilekuumenemise pdhjuseks on
seadmesse kiude ja tolmu kogumine. Puhastage
ventilatsiooni avad tolmuimejaga regulaarselt ning
enne seda seade tuleb kindlalt elektrivorgust vélja
lulitada.

Seadet mdrja kdtega mitte kunagi puudutada, sest see
on eluohtlik!

Pistikupesa peab koguaeg kéttesaadav olema selleks,
et pistik saaks véimalikult kiiresti elektrivooluvérgust
vélja vétta!l Voolujuhet voi seadet ise mitte kunagi
tdbmmata elektrivorgust valja.

Téhelepanu! Véljuv 6hk soojeneb todtamise ajal (kuni
Ule 100 kraadini).

Arge katke seadet. Katmise korral véib seade iile
kuumendada ja tulekahju tekkida.

Kui seade ei ole korras voi todtab ebadigelt, peatage
see ja drge seda ise parandage. lgasuguste paranduste
jaoks tuleb Miiligijargsesse Teeninduskeskusesse
podrduda. Ainult seal vahetatakse katkine osa. Sellest
tingimusest  mitte  kinnipidamisel  kahjustatakse
seadme ohutus.

Kui otsustate, et te seda liiki seadet enam ei
kasutada, on soovitatav, et te teeksite seda mitte
kasutatavaks juhtme &raldikamise kaudu parast
elektrivrgust lahti Ghendamist. Soovitatakse ka
koéik seadmega seotud ohud ohutuks teha, eriti
laste jaoks, kes voivad amortiseeritud seadist
(seadet) mangimiseks kasutada.

Seadet mitte kunagi asjata sisseliilitatuna jétta. Lilitage
seade elektrivorgust valja, mil te seda pikaajaliseks ei
kasuta.

Tahelepanu: Arge seadet kasutage programmaatoriga,
loendajaga véi muu seadisega, mis lulitab seadme
automaatselt sisse, kuna kui seade on kaetud on
olemas tulekahjuoht.

Pange voolujuhe nii, et see inimeste liikumist ei
takistaks ja selle peale ei saaks astuda! Kasutage ainult
lubatud pikendusjuhtmed, mis sobivad seadmele ehk
neil on vastavuse mark!

Seadet mitte kunagi Umber paigaldada juhtmega
tdmmates ja juhet mitte esemete viimiseks kasutada!
Arge katkege juhet ja drge seda libi teravate servade
tdmmake ja drge pange seda kuumade plaatide voi
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liigipadsetava loke peale!

Seda seadet mitte kunagi vannitoa, dusi voi ujula
otsesel lahedusel kasutada!

TAHELEPANU: Tuleohu vdhendamiseks hoidke
tekstiili, kardinaid voi muid polevaid materjale 6hu
valjalaskeavast vdhemalt 1 m kaugusel.

Seda seadet mitte kasutada vanni, dusi voi basseini
korval;

Seda seadet mitte kasutada, kui see on maha
kukkunud;

Seadet mitte kasutada,
kahjustusi;

Kasutage seda seadet horisontaalsel ja stabiilsel
pinnal voi kinnitage see vastavalt vajadusele seina
kilge.

TAHELEPANU: Arge kasutage seadet viikestes
ruumides, kui neis viibivad inimesed, kes ei saa
iseseisvalt ruumist lahkuda, valja arvatud juhul, kui
on tagatud pidev jarelevalve.

kui sel on nahtavaid

Il PAKEND

Parast seadme pakendist vdljavotmist kontrolllige
kas seade ei ole transpordimisel rikki ldinud,
kontrollige kas seade on taielikult pakitud! Juhul
kui on kindlaksmaaratud rike véi ebatdielik
kohaletoimetamine, siis tuleb teie padeva miitjaga
Gihendust vétta!

Originaali pakendit mitte dra viisatal Seda voib
hoidmiseks voi transportimiseks kasutada rikete
valtimiseks vedamise tulemusenal

Pakendi materjali @raviskamine tuleb sobival viisil
toimudal! Lapsed tuleb eemale hoida selleks, et nad ei
mangiks pollietuleeni kottidegal!

Taname teid, et te valisite kaasaskantav elektriline
konvektoriga kittekeha CN202ZF. See on toode, mis
pakub 800W véi 2000W kiitet talvel olenes mugava
soojuse vajaduste saavutamisest kiittavas ruumis. Nagu
on kirjeldatud selles kasutusjuhendis, garanteerib seade
teid pikaajalist kasulikku funktsioneerimist 6ige kasutuse
ja hoolitsuse korral.

SEADME INSTALLIMINE JA KASUTAMINE

Seade on ettendhtud ainult pérandal (horisontaalse
tasase pinna peal) kasutamiseks!

Enne kaasaskantav elektriline konvektoriga kiittekeha
kasutamist tuleb seadme jalad paigaldada. Jalad
paigaldatakse 2 kruvide abil. Veenduge, et jalad
asuvad Oigesti kaasaskantav elektriline konvektoriga
kiittekeha kahel otsal.

Palun paigaldage alus selles jarjekorras nagu néidatud
allpool oleval joonisel:

1.
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Pange kaasaskantav elektriline konvektoriga
kuttekeha lauale véi tasase pinnaga kérbile.
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Pange aluse 2-asendiga ribid alusele

avadesse asendis.
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Votke 2 kruvi komplektist vélja ja kinnitage jalad
kinnikeeramise kaudu sobiva lisa tdoriistaga, mis ei
kuulu seadme komplekti.

Pange kaasaskantav elektriline konvektoriga kiittekeha
digesse t60 asendisse enne selle (ihendamise
elektrivooluvdrguga.

Valige sobiv koht seadme jaoks kasutusjuhendit
pidades silmas.

Esimesel sisseliilitamisel voi kui seade ei ole pikka aega
kasutatud on véimalik, et selleks tuleb vélja mone hais
voi suits ning see ldheb &ra lihikese aja parast seadme
tootamisel.

Ha Kasutusel on nupp - power & turbo (turbo reziimis
varustamiseks). Kasutusel on 5 to6tamisvoimalust.

“Il+88" voimsus on 2000W ja Turbo reziim tdotab
“l+88" voimsus on 800 W ja turbo reziim totab
“0" - seade ja turbo reziim ei toota

app

o

- véimsus on ainult 2000W.
- voimsus on ainult 800W.

Seadme komplekti kuulub termoregulaator, mis
on tundlik Umbritseva keskkonna temperatuuri
suhtes. Te saate termoregulaatori kdepidet keerata
kuni soovitud Umbritseva temperatuuri jéudmiseni
(kdetav ruum peab seadme vdimsusele sobima, kui
ei ole véimalik soovitud temperatuuri jéuda, tuleb lisa
soojendit ruumis kasutada). Te saate termoregulaatori
aeglaselt kellaosuti liikumise vastassuunas kuni on
termoregulaatorist ,klépsu” kulda. Pérast seda hoiab
seade Ohutemperatuuri toas seadistatud tasemel
automaatse sisse- ja valjaltlitamise kaudu.

seadmel on sissehitatud funktsioon kiilmumise vastu
(anti-frost). Kui te otsustate seadet sellises ruumis
kasutada, kus on vaja minimaalset temperatuuri hoida
(talveaiad, keldrid, p66ningud) liilitab seade end ise (I
astme voi Il astme, voi mdlemad) sisse, termoregulaator
keerab end kellaosuti liikkumise vastassuunas kuni O
asendi joudmiseni. Sel asendil tagab seade limbritseva
temperatuuri  hoidmist  vahemikus 5+2  kraadi,
ehk perioodiliselt lulitab seade end sisse ja valja,
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seadistatud temperatuuri mugavuse fikseeritud taset
ruumis hoides.

V6imalikud astmed on nditavalt toodud. Seade tuleb
kindlalt ohutuks teha, mil see ruumi ja jérelevalveta
pannakse. Installatsioon peab olema varustatud
automaatse kaitsega, millel kaugus kontaktpesade
vahel viljalllitatud asendis peab olema vdhemalt 3
mm.

astmeliiliti

termoregulaatori liiliti

Mdrkus. Seade nditab temperatuuri anduri asukoha
iimber ega ole vahend limbritseva temperatuuri tépseks

maootmiseks.

IV. PUHASTAMINE

Esmalt tuleb seade kindlalt seina kontaktist valja
témmata. Enne kui te hakkate kaasaskantav elektriline
konvektoriga kiittekeha puhastama tuleb see jahtuma
lasta kontaktpesast valjaltilitamise kaudu.

Puhastage korpust marja ratikuga, tolmuimejaga voi
harjaga.

Seadet mitte kunagi vette uppuda, kuna on olemas
elektrilodgi eluoht!

Bensiini, lahusti véi abrasiivseid tooraineid mitte kunagi
kasutada, kuna nad kahjustavad seadme katet.

V.HOID

Enne kaasaskantav elektriline konvektoriga kiittekeha
drapanemist tuleb see jahtuma lasta pistikupesast valja
llitamise kaudu.

Kaasaskantav ~elektriline konvektoriga kittekeha
hoidmiseks kasutage originaalset pakendit, kui seadet
ei kasutata moneks ajaks. Toodet kaitstakse liigse
tolmamise ja reostamise vastu selle originaalsesse
pakendisse drapanemise kaudu.

Sooja seadet mitte kunagi sellesse pakendisse dra
panna!

Seade tuleb kuivas ja kaitstud otsese paikesevalguse
eest kohas hoida.

Seadme hoidmine niisketes voi margades kohtades on
rangelt keelatud.

V|. UHE PAKENDI KOMPLEKT:

Kaasaskantav elektriline konvektoriga kiittekeha

Jalga

Kasutus- ja hoidmisjuhend

1
2
Fikseerivat kruvi jalgade jaoks 2
1
1

Garantiikaart

Eesti

VIl. SEADME TEHNILISED PARAMEETRID:

Mudel Teatatud Teatatud Teatatud
voimsus voolupinge sagedus
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

Juhendid milj66 sadstmise kohta

Vanad elektriseadmed

sisaldavad

vaartuslikke

materjale ja selle pérast ei tohi neid koos koduprigiga
ara visata! Palume teie aktiivse koost eest ressursside
jamiljoo saastmiseks ja seadme korraldatud kokkuostu
punktidele (kui selliseid on olemas) tile anda.

Kasutus- ja hoidmisjuhend
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|. BAHU 3AWUTUTHUA MEPU U YNATCTBA
3A BE3BEHOCT:
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BHUMAHMUE:

MpounTtaTe] TEKOBHWTE WHCTPYKUMM Nped fa ro
KOpUCTUTE OBOj anapat W uyBajTe rvm OBWe ymaTcTBa
3a MoHaTamolHa ynoTtpeba. [pu npomeHa Ha
COMCTBEHMKOT, ynatcTBata Tpeba Aa ce npeHecysa
3ae/JHO CO anapator.

BHUMAHME: [leuia Ha nomanky of 3 roamHu, Tpeba
[la ce uyBaaT HafiBOP, OCBEH aKO He ce Moj NOCTojaH
Haf3op. [lela Ha BO3pacT oA 3 roanHn Ao 8 roanHn
MOXe CaMO fla r0 KOPUCTAT KOMYeTo BKA. / UCKA.
Ha anapaToT, NOA YC/OB anapaToT e WHCTanupaH
N e MoAroTBeH 3a HopMmanHa pabota u Gune
3abenexaHn n obyueHu 3a ynotpeba Ha 6e36eneH
HauVH 1 pa3bupaat AeKa MOXe Aia € OMacHo.

[lleua Ha BO3pacT of 3 roavHN JO 8 roguHU He
Tpeba fja BK/yyyBaaT anapaTtoT BO LUTeKep, Ad ro
[0TepyBaart, Aa ro YACTaT UIu ja BpLUAT KOPUCHNYKA
nogapLuKa.

OBOj ypen MOXe fia ce KOPWUCTU OA fAella Ha BO3pacT
Hap 8 rofVHI 1 LA O HamaneHn GU3NYKK, CETUIHN
WM MEHTaNHX CMOCOGHOCTW, WAM LWTO HemaaTt
MCKYCTBO V1 3Haetbe, ako Tre Ce 0OABMBaa U 00yUeHn
3a 6e3begHa ynotpeba Ha amapatoT u pasbupaat
onacHoctuTe. [leuata He Tpeba Aa cu urpaat co
arnapaTtoT. Yuctere M KOPUCHWYKA MOAApLUKa He
cMee Aia ce npasy of fela 6e3 Haz3op.

OBOj ype He e HameHeT 3a ymoTpeba of nuvua
(BknyuyBajkn Aeua) o HamaneHu GU3NYKM, CETUHM
U MEHTANIHA  CMOCOBHOCTY, WM CO HEJOCTAaTOK Ha
MCKYCTBO W 3Haerbe, OCBEH aKo He ce MOA HaA30p 1
He M Ce AaZieHN UHCTPYKLMM BO BPCKa CO ynoTtpebata
Ha ypeAoT Of N1Le OArOBOPHO 3a HUBHaTa be36eHOCT.
[leuata Tpeba Aa ce HaarneAyBaat 3a fja ce ocurypa
[leKa He Ce Mrpaat co ypefor.

BHUMAHME: Hekon fenosu Ha OBOj Mpowv3BOf

MOXe Aia CTaHaT MHOTY XeLKy 1 Aa npean3BrKaat
usropeHuum. Tamy Kafe LWITO NPUCYCTBYBaaT AeLia 1
paHnuBM nyre, Mopa Aa 6uae LOCTaBeHO NocebHO
BH/MaHMe.

MPEAYNPEAYBAE: 3a fa ce u3berHe nperpeare, He
nokpueajte ypegor!

YpepotHe Tpeba Aa ce cTaBa HeMoCpe[HO

noa NpuKnyyHata KyTmjal

Ako KabenoT 3a HamojyBarbe e

oLITeTeH, TOj MOpa Aa buge 3ameHeT

ofi NMPOV3BOAMUTENOT, HEroBMOT CEPBUCEH areHT
WM CIINYHO KBanMGUKyBaHU LA 3a a ce usberHe
OMacHOCT.

Mpen pa ro BKAyuute ypepoT - nposepeTe Aanut
HaBe[}eHNOT HaMOH Ha TuncKaTa Tabnnyka ogroBapa Ha
HanoHOT, AOCTaBEeH A0 BaLUNOT AOM.
OBOjypeaTpebaface KOPMCTM CamMo 3aHaMeHaTa 3akKoja
e 6un npeaBuAeH, OBRHOCHO fia rpee GUTHY NPOCTOPUN.
YpepoT He e HameHeT 3a KomepuujanHu uenn. Cekoja
pasnuuHa ynotpeba Aa ce CMeTa 3a HecoofBeTHa U

YnatcTBo 3a ynotpeba v cknaguparse

3aToa onacHa. [POU3BOAUTENIOT He MOXe fia HoCu
OArOBOPHOCT 3a lTeTa KOW Npou3nerysaat of
HenpaBwHa 1 HepasymHa ynotpeba. HemounTysarbe
Ha nHbopmaumute 3a 6e36egHOCT Ke ro Hanmpasu
HeBanMaHo noetaTta rapaHLwlja 3a ypenoﬂ

He HanywrTajTe BalWMOT [OM, fOAEKA YPEAOT € BKIyUeH:
6upeTe CUrypHu fieka KiyyoT e BO UCKy4eHa nonoxoa.
Cekorall ro BafeTe NpUKy4YOKOT Ha YPefoT Of KOHTAKTOT.
YyBajTe 3ananvBu npeameTyn, Kako meben, nepHuuy,
NOCTeNHWHA, XapTuja, o6neka, 3aBecu WUTH Ha
pacTojaHue of Hajmanky 100 cm ganeky og npeHocnus
€NIeKTPUYEH KOHBEKTOPCKN rpejau.

He KopucTeTe ro anapaTtoT BO 30HY Kafie ce KopucTat
1 uyBaaT YafaTt matepuu. He KopucTeTe ro anapator
BO 30HW CO 3ananueu atmMocdepu (Ha Npumep: BO
611131Ha Ha 3anannBm racoBM 1IN aePOCOAN) - TOCTOM
MHOryY rofieMa onacHoCT ofi eKCnno3uja u noxap!

He owrTeTyBajTe 1 He [03BOMYyBajTe TyfU Tena Aa nagHe
BO OTBOPWTE 3a BeHTUNauuja ([OjAOBHM UMM MOjAOBHM),
6upejkn Toa Ke npeamsBuKa CTpyeH ypap, noxap uam
OLUTETYBaH-E BO MPEHOCNNB €NeKTPUYEH KOHBEKTOPCKM
rpejau.

YpefoT He e norofjaH 3a ofrneayBatbe Ha XUBOTHU, U
UCTVOT e NpeABMAEH CaMo 3a JoMalLHa ynoTpeba!
YyBajTe BNE30T M W31€30T Ha BO3AYWHOTO CTpyerbe
cnobopHu of npeameTy: 6apem Ha pactojaHue of 1 m
npeau Tm 3a/i NPEHOCNVB eNIEKTPUYEH KOHBEKTOPCKU
rpejau.

HajuectnoT npuunHa 3a nperpesatbe e akymynauuja
Ha MOB W NnpaB BO ypefoT. PegoBHO uncTeTe ro co
npaBoCMyKanka OTBOPUTE 3a BeHTWNaLuja, Kako
npeA T0a 3af0/MKNUTENHO FO WUCKy4YnTe anapatoT Of
eneKTpMNYHaTa MpeXxa.

HuKoralu He fjonupajTe anapaToT CO MOKPM U BNaXHW
paLle - NoCTOM ONaCHOCT 3a XUBOTOT!

KoHTakToT Tpeba Aa 6uae focTaneH BO cekoe Bpeme,
3a ja MOXe MPUKIYYoKOT Aa bupe ocnobopysaH
npu notpeba MoXHO no6p3o! Hukoraw He Breyete
ro kabenoT 3a HamojyBatbe WM CaMWOT amapat npu
UCKNyyyBatbe Off Mpexara.

O6pHeTe BHMaHWe! VI3AyBHNOT BO3AYX Ce 3arpeBa 3a
Bpeme Ha paboTa (go noseke og 100°C).

He nokpusaj anapatoT. AKO € MOKPUEH 1Ma OnacHOCT
0f} NperpeBatbe 11 ONacHOCT O NOXap.

AKO ypepoT He e BO pef wiM  QYHKUMOHMPA
HenpaBWIHO, 3anpeTe ro 1 He ro nonpaeajte. 3a cute
NOMPaBKM KOHTaKTUPajTe 3a MNOMOLU KOH CEPBUCHUNOT
LueHTap 3a nonpogaxHu ycnyrn. Camo Tamy Ke
3amMeHyBaaT HeUCNpPaBHWOT fen CO  OpUTMHANHK
pe3epBHM TakBa. He NounTyBarbeTO Ha 0BOj YCIIOB Ke ja
KoMnpomuTpa 6e36egHOCTa Ha anapaToT.

AKo opnyunTe fa npecTtaHeTe Aa ro Kopuctute
anapaTtoT Of OBOj TuUM, Ce npernopayyBa Aa ro
HampaBuUTe  HeynoTpebnuBM, Kako  uceyeTe
KabenoT, OTKaKo CTe ro WCKMyuynne Ooff Mpexara.
Ce npenopauysa yLiTe cute ONACHOCTY MOBP3aHN
€O ypefoT aa buaat ob6e3befeHun, ocobeHo 3a feLia
KoM 61 MoXene fa KOpUCTaT aMOPTU3MPAHWUOT
ypea (@anapatoT) 3a urpa.

HuKoral He 0CTaBajTe HEMOTPEOHO YPeLoT BKIyYEH.
VicknyueTe ro of CTpyja Kora Hema fAa ro Kopucrute
NOA0NTO Bpeme.

BHMMaHme: He kopucTeTe 0BOj anapat co nporpamartop,



6pojau unn Jpyr ypen Koj aBTOMATCKU O BKAyuyyBa
6ufejkn, ako YpefoT e MOKpPWeH UMW HempaBWIHO
HaMeCTeH NOCTOU OMacHOCT Of NoXap.

CraBeTe ro kabenoT 3a HarojyBatbe, Na fa He ro
rionpeyyBa ABVKEHETO Ha JyfeTo M fa He 6upe
Hacnyuen! Kopuctete camo ofobpeHu NpomomkHu
Kabnu, Kou ce MOrofHN 3a anapaToT, OQHOCHO MMaaT
3HaK 3a coobpasHocT!

HuKoralu He nomecTyBajTe ypeAoT, Kako ro nosneKysa
3a kabenoT 1 He KopucTeTe KabenoT 3a NpeHecyBarbe
Ha npegmeTu!

He BuTKajTe Kabenot n He ro BreyeTe NpeKy oCTpy
paboBy 1 He ro CTaBajTe BP3 KEWKW MAOUYM WNn
OTBOpEH OraH!

HuKoralu He ro KopucTeTe 0BOj anapaT Bo ONn3KHa Ha
6atba, 10 Tyw Uni jo 6aseH!

BHUMAHME: 3a pga ro Hamanute pu3MKOT Of
noxap, 4yBajte ro TeKCTUIOT, 3aBeCUTE UNW JpyruTe
3ananvBy mMaTepujann Ha MUHKMMANHO pacTojaHue
of 1 MeTap Of U3Ne30T Ha BO3AYXOT.

He KopucTeTe ro 0Boj ypep Bo HenocpeaHa 6nu3nHa
Ha Kapa, Tyw unu 6aseH;k

He kopucTeTe ro 0BOj ypeq ako e nagHat;

He KopucTeTe ako uMa BUMANMBK 3HaLUM Ha
owITeTyBame Ha ypefjoT;

Kopuctete ro 0BOj ypen Ha XOpW3OHTalHa W
cTabuiHa NoBpLUMHA UKW NPULBPCTETE O Ha SUAOT,
KaKo LUTO € COOfABETHO.

BHUMAHMUE: He kopucTeTe ro ypepoT BO Manu
NpOCTOPUM Kaje LITO ce HaoraaT Nyfe Kou He MoXaT
camu [a ja HanywuTaT NpoCcTopujaTa, OCBEH ako He e
06e36eeH NocTojaH Haza3op.

.MAKYBAE

Mo pacnakyBatbe Ha ypefoT, MpoBepeTe Aanu npu
TPaHCMOPTOT He € OLLTETEH 11 aNnk € LIeNOCHO onpemen!
Bo cnyuaj feka 6upe KOHCTaTMpaHO oOLlLTeTyBatbe
VNN HeLLeNoCHU 1crnopaka, KOHTakT1pajTe co Bawmort
OBnacTeH npogasay!

He dpnajte opurnHanHata KyTujal Taa 61 Moxena aa ce
KOPUCTU 3a CKNafnparbe 1 TpaHCMopT, 3a Aa ce n3berHe
oLuTeTyBatbe of NpeBo3ygal

Opnatbeto Ha ambanaxHuoT matepujan Tpeba fa
CTaHyBa Ha cooBeTeH HauuH! [leuata Tpeba pa ce
uyBaaT Jla He Cv Urpaar co NonneTuneHcKkuTe Topom!

Bv 6naropapume LITO ro o6 paBTe NPEHOCINB ENEKTPUYEH

KOHBEKTOPCKM rpejay

CN202ZF. Toa e ypepn Koj Hyau

rpeeme Bo 3umata og 800W mnu 2000W BO 3aBMCHOCT
o[, noTpebuTte 3a NOCTUrHyBarbe Ha yaobHaTa TomnnHa
BO rpeereTo npocTtopuja. Mpu npaBunHa ynotpeba un
Hera, KaKo LUTO e OMuLIaHO BO OBKeE YyNaTCcTBa, ypeaoT Ke
BW 06€36efj1 MHOTY FOAUHU KOPUCHO GYHKLMOHMPaHE.

1.
yP

WHCTAJIMPAKE U KOPUCTEHE HA
EAOT

AnapaToT e HameHeT WNCKMy4nBO 3a ynoTpeba Ha noj
(xopr30HTanHa pamHa noBpLUnHa)!

Mpen Aa ce KOPUCTU TMPEHOC/IUB  eneKkTpUYeH
KOHBEKTOPCKM rpejauy, Tpeba f1a ce MOHTMpaaT Ho3eTe
Ha ypepoT. Te Tpeba fla Ce MOHTMpaaT BO OCHOBaTa
Ha MPEHOCNVB eNleKTPUYeH KOHBEKTOPCKW rpejay
co nomoL Ha 2 3aBpTkK. OcurypeTe ce Aeka Ho3eTe

MakepoHckM

ce HaofaaT NpaBWIHO Ha [iBaTa Kpaja Ha MPeHOC B
eeKTpUYeH KOHBEKTOPCKU rpejay.

Be Monvme MOHTUpajTe APXKauoT 1 KyKULITETO BO PefoT
YTBPAEH O0340Ma Ha CIvKaTa:

1.

2.

3.

MocTaBete NPeHOCINB  eNneKkTpnuyeH KOHBEKTOPCKN
rpejaq Ha Maca nnu KyTI/Ija CO paMHa NoBpLUKMHa.
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CraBeTe 2-NMO3MLMOHCKM pebpa Ha ApXKadyoT Ha
no3uumja BO OTBOPUTE Ha KyKULLTETO.

e
e e e
SRR PR
Sxcxss R
5

ey

CrerHete rn wpadoBuTe 3a MOBP3yBare Ha
KYKMLUTETO CO APKayoT.
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3emeTe of KomnneToT 2 wpada U npuuBpCTeTe
HO3€eTe, NPeKy HaBuBarbe Ha UCTWTE CO COOABETEH
LOMONHUTENEH WHCTPYMEHT KOj HE e BKJlyYeH BO
KOMMIETOT Ha anaparoT.

CTaBeTe MNPEHOCIMB €NeKTPUYEH KOHBEKTOPCKM
rpejay Bo npaBunHa paboTHa nosuuuja npep Aa ro
BKJ/TyuuTe BO e1eKTPMYHATa MPEXa 3a HanojyBatbe.
VI136epeTe coofBETHO MECTO 3a anapaToT, 3eMajku BO
npenBma ynatcTaarta 3a 6e36eAHoCT.

lMpu NpPBOTO BK/y4yBatbe UMM KOra He Ce KOpUCTH
anapaToT MOJoiro BpeMe € MOXHO [a emuTyBaaT
HeKoja MypK36a 1M Yag, Toa Ke 1cyesHe Mo cocema
KpaTKo Bpeme npu paboTa Ha anapator.

Ha pacnonarate e Konue - power & turbo (3a
HanojyBarbe 1 Typ60 pexxum). [MocTojat 5 MOXKHOCTM Ha
paborTa.

“Il+88" moKTa e 2000W 1 Turbo pexumoT paboTn
“l+88" mokTa e 800 W 1 Typ60 pexumoT paboTu
“0" - ype#oT 1 Typ6o pexnmoT He paboTaT

“II” - mowHOCTTa e camo 2000W.

g

- MoLHOCTTa e camo 800W.

AnapatoT e onpemeH Co TEPMOPEryNnaTop YyBCTBUTENEH
Ha JKWBOTHaTa Temrepatypa. Moxete fJa poTuparte
paykata Ha TEpPMOPEerynaTopor A0 MOCTUrHYBatbe Ha
caKaHaTa Temrepatypa (npocTopujata Koja ce rpee
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e notpebHo fAa 6upe BO COMNAcHOCT CO MOKHOCTa
Ha anapatoT, MPW HEMOXHOCT 3a MOCTUTHYBatbe Ha
nocakyBaHaTa Temrnepatypa Ce HaMeTHyBa KopucTere
Ha [JOMOJIHUTENHO TPEjHO Teno) BO MpoCTOpujaTa.
Moxe fAia ja poTupate TepMOpPErynaTopoT BO Hacoka Ha
CTpenikaTa Ha YaCOBHUKOT Ha MaKCMManHa BpejHoCT,
0TKaKo JOCTUrHe CakaHaTa cobHa Temnepatypa, Tpeba Aa
ja poTuparte TepmoperynatopoT 6aBHO BO CMpOTVBHATa
HaCcoKa Of} CTPESIKNTE Ha YaCOBHUKOT flofieKa He ClyLuHeTe
Tepmoperynatop fa ,KnukHe”. [loToa amapatoT ke
OfipXKyBa TemrepaTypaTta Ha BO3AyXOT BO MpocTopujaTa
Ha 3a[}aleHOTO HIBO MPEKY BKNYUyBakbe 1 NCKNyuyBatbe
aBTOMATCKM.

® ypenoT Wma BrpageHa QyHKUMja NMpOTUB CMp3HYBatbe
(anti-frost). Kora ke ognyuute arokopmcTiTe anapatoT BO
npocTopuja Kage e NoTpebHO fa ce OAPXKYBa MUHUMaNHA
TemnepaTtypa (3MMCKW TpafuHW, MOAPYMM, TaBaHu)
YPenoT ce BKAyYyyBa Ha MOCaKyBaHOTO HUBO Ha rpeete (|
cTeneH uam |l cTeneH, Unu 1 iBeTe), TePMOPErynaTopoT ce
pOTMpa Ha3aj Ha YaCOBHUKOT CTPesKa A0 NOCTUTHYBakbe
Ha nosuuvja O. Mpu oBaa nosvumja anapatot
rapaHTipa OfpxyBatbe Ha ambueHTHa Temnepatypa
BO oncer 5+2°C - T.e. NepnoANYHO TOj Ke ce BKAyuyBa U
UCKIy4yBa, NOAAPXKYBAjKM NOCTaBEHOTO GUKCHO HIBO Ha
TemnepaTypHa yfobHOCT BO NpocTopujaTa.

®  MoXHNTe CTeneHW ce MpUKaXKaHW WHANKATUBHO.
AnapaTtoT 3afjoMmKUTENHO e noTpebHo Aa ce 6uge
6e3beneH, Kora ce cTaBa BO mpocTopuja u 6e3
Hapa3op. VHcTanaumjata Tpeba ga 6uge onpemeHa co
aBTOMATCKM OCUrypay, Mpu WTO PacTojaHNETO Mefy
KOHTaKTUTE Kora e UCKNy4eH Tpeba fa buae Hajmanky
3mm.

Kiyd 3a CTenexuTe

KNnyy Ha
Tepmoperynatopot

y 3ab6enewka: Ypedom ja nokaxysa memnepamypama
OKOJy JIOKAuujama Ha ceH30pom u He e cpedcmeo 3a
MOYHO Mepetbe Ha memMnepamypama Ha oKoUHAMA.

V. YACTEHE

® 3a[j0/KUTENIHO MPBO WUCKNyYeTe ro anapatoT Of
K/y4YOT Ha n3BajeTe ro NpuKy4yoKoT Of 3UAHUOT
wrekep. [Mpea fa noyHeTe fa ro YNCTUTE NPEHOCNNB
eneKTpUYeH KOHBEKTOPCKM rpejay, ocTaBeTe ro Aa
ce U3najm Kako ro NCKyumTe of KOHTaKTOT.

® |lcuncteTe ro  KYKMWTETO CO BA@XHa  Kpna,
npaBoCMyKaska uim yeTka.

® Hukoraw He ro notonysajTe anapaToT BO Bofa -
OMaCHOCT 3a XW1BOTOT Of, CTPYeH yaap!

46  YnartcTBo 3a ynotpeba n cknagupatbe

Hukoraw He kopucTeTe GeH3wH, paspedyBay unm
rpy6v abpasnBHY NPOU3BOAM 3a YNCTEHE, BUAEjK T
Ke ro oLuTeTaT NpemasoT Ha anaparor.

V. CKNNIAAUPALE

Mpen pa npubepeTe NPeHOCNVB  eNeKTPUYeEH
KOHBEKTOPCKM rpejay, ocTaBeTe ro Aa ce U3fiagu Kako
rO UCKMyYuTE Off KOHTAKTOT.

KopucTeTe opurnHanHoTo nakyBatbe 3a CKnaguparbe
Ha MPeHOC/NB eneKTPUYEH KOHBEKTOPCKU rpejay
aKo WCTMOT HeMa fAa Ce KOPUCTW 3a Hekoe Bpeme.
[poun3BOfOT Ce WITKTY Off NPeKyMepHaTa nocumnysame
1 3arapyBarbe Kako ce npubrupa BO OPUrMHANHOTO
nakyBatbe.

HuKoralu He BarajTe Tonon anapat Bo nakysarbe My!
MpousBopoT e noTpebHo fa ce 4YyBa Ha CyBO
M 3alWTUTEHO Of AMPEKTHa COHYeBa CBeTIMHa
nokauuja.

EkcnnuuntHo ce 3abpaHyBa HEroBoTO uyBarbe BO
BAIAXHU UM MOKPYW NPOCTOPUMN.

VI. ONNIPEMYBAHE BO EAJEH MAKET:

TpeHOCNNB enekTpuyeH KOHBEKTOPCKY rpejay | 1 napue

Hose 2 napyuba

(DuiKcHa 3aBPTKM 3a HO3eTe 2 6pos

YnatctBo 1 napue
lapaHumjcka KapTa 1 napue
[.TEXHWYKN NAPAMETPU HA ANAPATOT:

Mogen lMpornacexa Mpornacexun Mpornacexa

MOKHOCT HamnoH dpeKBeHUmja
CN202ZF 2000W 230V~ 50Hz

Hacokwu 3a 3aluTnTa Ha XK1NBOTHaTa cpeanHa
Crapute  eNneKTPUYHU ypeau COofpXaT BpefHU
maTepujanm ¥ nopagu Toa He Tpeba pa ce
OTCTpaHyBaaT 3aefjHo co 6uTtoBata cmet! Be monume
fla copaboTyBaTe €O aKTVBHWOT MpWAOHEC 3a
3auyByBatbe Ha PecypcuTe U X1BOTHATa CpeavHa 1 ja

_ Aafete anapaTtoT BO OpraHuU3vpaHuTe U3KynsaTenHun

npemMuHu (aKo 1Ma TaksMu).



|. VAZNE MJERE OPREZA SIGURNOSNE
UPUTE:

A OPREZ:

Procitajte ove upute prije koristenja ovog uredajaidrzati
ove upute za buducu uporabu. Pri promjenivlasnika,
upute moraju se prenosi zajedno s aparatom.

OPREZ: Djeca koja su manja od tri godine, moraju
se drzati na udaljenosti, osim ako nisu pod stalnim
nadzorom.

Djeca u dobi od tri godine do osam godina mogu
koristiti samo dugme uklj. / Isklj jedinice, pod uvjetom
da je uredaj instaliran i spreman za normalan rad i
ona su bila pod pracenjem i su upuéena na njegovu
uporabu na siguran nacin i razumiju da to moze biti
opasno. Djeca u dobi od tri godine do 8 godina ne bi
trebala ukljucivati uredaj u uticnicu, da ga postavljaju
da ga ociste ili da izvode korisnicko odrzavanje.

Ovaj uredaj se moze koristiti od strane djece
u dobi nad osam godina i od strane osoba sa
smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim
sposobnostima, ili sa nedostatkom iskustva i
znanja, osim ako su one pod nadzoromiliupucene
u sigurno koristenje aparata i razumiju opasnosti.
Djeca ne bi trebalo se igrala s aparatom. Cis¢enje
i korisni¢ko odrzavanje ne treba biti u¢injeno od
strane djece bez nadzora.

Ovaj uredaj nije namijenjen za koristenje od strane
osoba (ukljucuju¢i djecu) sa smanjenim fizickim,
osjetilnim ilimentalnim sposobnostimaili nedostatkom
iskustva i znanja, osim ako nisu pod nadzorom ili su
dobili upute o koriStenju uredaja od strane osobe
odgovorne za njihovu sigurnost.

Djecu treba nadzirati kako bi se osiguralo da se ne

igraju s uredajem.
OPREZ: Neki dijelovi ovog uredaja mogu postati

vrlo vrudi i uzrokovati opekline. Tamo gdje su

prisutna djeca i ranjivi ljudi se treba posvetiti
posebna pozornost.

UPOZORENJE: Kako biste izbjegli pregrijavanje,
ne prekrivajte uredaj!

Uredaj ne bi trebao biti postavljen

neposredno ispod kutije utikaca!

Ako je opskrbni kabel ostecen,

proizvodac, njegov servis ili slicno kvalificirane
osobe moraju ga zamijeniti kako bi se izbjegla
opasnhost.

Prije ukljucivanja uredaja - Provjerite da li napon struje
na tipskoj plocici odgovara naponu, koji se koristi u
Vasem domu.

Ovaj uredaj mora biti koridten samo na svrhu za koju je
namijenjen, odnosno za zagrijavanje domacih prostora.
Uredaj nije namijenjen za trgovacke svrhe. Svako drugo
koristenje moze se smatrati nepravilnim i stoga opasnim.
Proizvoda¢ ne moze biti odgovoran za S$tete nastale
nepravilnim i nerazumnim upotrebama. NepridrZavanje
sigurnosne informacije ¢e izgubiti jamstvo aparata!

Bosnia and Herzegovina

Ne izlazite iz kuce dok je uredaj ukljucen: provjerite dm
li je dvostruki prekida¢ u polozaju OFF (0) (iskljucen)

Uvijek uklanjajte utikac aparata iz uticnice.

Drzite zapaljive predmete kao $to su namjestaj, jastuci,
posteljina, papir, odjeca, zavjese, itd. na udaljenosti od
najmanje 100 cm od prijenosni elektri¢ni konvektorski
grijac.

Ne koristite uredaj u podru¢jima gdje se koriste ili drze
zapaljivi materijali. Ne koristite uredaj u podru¢jima sa
zapaljivom atmosferom (npr. u blizini zapaljivih plinova
ili aerosola) - postoji velika opasnost od eksplozije i
pozaral

Nemojte umetati ili dopustiti strani predmeti da
popadaju u ventilacijske otvore (dolazni ili odlazni),
jer ¢e to uzrokovati strujni udar, pozar ili ostecenja u
prijenosni elektri¢ni konvektorski grijac.

Uredaj nije prikladan za gajenje Zivotinja, a isti je
namijenjen samo za kuénu uporabul

Drzite ulaz i izlaz zra¢nog protoka da su slobodni
predmeta: najmanje na udaljenostiod 1 mispredi 1 m
iza prijenosni elektri¢ni konvektorski grijac.

Najces¢i uzrok pregrijavanja je akumulacija vlakna i
prasine u uredaju. Redovno usisivajte ventilacijske
otvori, kao to je prethodno potrebno iskljucili aparat.
Nikad ne dirajte uredaj mokrim ili vlaznim rukama -
postoji opasnost po zivot!

Uticnica mora biti dostupna u bilo kojem trenutku, da
bi moglo da se utika¢ oslobodi sto je prije moguce!
Nikad ne povlacite kabel za napajanje ili sam aparat kad
Zelite da iskljucite uredaj iz napajanja.

Obratite paznju! Izlazni zrak se zagrijava za vrijeme rada
(do vise od 100°C).

Nemojte pokrivati uredaj. Ako je pokriven postoji
opasnost od pregrijavanja i pozara.

Ako uredaj nije u redu ili neispravan, zaustaviti
ga i nemojte ga popraviti. O svim popravcima se
konzultirajte svom servisnom centru za poslije-
prodajnu uslugu. Samo tamo ¢e zamijeniti osteceni dio
s originalnim rezervnim. Nepostivanje ovog uvjeta bi
ugrozilo sigurnost aparata.

Ako odlucite prestati koristiti uredaj ovog tipa,
preporuca se da ga uradite neupotrebljivim, izrezavsi
kabel nakon iskljuc¢ivanja iz mreze. Takoder se
preporucuje sve opasnosti povezane s aparatom
da budu zasti¢ene, posebno za djecu koja bi mogla
koristiti amortizirani aparat (uredaj) za igru.

Nikada ne ostavljajte aparat uklju¢en nepotrebno.
Iskljucite ga iz uti¢nice kada necete ga koristiti dulje
vrijeme.

Oprez: Ne koristite ovaj uredaj s programerom, timerom
ili drugim uredajima koji ga automatski ukljucuju, jer
ako je aparat prekriveni ili pogredno postavljen postoji
opasnost od pozara.

Prikljucite kabel za napajanje tako da ne ometa kretanje
ljudi, i da ne bude nastupljan! Koristite samo odobrene
produzne kabele koji su prikladni za uredaj, t.e. da
imaju oznaku sukladnosti!

Nikad ne pomicite uredaj povlacenjem kabela i ne
koristite kabel za noSenje predmeta!

Nemojte savijati kabel i nemojte ga povucite preko
ostrih rubova i nemojte ga staviti na vruce ploce ili na
otvoreni plamen!
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Nikada ne koristite ovaj uredaj u neposrednoj blizini
kupaonice, tusa ili bazena!

® OPREZ: Kako biste smanijili rizik od pozara, drzite
tekstil, zavjese ili druge zapaljive materijale na
udaljenosti od najmanje 1 m od izlaza zraka.

® Nemojte koristiti ovaj uredaj u neposrednoj blizini
kade, tusa ili bazena.
Nemojte koristiti ovaj uredaj ako je pao.
Ne koristiti ako postoje vidljivi znakovi ostecenja na
uredaju.

® Koristiti ovaj uredaj na vodoravnoj | stabilnoj
povrsini ili ga pricvrstite na zid, prema potrebi.

® OPREZ: Ne koristite uredaj u malim prostorijama u
kojima borave osobe koje ne mogu same napustiti
prostoriju, osim ako je osiguran stalni nadzor.

|. PAKOVANJE

o Nakon raspakiranja uredaja, provjerite je li tokom
prijevoza nije umanjen ili potpuno opremljeni! U
slucaju da se utvrdi o$tecene ili nepotpuna isporuka,
obratite se ovlastenom prodavacu!

® Nemojte odbaciti originalnu kutiju! Ona bi moglo se
koristiti za skladiStenje i transport kako bi se izbjeglo
ostecenje od prijevoza!

® Odbacivanje materijala za pakiranje mora biti na
odgovaraju¢i nacin! Djeca bi trebala da su pod
nadzorom da se neigraju s plasti¢nim vrec¢icamal!

Zahvaljujemo da ste odabirali prijenosni elektri¢ni

konvektorski grija¢ CN202ZF. Ovo je uredaj koji nudi

grijanje u zimi od 800W ili 2000 W koliko je potrebno
kako bi se postigla udobna toplina u zagrijanoj prostoriji.

Uz pravilnu uporabu i njegu kao $to je opisano u ovim

uputama, uredaj ¢e pruziti mnogo godina korisnog rada.

IIl. INSTALACIJA | KORISTENJE UREDAJA

e Uredaj je namijenjen iskljucivo za uporabu na podu
(horizontalna ravna povrsina)!

® Prije koriStenja prijenosni elektricni konvektorski
grija¢ se moraju montirati noge uredaja. One se treba
montirati na osnovi prijenosni elektri¢ni konvektorski
grija¢ pomocu 2 vijaka. Uvjerite se da su noge pravilno
smjestene u oba kraja prijenosni elektri¢ni konvektorski
grijac

Molimo sastavite noge i kuciste prema slikama dolje:

1. Postavite prijenosni elektri¢ni konvektorski grija¢ na
ravni stol ili karton.
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2. Umetnite dvije pozicije peraje na noge u poloZzaj
rupe u tijelu.

48 Upute za uporabu i skladistenje

3.

ol
ol
o

o
R E 000
e

55
4

-
i
SR
=
oo
o
s
e
s

i3
o

%

O
SRS
HH

2

s
%
e
5
5
e
3
o
G
XS
5

S50

G

o

eI
%

5
o

e
X
-
o
e
S

5
80
X

i

oo
i
&
<
o
oo
0%

%6}

BRSO
SRR
ot 6 6 0B 0

ol
ol

%

TR

L

RegoanaaEitnE
:

i
&

00 00 O
R R SRR a S e o
cas S
e e
XSS CREOBD0RD
S PEREPELLTD
o S
josse oot
bt
X CROORRNCXEN
St
Sesatd
gaee S%%gggo%gogooggoﬁg
ORIt

i

Uzmite iz seta 2 vijka i pri¢vrstite noge navijanjem
istih vijaka s odgovaraju¢im dodatnim alatom koji nije
ukljucen u ovom setu uredaja.

Postavite prijenosni elektri¢ni konvektorski grija¢
u ispravnom radnom polozaju prije ukljucivanja u
elektroenergetsku mrezu

Odaberite prikladno mjesto za jedinicu, uzimajuci u
obzir sigurne upute

Prvi prvom ukljucivanjuili kada uredaj nije dulje vrijeme
koristen, moguce je emitirati neki miris ili dim, to ce
nestati nakon kratkog vremena tijekom rada uredaja
Ima power i turbo gumb. Postoji 5 odabira.

“Il+88" je 2000W i Turbo radi.
“1+88" je 800W i Turbo radi.
“0" - nije ukljucen i turbo radi.
“Il"- je samo 2000W.

“I"- je samo 800W.

Uredaj je opremljen sa termoregulatorom osjetljiv
na sobnu temperaturu. MoZete rotirati gumb
termoregulatora dok se ne dostigne Zeljena sobna
temperatura (soba za zagrijavanje moraj biti u
skladu sa snagom uredaja, ako se ne uspijeva doci
do Zeljene temperature se zahtijeva koristenje
dodatnog grijanog aparata) u sobi. Mozete okrenuti
termoregulator u smjeru kazaljke na satu na najvecu
vrijednost, kada se postigne Zeliena od Vas sobna
temperatura, termoregulator bi trebao se okretati
polako u suprotnom smjeru kazaljke na satu dok ¢ujete
termoregulator da ,klikne”. Zatim ¢e jedinica odrzavati
temperaturu zraka u prostoriji do postavljene razine
ukljucivanjem i isklju¢ivanjem automatski.

Uredaj ima ugradenu funkciju protiv smrzavanja
(anti-frost). Kada se odlucite za koriStenje uredaja u
prostoriji u kojoj je potrebno odrzavanje minimalne
temperature (staklenici, podrumi, tavani) uredaj se
ukljucuje na Zzeljenu razinu grijanja (I ili Il stupanj
ili oboje), termoregulator se okre¢e protivno na
kazaljku na satu do dostizanja najmanjeg kruga
indikacije O. U tom poloZaju uredaj osigurava
odrzavanje sobne temperature u rasponu od
5+ 2°C. -te. on Ce se povremeno ukljuciti i iskljuciti,



udobnosti u sobi. snaga napon frekvencija
napajanja

CN202zF 2000W 230V~ 50Hz |

odrzavaju¢i odredenu fiksnu razinu toplinske Model Objavljena Objavljeni Obf'(avljena m

® Mogudi stupnjevi su pokazali indikativno.Uredaj
mora biti osiguran kada je postavljen u prostoriji bez
nadzora. Instalacija mora biti opremljena automatskim
sigurnosnim osiguracem tako da razmak izmedu
kontakata kada je isklju¢en trebao biti najmanje 3 mm.

Smjernice za zastitu okolisa

Stari elektricni uredaji sadrze vrijedne materijale
i stoga ne bi trebalo ih odlagati zajedno s kuc¢nim
smecem! Molimo vas da suradujete sa svojim aktivnim
doprinosom ocuvanju resursa i okolisa i za prijenos
uredaja organiziranim centrima za iskupovanje (ako
prekida¢ ihima).
termoregulatora

prekidac za
stupnjeve

y Napomena: Uredaj prikazuje temperaturu oko mjesta na kojem se
nalazi senzor i nije sredstvo za tocno mjerenje temperature okoline.

[V. CISCENJE

® Obavezno najprije iskljucite prekidac aparata i izvucite
utika¢ iz uticnice. Prije pocetka cis¢enja prijenosni
elektri¢ni konvektorski grijac, ostavite ga da se ohladi
iskljucivsi ga iz kontakta

o (Qcistite korpus s vlaznom krpom, usisivacem ili cetkom.

® Nemojte nikada uranjati aparat u vodu - postoji
opasnost po zivot od strujnog udara!

e Nikada ne koristite benzin, razrjediva¢ ili gruba
abrazivna sredstva za ciScenje, jer ¢e ona oStetiti
povrsinu aparata

V. SKLADISTENJE

® Prije pohrane prijenosni elektri¢ni konvektorski grijac,
ostavite ga da se ohladi iskljucivsi ga iz kontakta

® Koristite originalno pakovanje za pohranu prijenosni
elektri¢ni konvektorski grija¢ ako se isti nece koristiti za
neko vrijeme. Ovaj uredaj e biti zasticen od prasine i
prljavstine, dok je uvuceni u svojoj originalnoj ambalazi.

o Nikada nemojte pohranjivati vrudi aparat u njegovoj
ambalazi!

®  Ovaj uredaj treba biti pohranjen na suhomizasticenom
od direktne sunceve svjetlosti mjestu.

® |zri¢ito se zabranjuje njegovo ¢uvanje u vlaznim ili
mokrim podru¢jima.

VI. OPREMA U JEDNOM PAKIRANJU:

Prijenosni elektri¢ni konvektorski grija¢ 1 komad
Noge 2 komada
Fiksirajudi vijci za noge 2 komada
Upute 1 komad
Jamstvena karta 1 komad

VIl. TEHNICKI PARAMETRI UREDAJA:

Bosnia and Herzegovina Upute za uporabu i skladistenje 49
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